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I. ВЪВЕДЕНИЕ 

Изготвеният доклад проследява дейността на Областна администрацията – Ловеч през 

изминалата 2021 г. Основните принципи, които прилагаме, са прозрачност, откритост, 

диалогичност, системност, демократичност и т.н., като дейността ни е подчинена на 

интереса на гражданите. Запази се постигнатото през предходните години и се доразви в 

нови, още по-успешни процеси. Във всички тези процеси и при развиване на секторните 

политики на регионално ниво ОА - Ловеч беше активна страна. Регионалните секторни 

политики бяха дискутирани и развивани в областните съвети и комисии, а представители 

на ръководството и експерти на институцията участваха в различни междуведомствени 

формати и инициативи. Диалогът между регионалните структури и кметовете на осемте 

общини беше коректен и пълноценен. Много добра координация има между 

работодателите, синдикатите, както и с различните граждански и обществени 

организации. ОА - Ловеч бе търсен и желан партньор и получи още повече доверие от 

обществото. 

 

 

IІ. СЪСТОЯНИЕ НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ  - ЛОВЕЧ 

 

Общата численост на персонала в администрацията е 28 служители. Организационната 

структура на ОА - Ловеч е утвърдена с Устройствен правилник на областните 

администрации,  приет с ПМС  № 121 от 05.07.2000 г. /изм. ДВ. бр. 87 от 19 октомври 

2021 г., изм. ДВ. бр. 1 от 4 януари 2022 г./ 

Организационната структура е разгледана по-долу чрез карта /органиграма/, включваща 

връзките между отделните административни звена и мястото им в организацията. От 

началото на 2022 г. числеността на персонала е намалена на 28 служители.  

 

 

ОРГАНИЗАЦИОННА СТРУКТУРА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР 

ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН 

УПРАВИТЕЛ 

СЛУЖИТЕЛ ЗА ВРЪЗКИ С 

ОБЩЕСТВЕНОСТТА 

ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ 

ДИРЕКЦИЯ 

“АДМИНИСТРАТИВНО – ПРАВНО 

ОБСЛУЖВАНЕ, ФИНАНСИ И УПРАВЛЕНИЕ 

НА СОБСТВЕНОСТТА” 

 

7 служители, в т.ч. Директор 

СПЕЦИАЛИЗИРАНА 

АДМИНИСТРАЦИЯ 

ДИРЕКЦИЯ 

“АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ, 

РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И ДЪРЖАВНА 

СОБСТВЕНОСТ” 

16 служители, в т.ч. Директор 

 

ФИНАНСОВ 

КОНТРОЛЬОР 
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IІІ. ДЕЙНОСТ НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ЛОВЕЧ 

 

В съответствие с разпоредбата на чл. 63 от Закона за администрацията, Годишният 

доклад  за  дейността  на  ОА - Ловеч  за  2021  г.  отчита изпълнението на определените 

цели на дейностите, които са свързани с упражняване правомощията на Областния 

управител, определени в Закона за администрацията и Устройствения правилник на 

областните администрации.  

Дейността на ОА - Ловеч е в съответствие с поставените стратегически цели от 

програмата на Министерския съвет. С осъществяване на дейността чрез реализиране на 

ефективни политики за изпълнение на определените цели е изградена една модерна 

администрация, която предоставя по-добро и качествено обслужване на гражданите и 

бизнеса.  

Докладът за изпълнение на целите е достъпен за гражданите, като е отворена 

възможността за отправяне на предложения и алтернативни решения по възникнали 

проблеми. Информацията, която се съдържа в него, се базира на докладите за изпълнение 

на заложените цели за 2021 г. на дирекциите АПОФУС и АКРРДС. 

 

Докладът е структуриран съгласно заложените цели за 2021 година на ОА - Ловеч, както 

следва: 

1. Създаване на по-добри условия за провеждане на регионалната политика чрез 

реализиране приоритетите на правителството на регионално ниво; 

2. Повишаване ефективността при провеждане на секторни политики; 

3. Подобряване на контрола за спазване на законността на територията на областта 

и за законосъобразност на решенията на общинските съвети и актовете на кметовете на 

общини; 

4. Подобряване на процесите по придобиване, управление, разпореждане и опазване 

на държавната собственост; 

5.    Поддържане на високо качество на предоставяните административни услуги и 

информираност на обществото за въздействията от дейността на организацията; 

6. Подобрена защита и намаляване на неблагоприятните последици в резултат от 

бедствия; 

7.         Ефективно управление на човешките ресурси чрез добра съгласуваност на целите 

на областната администрация и работните планове, кариерното развитие и повишаване 

на компетентността. 

 

Цел 1. Създаване на по-добри условия за провеждане на регионалната политика 

чрез реализиране приоритетите на правителството на регионално ниво 

 

1.1. Подобрена координация за постигане на устойчиво социално-икономическо 

развитие и подобряване на бизнес климата в област Ловеч. 

 

Преброяване на населението и жилищния фонд през 2021 г. 

Продължи подготовката за провеждане на Преброяване на населението и жилищния 

фонд през 2021 г. с изготвяне на  заповед за назначаване на временна областна 

преброителна комисия за област Ловеч. През отчетния период е изготвено писмо до 

директора на ТСБ Северозапад във връзка с промяна в политическия кабинет на 

Областен управител на област Ловеч и са изпратени новите предложения за състава на 

временната областна преброителна комисия. Актуализираната заповед е изпратена на 

членовете на комисията и е публикувана на сайта на ОА - Ловеч. 

През 2021 г. са проведени две заседания на временната областна преброителна комисия 

за област Ловеч. По време на първото заседание е проследена информацията за хода на 
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преброителната кампания на територията на областта. Представена е информация 

относно хода на процеса по набиране на преброители, контрольори, както и резервни 

такива и придружители в общините на Ловешка област, необходими за провеждане на  

Преброяване на населението и жилищния фонд през 2021 г., както и информация от 

заседанията на общинските преброителни комисии относно дейностите по обучението 

на преброителите и контрольорите, подсигуряване на помещения за окомплектоване и 

раздаване на преброителните материали. След заседанието е изготвен и изпратен до 

всички членове от комисията Протокол № 3 на временната областна преброителна 

комисия за област Ловеч, който е публикуван и на интернет страницата на Областна 

администрация - Ловеч. 

По време на второто заседание на временната областна преброителна комисия за област 

Ловеч са одобрени докладите на общините от област Ловеч и е представен и доклад за 

извършената работа от областната преброителна комисия за област Ловеч, който е 

изпратен до председателя на НСИ.  

Общините от област Ловеч бяха информирани относно възможността за излъчване на 

номинации за най-значимите инвестиционни проекти, реализирани през 2020 г., и 

участие в годишните награди „Инвеститор на годината“, организирани от Българска 

агенция за инвестиции /БАИ/.  

Изготвени са писма до Българска агенция за инвестиции и до „Син кръст 2016“ ООД за 

предоставяне на текуща информация  и  нотариално заверена декларация, че дружеството 

не е в забава по отношение на дължими плащания към доставчици на стоки и услуги по 

изпълнението на инвестиционния проект и сключен Договор за покупко-продажба на 

имот, частна държавна собственост, в град Угърчин, по реда на чл. 22 а, ал. 1, т. 1 и ал. 4 

от Закона за насърчаване на инвестициите, във връзка с чл. 28 и чл. 31, ал. 4 от 

Правилника за прилагане на закона за насърчаване на инвестициите.   

Във връзка с подготовката на териториални планове за справедлив преход за осем 

въглеродно интензивни области – Варна, Хасково, Бургас, Ловеч, Габрово, Търговище, 

Сливен и Ямбол, представители на дирекцията взеха участие в среща, организирана от 

Министерство на енергетиката съвместно със Световната банка, с участието на 

представители на МРРБ, МТСП, МИ И МОСВ.  

Участвахме в среща дискусия на тема „Моят град - достъпен за всички“, по време на 

която бяха представени различни примери за най-добри практики, за да бъдат градовете 

в ЕС по-достъпни, както и наградите за „Достъпен град“ за 2020 г.; всичко, свързано с 

интегрирания териториален подход за развитие за новия програмен период 2021-2027 г.; 

регионалното развитие и сближаване след 2021-2027 г.; фондовете на регионалната 

политика на ЕС, инвестиционните приоритети, индивидуализирания подход за 

регионалното развитие, укрепване на връзката с европейския семестър и 

икономическото управление на съюза, Програмата за развитие на регионите 2021-2027 

г. и др. 

 

1.2. Провеждане на ефективна политика за регионално развитие на ниво NUTS 2. 

Събрана е информация относно изпълнението на сключените договори в област Ловеч 

по Оперативните програми 2014-2020 г. и по процедури в подкрепа на микро, малки и 

средни предприятия за преодоляване на икономическите последствия от пандемията 

COVID-19. Изготвена е справка за изпълнението на договори в област Ловеч по 

Оперативните програми 2014-2020 г., съфинансирани със средства от Европейските 

структурни и инвестиционни фондове (ЕСИФ), както и справка за броя фирми от област 

Ловеч, получили подкрепа за преодоляване на икономическите последствия от 

пандемията COVID-19 по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 

(ОПИК) 2014-2020 г. и по Програмата за морско дело и рибарство (ПМДР) 2014-2020 

към 25 февруари 2020 г. 
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Проследени са документи, свързани с политиките за развитие на региона: публикуваната 

втора версия на Плана за възстановяване и устойчивост на Република България, 

преработения вариант на трета версия на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., трети 

работен вариант на Програмата за развитие на регионите 2021-2027 г., Процедурния 

наръчник за провеждане на мерките за информация и комуникация, медиация и 

обществени консултации на Регионалните съвети за развитие (РСР) при запознаването 

на общността с интегрирания териториален подход за програмен период 2021-2027 г. и 

др. 

Участвахме в онлайн събитие „IV Национален Жилищен Форум: Преодоляване на 

жилищната и енергийна бедност – предпоставка за постигане на глобалните цели за 

устойчиво развитие“, организирано от Хабитат България, и онлайн събитие дискусия на 

тема „Моят град – достъпен за всички“, организирано от Търговско-промишлена палата 

– Враца и ОИЦ - Ловеч. Проследени са постигнатите резултати от проект „Гражданско 

участие за по-добра социално-икономическа среда“, финансиран по ОП „Добро 

управление“ 2014-2020 г., Фондация „Обществен дарителски фонд – Габрово“ и 

създадения механизъм и предложения за подобряване на средата за гражданско участие 

в политиката за насърчаване на дарителството.  

Шест служители от дирекцията участваха в национално социологическо изследване на 

тема „Култура на организациите в България“, извършвано от Софийски университет „Св. 

Кл. Охридски“, и попълниха анкетни карти. 

 

Тематични работни групи (ТРГ) за разработване на Оперативните програми за 

програмен период 2021-2027 г. 

 

Тематична работна група за разработване на „Споразумение за партньорство“ 

Подготвено е писмо с подкрепително становище до директора на дирекция „Централно 

координационно звено“, Администрация на Министерския съвет и заместник-

председател на работната група по разработване на Споразумението за партньорство за 

периода 2021–2027 г. относно одобрение на вариант на „Споразумението за 

партньорство“, допълнен с получените коментари от Европейската комисия. 

Актуализирана е заповедта за състава на тематичната работна група и са проследявани 

всички материали във връзка с нейната работа. 

 

Тематична работна група за разработване на програма „Транспортна свързаност“  

Във връзка с актуализация на състава на работната група за подготовка на програма 

„Транспортна свързаност“ за програмен период 2021-2027 г. е изготвено писмо до 

директора на дирекция „Координация на програми и проекти“ в Министерството на 

транспорта, информационните технологии и съобщенията с контактна информация на 

представителите на Регионалния съвет за развитие на Северозападен регион за 

планиране в работната група на Програмата. След запознаване с ревизираната версия на 

Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г. е подготвено писмо за изразяване на 

положително становище по Програмата, без забележки.  

 

Тематична работна група за разработване на „Програма за развитие на регионите“ 

2021-2027 г. (ТРГ ПРР) 

Проследени са материалите по дневния ред на 4-то заседание: 

- Актуализирана версия на ПРР 2021-2027 г., в режим „проследяване на 

промените“; 

- Предложение за Решения на ТРГ; 

- Таблица с коментарите от ЕК по проекта на ПРР 2021-2027 от м. октомври 2020 

г. 
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Запознаване с материали във връзка с провеждане на консултации по Доклад за 

екологична оценка на проекта на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. 

 

Тематична работна група за разработване на Стратегически план за развитие на 

земеделието и селските райони ( ТРГ СПРЗСР) 

Проследени са материалите за 8-мо, 9-то, 10-то и 11-то заседание, както и протоколите 

от проведените заседания. 

 

Тематична работна група за разработване на програма „Околна среда“ (ТРГ ОС) 

Изготвено е писмо с изразено положително становище без забележка до ОА - Видин по 

трети вариант на програма “Околна среда“ за програмен период 2021-2027 г. 

 

Комитети за наблюдение (КН) на Оперативните програми за програмен период 

2014-2020 г. 

 

Комитет за наблюдение на Оперативна програма „Региони в растеж“ (КН на ОПРР) 

Подготвено е подкрепително решение до КН на ОПРР във връзка с неприсъствена 

процедура – м. април 2021 г., относно одобряване изменението на План за оценка на 

Програмата. Изготвено е писмо до заместник-министъра на регионалното развитие и 

благоустройството и ръководител на УО на ОПРР 2014-2020 г. относно актуализиране 

състава на Комитета за наблюдение на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-

2020 г. за изпращане на контактна информация на представителя на Регионалния съвет 

за развитие на Северозападен регион за планиране в Комитета за наблюдение на 

Програмата. 

Изготвено е подкрепително становище във връзка с инициирана от Комитета за 

наблюдение на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г. писмена 

процедура за неприсъствено вземане на решение за одобрение на Годишен доклад за 

изпълнение на Оперативна програма „Региони в растеж” за 2020 г. Във връзка с получено 

писмо от Секретариата на Комитета за наблюдение на Оперативна програма „Региони в 

растеж“ 2014-2020 г. (ОПРР)  относно информация за изпълнението на договор по проект 

„Борба с COVID-19” е подготвено становище до Областен управител на област Ловеч. 

Изготвено е писмо до лечебните заведения на територията на областта за информация 

относно изпълнението на договора „Борба с COVID-19”. 

Подготвено е подкрепително решение до Комитета за наблюдение във връзка с 

инициирана неприсъствена процедура за вземане на решения, свързани с одобряване 

спестеният ресурс - в резултат на икономии от проведени обществени поръчки, от 

приключили и прекратени АДБФП, включително наложени финансови корекции по 

влезли в сила актове на УО на ОПРР, неверифицирани разходи и др., да бъде използван 

за финансиране на проектни предложения от списък с резервните проектни предложения 

и е проследен протоколът от проведената процедура. Потвърдено е участието на 

Областния управител на област Ловеч в 19-ото заседание на Комитета, по време на което 

е приет протоколът от 18-ото заседание, представена е информация относно писмените 

процедури за неприсъствено вземане на решения и информация относно актуалното 

състояние на ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 г. и за подготовката за новия програмен 

период 2021-2027 г.  

И през 2021 г. продължи събирането на информация относно изпълнението на 

сключените договори в област Ловеч по Оперативните програми 2014-2020 г. Проследен 

е „Кохезионен пакет“ за програмен период 2021-2027 г., включващ регламентите: 

Регламент за общите разпоредби на фондовете на споделено управление; Регламент за 

Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) и Кохезионния фонд (КФ); Регламент 

за Европейския социален фонд плюс (ЕСФ +); Регламент по Интеррег, както и 

ревизирания вариант на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 



8 
 

интелигентна трансформация“ 2021-2027 г., версия 1.0. на Програма „Образование“ 

2021-2027 г. и  публикуваната версия 1.3 (20 юли 2021 г.) на Плана за възстановяване и 

устойчивост на Република България. 

Експерти от дирекцията взеха участие във виртуален национален семинар относно 

ролята на местните власти при стартирането на програми за социални жилища по проект 

„Укрепване на капацитета на националните и местните власти за формулиране и 

прилагане на базирани на факти и участие жилищни политики и стратегии в България“, 

изпълняван съвместно от Управляващия орган на Оперативна програма „Региони в 

растеж“ 2014–2020 г. (ОПРР 2014-2020 г.), Програмата на ООН за населените места (ОН-

Хабитат) и Икономическата комисия за Европа на Организацията на обединените нации. 

Комитет за наблюдение на Оперативна програма „Транспорт и транспортна 

инфраструктура“ (КН на ОПТТИ) 

Във връзка с неприсъствена процедура – м. април 2021 г., е изготвено писмо до 

председателя и ръководител на управляващия орган на КН на ОПТТИ с изразено 

положително становище по Годишен доклад за изпълнение на ОПТИИ за 2020 г. 

Изготвено е писмо до кмета на община Ловеч (резервен член в състава на Комитета) за 

участие в 15-то заседание на Комитета за наблюдение (КН) на Оперативна програма 

„Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г. (ОПТТИ). 

Във връзка с вземане на решение от проведена неприсъствена процедура на Комитета за 

наблюдение на Програмата за приемане на Индикативна годишна програма на ОПТТИ 

за 2022 г. и изменение на ОПТТИ е подготвено подкрепително писмо за съгласуване на 

решенията. Запознаване с протокол от проведената процедура. Поради невъзможност за 

участие от страна на Областен управител е подготвено писмо до кмета на Община Ловеч 

за участие в 16-то заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна програма 

„Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014-2020 г. Проследени са информацията 

и протоколите от проведените заседания. 

 

Комитет за наблюдение на „Програма за развитие на селските райони“ ( КН на 

ПРСР) 

Областният управител на област Ловеч е резервен член на Комитета за наблюдение на 

ПРСР и като такъв получава всички материали за заседанията и протоколи с взетите 

решения, като експерт от дирекцията проследява всички материали.   

 

Комитет за наблюдение на Оперативна програма „Наука и образование за 

интелигентен растеж“ 2014-2020 г. 

Изготвени са 3 бр. писма до екипа за организация и управление на проект „Студентски 

практики – Фаза 2“ (Министерство на образованието), до ректора на УНСС и ректора на  

СА „Димитър А. Ценов“ във връзка с промяна на лицето, представляващо обучаващата 

организация - Областна администрация – Ловеч, в проект „Студентски практики – Фаза 

2“, финансиран по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 

(ОП НОИР) 2014-2020 г. През отчетния период е осъществена и кореспонденция с 

Областна администрация - Враца във връзка с обществено обсъждане на процедура по 

ОПНОИР 2014-2020 г. Проследен е ревизираният вариант на Програма „Научни 

изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 2021-2027 г. 

 

Съвет за административната реформа 

Във връзка с актуализация на Стратегията за децентрализация 2016-2025 г. и изготвяне 

на нова Програма за изпълнение на Стратегията за децентрализация 2020-2025 г., 

организирано от МРРБ, е осъществено участие на представител на ОА - Ловеч в 
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заседанията на Работната група. Подготвени са писма и становища във връзка с 

проектите и окончателния вариант на документите.  

Във връзка с получено писмо от заместник министър-председателя по управление на 

европейските средства и председател на съвета за административната реформа е 

подготвено писмо за определяне на заместник на Областния управител на област Ловеч 

в състава на Съвета. Потвърдено участието на заместник областния управител на област 

Ловеч в предстоящо заседание на Съвета. Подготвени са материали по дневния ред на 

заседанието. 

 

Провеждане на ефективна политика за регионално развитие на ниво NUTS 2. 

 

Регионален съвет за развитие (РСР) на Северозападен регион (СЗР) 
Проследен е протоколът от първо заседание на съвета, проведено съгласно чл. 18 от 

Закона за регионалното развитие, обн. ДВ бр. 21 от 13 март 2020 г., като заседанието е 

проведено дистанционно чрез видеоконферентна среща на 17.12.2020 г. Проследен е 

проектът на Интегрирана териториална стратегия за развитие на Северозападен регион 

за планиране от ниво 2 и Задание за извършване на Екологична оценка на стратегията. 

Подготвено е писмо с изразено положително становище по заданието, без забележка. 

Във връзка с предоставяне на информация за целите на Годишния доклад за наблюдение 

на изпълнението на Регионалния план за развитие на СЗР 2014-2020 г. за 2020 г. е 

осъществена координация с общините в областта, Областно пътно управление (ОПУ) и 

Дирекция „Регионална служба по заетостта“ (ДРСЗ). Обобщената получена информация 

е изпратена до Секретариата на Регионалния съвет за развитие на Северозападен регион. 

Изразено е положително становище до секретариата на РСР на СЗР във връзка с 

инициирана неприсъствена процедура за приемане на Доклад за резултатите от 

последващата оценка за изпълнението на Регионалния план за развитие 2014-2020 г. на 

Северозападен район от ниво 2.  

Подготвено е подкрепително решение до Секретариата на РСР на СЗР във връзка с 

инициирана неприсъствена процедура за приемане на Годишен доклад за наблюдение 

изпълнението на Регионалния план за развитие на Северозападен район за 2020 г.  

 

От ОИЦ – Ловеч е поискана информация относно реализирани проекти и действащи 

договори на бенефициенти – общините в област Ловеч, по Оперативните програми, 

съфинансирани от ЕСИФ за програмен период 2014-2020 г. Текущо се събира 

информация относно изпълнението на сключените договори в област Ловеч по 

Оперативните програми 2014-2020 г. и по процедури в подкрепа на микро-, малки и 

средни предприятия за преодоляване на икономическите последствия от пандемията 

COVID-19. 

Проследена е информация, свързана с проекта на План за възстановяване и устойчивост: 

- Запознаване с Проект: Изграждане на центрове за личностно развитие на 

ученици и младежи в подкрепа на устойчивото възстановяване на общините 

по Компонент 1: „Образование и умения“ на Стълб. 1: Иновативна България – 

1 бр. документ; 

- Запознаване с Програма: Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на 

нежилищния сграден фонд по Компонент 1: „Нисковъглеродна икономика“ на 

Стълб. 2: Зелена България – 1 бр. документ; 

- Запознаване с Проект: „Зелена мобилност“ – пилотна схема за подкрепа на 

устойчивата градска мобилност чрез мерки за развитие на екологични, 

безопасни, функционални и енергийно ефективни транспортни системи и 
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Реформите в Плана за възстановяване и устойчивост на Стълб 3 „Свързана 

България“ – 1 бр. документ; 

- Запознаване с проекти за Насоки за прилагане на Хартата на основните права 

на ЕС и на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, 

необходими за изпълнението на хоризонталните отключващи условия по 

Споразумението за партньорство 2021-2027 г.  

Експерти взеха участие в онлайн събитие „Споразумението на Република България с 

Европейската комисия за периода 2021–2027 г.“, организиран от ОИЦ – Ловеч, част от 

Общата инициатива на мрежата на ОИЦ в България. По време на събитието е представен 

проектът на Споразумението за партньорство - основни елементи, приоритети, 

финансиране, съпоставка с предходния програмен период и приносът на бъдещите 

програми 2021–2027 г. към целите на Споразумението за партньорство.  

 

Проект „Студентски практики - Фаза 2“ 

Във връзка с проект „Студентски практики - Фаза 2“, изпълняван от Министерство на 

образованието и науката по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж 2014-2020 г.“, който надгражда постигнатото в рамките на „Студентски практики 

– фаза 1“ и продължава политиката на министерството във висшето образование, 

насочена към изграждане на стабилна и ефективна връзка между образователните 

институции и бизнеса и осигуряване на необходимите кадри за бъдещото развитие на 

страната, е изготвено писмо до териториалните структури на територията на област 

Ловеч за уведомяване за възможността за участие в проекта. 

Актуализирана е информацията и участието на Областна администрация - Ловеч в 

онлайн платформата “Студентски практики – фаза 2“ на Министерство на образованието 

и науката. Окомплектована е документацията по проекта, разгледани са кандидатурите 

за провеждане на стажове в администрацията. Сключени са договори за провеждане на 

практическо обучение на практиканти с Великотърновски университет „Св. св. Кирил и 

Методий“, Стопанска академия „Д. А. Ценов“, Софийски университет „Св. Климент 

Охридски“, като до момента практическо обучение в Областна администрация - Ловеч 

са преминали 11 студенти от различни висши учебни заведения в страната. 

 

1.3. Координация на дейностите по регионално развитие с органите на местното 

самоуправление и местната администрация. 

 

През отчетния период е подготвен доклад за дейността на Областен съвет за развитие на 

област Ловеч за 2020 г. Осъществена е активна координация с общините във връзка с 

произвеждането на избори за народни представители, президент и вицепрезидент на 

Република България, произведени през 2021 г. 

 

Областен съвет за развитие на област Ловеч (ОСР) 

През отчетния период е актуализирана заповедта за състава на Областен съвет за 

развитие на област Ловеч и са проведени две неприсъствени заседания на съвета.  

Подготвено е писмо до членовете на Областен съвет за развитие на област Ловеч във 

връзка с провеждане на заседание чрез неприсъствена процедура – м. април 2021 г. По 

време на заседанието е одобрена Областната програма за енергийна ефективност в 

област Ловеч за периода 2021-2030 г., разработена на основание чл. 12, ал. 2 от Закона за 

енергийна ефективност, обн. ДВ, бр. 35 от 15.05.2015 г., и е представен одобреният от 

Общински съвет - Ловеч, План за интегрирано развитие на Община Ловеч 2021-2027 г. 

Писмото заедно с останалите материали по дневния ред на заседанието са изпратени за 

съгласуване от  членовете на съвета. Получените становища са обобщени, след което е 

изготвен протокол, който е публикуван на сайта на ОА - Ловеч и е изпратен на членовете 
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за сведение. Областната програма за енергийна ефективност в област Ловеч за периода 

2021-2030 г. също е публикувана на интернет страницата на ОА - Ловеч и Портала за 

обществени консултации на Министерски съвет на Република България. 

Подготвено е писмо до членовете във връзка с провеждане на заседание чрез 

неприсъствена процедура – м. юни 2021 г. По време на заседанието е одобрен Годишен 

мониторингов доклад за изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните 

услуги в област Ловеч (2016-2020 г.) през 2020 г.; одобрен е Отчетът за изпълнението на 

дейностите и постигнатите индикатори по изпълнение на целите на Областна стратегия 

за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците от област Ловеч 2019-2020 г.; 

одобрена е Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в област Ловеч 2021-2022 г., представени са одобреният от Общински съвет - 

Летница План за интегрирано развитие на община Летница за периода 2021-2027 г. и 

одобреният от Общински съвет - Угърчин План за интегрирано развитие на община 

Угърчин за периода 2021-2027 г. Към писмото с дневния ред на заседанието са 

приложени и останалите материали, които са изпратени за съгласуване от  членовете на 

съвета. След получаване и обобщение на становищата по материалите е изготвен 

протокол, който е публикуван на сайта на ОА - Ловеч и е изпратен на членовете за 

сведение. Всички документи, одобрени по време на заседанието, са публикувани на сайта 

на ОА - Ловеч. 

Осъществена е координация с общините във връзка с разработването на Областната 

програма за опазване, устойчиво ползване и възстановяване функциите на почвите 2020–

2030 г. Подготвена е заповед на Областния управител на област Ловеч за състава на 

работна група с участието на представителите на общините и други заинтересовани 

институции, които да участват   в разработване на Програмата; подготвена е заповед за 

състава на Работната група. Изготвено е писмо до директора на РИОСВ - Плевен относно 

определяне на необходимите действия, които трябва да се предприемат за издаване на 

решение за преценяване на необходимост от екологична оценка (ЕО). Предстои 

финализиране на дейността по разработване на Програмата, нейното утвърждаване на 

заседание на Областния съвет за развитие на област Ловеч /ОСР/.  

Проследени са одобрените от общинските съвети на общините Луковит, Троян и 

Ябланица Планове за интегрирано развитие на общините  за периода 2021-2027 г. , които 

предстои да бъдат разгледани на заседание на ОСР на област Ловеч. 

Експерти от дирекцията участваха в работна група за обсъждане на вариант на 

споразумение за партньорство между общините Ловеч, Троян, Летница, Левски и 

Никопол и областните администрации в Ловеч и Плевен във връзка с бъдещи съвместни 

дейности по проект „По водите на Осъм“. Осъществена е кореспонденция с партньорите 

във връзка с проекта на споразумението за сътрудничество, както и с АМС. 

 

Цел 2. Повишаване ефективността при провеждане на секторни политики 

 

2.1.    Ефективна координация на взаимодействието между заинтересованите 

страни за увеличаване на заетостта, намаляване на безработицата, подобряване на 

качеството и ефективността на социалните и здравните услуги в условията на 

пандемия от COVID-19. 

 

Областен кризисен щаб по здравеопазване 

Областен кризисен щаб по здравеопазване e създаден на основание чл. 32, ал. 1 от Закона 

за администрацията, във връзка чл. 63, ал. 3 и 4 от Закона за здравето и писмо с вх. № 

РД-03-157/26.02.2020 г. от председателя на оперативния щаб – генерал-майор проф. 

Венцислав Мутафчийски, във връзка с предприемане на действия по прилагане на мерки 

за ограничаване на COVID-19 инфекцията в Република България. 
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Основните задачи на щаба са свързани с организиране, координиране и въвеждане на 

противоепидемични мерки и упражняване на контрол по спазването им на територията 

на област Ловеч, търсене на решения по възникващи проблеми в здравеопазването и 

координиране действията на институциите в сферата на здравеопазването. 

През 2021 г. съставът на Областен кризисен щаб по здравеопазване е актуализиран със 

Заповед на Областен управител на област Ловеч два пъти през юли и октомври поради 

настъпили кадрови промени. 

През 2021 г. Областният кризисен щаб по здравеопазване е провел една работна среща и 

общо шест заседания - от тях пет присъствени и едно неприсъствено чрез писмена 

процедура.  

На 21.01.2021 г. в зала 101 на Областна администрация - Ловеч се състоя работна среща 

на Областен кризисен щаб с Регионална здравна инспекция – Ловеч, директорите на 

болници и медицински центрове за отчитане данните за заболеваемостта в област Ловеч 

и протичането на Фаза II от ваксинирането срещу COVID-19.  

На заседанията са обсъдени следните теми: 

• Първо присъствено заседание на Областния кризисен щаб се проведе на 11.03.2021 г. 

в зала 101 на Областна администрация - Ловеч. Д-р Сийка Иванова – директор дирекция 

в РЗИ – Ловеч, представи информация за актуална обстановка, свързана с констатирани 

нови случаи на COVID-19 в област Ловеч. На заседанието беше обсъдено повишаване 

капацитета на лечебните заведения в областта, които да извършват лечение и 

наблюдение на пациенти с COVID-19, и възможността за въвеждането на локални 

противоепидемични мерки при необходимост. 

• На 27.07.2021 г. се състоя разширено присъствено заседание, на което присъстваха и 

представители на общините от област Ловеч. Обсъден бе Националният оперативен план 

за справяне с пандемията, причинена от SARS-CoV-2, и предвидените в него съответни 

противоепидемични мерки в случай на повишаване ръста на заболеваемостта от COVID-

19 в областта. Припомнено бе, че контролът за спазването на въведените 

противоепидемични мерки и спазването на предписаната задължителна карантина се 

следи главно от МВР, РЗИ и общините на територията на област Ловеч. РЗИ – Ловеч 

представи справка за болничните легла за област Ловеч. РУО – Ловеч обяви, че се 

подготвят за присъствена нова учебна година, като очакванията са за максимално дълъг 

присъствен учебен процес, броят на ваксинираните учители и непедагогически персонал 

е много над средното ниво за страната, като вече има и ученици, които са имунизирани. 

В училищата е създадена безопасна среда за обучение.  

• На 16.08.2021 г. се проведе неприсъствено заседание на Областен кризисен щаб по 

здравеопазване. Чрез неприсъствената процедура се съгласува и прие предложението на 

Регионална здравна инспекция – Ловеч относно актуализация на разкритите легла в 

лечебните заведения за болнична помощ  на територията на област Ловеч за лечение на 

болни от COVID-19 – неусложнени и усложнени, при всяка негативна тенденция и 

установяване на недостиг на легла. Актуализацията ще се извършва със заповед на 

директора на РЗИ - Ловеч след извършена преценка и анализ на заболеваемостта и след 

предложение на съответното лечебно заведение. 

• На 20.08.2021 г. се проведе разширено присъствено заседание на Областен кризисен 

щаб по здравеопазване във връзка с вземане на решения и мерки за ускоряване процеса 

на ваксиниране за област Ловеч. Областен кризисен щаб по здравеопазване взе решение 

да бъде изпратено писмо до министъра на здравеопазването с предложение за по-активна 

национална разяснителна кампания, както и да се разработи пакет за диагностика и 

лечение на болни от COVID-19 от лекарите в извънболничната помощ, за да се облекчат 

лечебните заведения. 

• На 21.10.2021 г. се състоя разширено присъствено заседание на Областен кризисен 

щаб по здравеопазване за обсъждане на актуалната епидемична обстановка в област 

Ловеч и навлизане в тъмночервената зона на заболеваемост, нуждата от увеличаване 
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броя на COVID легла, координация между COVID зоната и общопрактикуващите лекари 

и преустановяването на  присъствените занятия в учебните заведения на територията на 

област Ловеч. 

В обобщение по време на заседанията са дискутирани въпроси, свързани с превенцията 

от вируса COVID-19 на територията на област Ловеч, готовността на лечебните 

заведения за прием, организация на лечението на пациентите, подобряване на процеса на 

ваксиниране, създаване на среда за обучение и работа при висока заболеваемост. За 

всички заседания са подготвени протоколи, които са публикувани на интернет 

страницата на ОА - Ловеч. Осъществена е активна кореспонденция и комуникация с 

общините, РЗИ - Ловеч, ОДБХ - Ловеч, „Инспекция по труда“ - Ловеч,  РУО - Ловеч, 

ОДМВР - Ловеч, Министерство на здравеопазването. Изпратени са писма до различни 

организации, институции и физически лица, свързани с конкретни въпроси по спазване 

на заповеди на министъра на здравеопазването, провеждане на семейни мероприятия при 

спазване на противоепидемични мерки. 

Проследявана е ежедневно ситуацията по отношение на заболеваемостта в област Ловеч, 

както и всички административни мерки, заповеди и допълнителна информация, които 

постъпват от министерства, РЗИ - Ловеч и други институции. 

Почти ежедневно е подготвян медиен мониторинг с информация за разпространението 

на COVID-19, който включва актуалната информация за потвърдените случаи, 

излекувани, починали, брой ваксинирани, издадени заповеди и предприети действия от 

министерства, общини, областни администрации. 

Събрана е информация от общините на територията на област Ловеч, РЗИ - Ловеч, ОДБХ 

- Ловеч, „Инспекция по труда“ - Ловеч,  РУО - Ловеч, ОДМВР - Ловеч за извършени 

проверки и осъществен контрол по изпълнението на въведените противоепидемични 

мерки. 

Цялата информация относно дейността на Областен кризисен щаб по здравеопазване е 

публикувана на официалната интернет страница на Областна администрация - Ловеч. 

 

Заетост и безработица 

 

Комисия по заетостта (КЗ) към Областен съвет за развитие е създадена на основание 

чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, във връзка с чл. 9, ал. 2 от Закона за 

насърчаване на заетостта. Съставът на Комисия по заетостта е актуализиран със Заповед 

№ РД-07-154/29.10.2021 г. на Областен управител на област Ловеч.  

В началото на 2021 г. е подготвен Доклад за дейността на Комисия по заетостта към 

Областен съвет за развитие за 2020 г. и е актуализирана заповедта за състава на 

комисията. 

 

През 2021 г. са проведени три неприсъствени заседания на комисията, по време на които 

са разгледани следните въпроси:  

 Одобряване на Методика за подбор и оценка на проектни предложения, 

кандидатстващи за финансиране по Регионална програма за заетост на Област 

Ловеч за 2021 г.;  

 Одобряване на проект на Регионална програма за заетост на Област Ловеч за 2021 

г. на база финансовия ресурс, определен по методика, утвърдена със Заповед № РД 

01-516 от 11.08.2016 г. на Министъра на труда и социалната политика;  

 Информация за резултатите от проведеното първо за 2021 г. анкетно проучване за 

потребностите от работна сила в област Ловеч;  
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 Представяне на информация относно провеждане на второ за 2021 г. проучване на 

потребностите на работодателите от работна сила по реда на Закона за насърчаване 

на заетостта; 

 Актуализиране състава на работна група, която да организира, координира и набира 

информация от работодатели на територията на областта чрез анкетиране.  

За проведените заседания са изготвени протоколи, които са изпратени до членовете на 

комисията и публикувани на интернет страницата на Областна администрация - Ловеч. 

 

Във връзка с провеждането на двете проучвания на потребностите от работна сила, на 

основание чл. 10 от Закона за насърчаване на заетостта са подготвени писма до членовете 

на Комисия по заетостта за определяне на участници за сформиране на работна група, 

съставът на която е определен със заповед на Областен управител. Работната група 

организира, координира и набира информация от работодатели на територията на 

областта чрез анкетиране, обработва информацията от анкетите и изготвя доклад с 

резултатите от проучването, който е одобрен на заседание на Комисия по заетостта и е 

изпратен в Агенция по заетостта. След обобщение и анализ на събраните от анкетните 

карти данни за потребностите от работна сила на работодателите от област Ловеч 

информацията е представена на заседания на комисията. Докладите са изпратени до 

изпълнителния директор на Агенция по заетостта за утвърждаване. 

В изпълнение на Националния план за действие по заетостта през 2021 г. и 

необходимостта от изготвянето на Регионална програма за заетост на област Ловеч за 

2021 г. и издаването на заповед на Областен управител на област Ловеч за определяне на 

комисия, която да разработи Регионална програма за заетост на област Ловеч за 2021 г., 

е подготвено писмо до директора на дирекция РСЗ - Ловеч, директора на ДБТ - Ловеч, 

изпълнителния директор на БСК - Ловеч, PC на КНСБ - Ловеч, ТПЗП - Ловеч и 

изпълнителния директор на КРИБ в България относно предложения за участници в 

работната група. Подготвена е заповед на Областен управител за състава на комисията. 

Заповедта заедно с Методиката за подбор и оценка на проектни предложения, 

кандидатстващи за финансиране по Регионална програма за заетост на област Ловеч за 

2021 г., са изпратени до членовете на комисията за изпращане на становища по 

Методиката. Изготвено е писмо до общините в област Ловеч ведно с приложения: писмо 

на Министъра на труда и социалната политика, проект на Методика за подбор и оценка 

на проектни предложения в рамките на Регионална програма за заетост на област Ловеч 

за 2021 г., разпределението на средствата по програмата по общини, Образец на 

общинска програма за заетост и Приложение 1 за попълване на проектни предложения. 

Регионалната програма за заетост на област Ловеч за 2021 г. е подготвена и утвърдена на 

заседание на Комисия по заетостта към ОСР, изпратена на министъра на труда и 

социалната политика и реализирана от общините и ОА - Ловеч до края на годината. 

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч 

През 2021 г. е проведено едно присъствено заседание на Областен съвет за тристранно 

сътрудничество на област Ловеч, по време на което е представена информация за 

дейността на териториалните структури, членове на ОСТС на област Ловеч, за 

деветмесечието на 2021 г., свързана с тенденциите в развитие на безработицата в област 

Ловеч,  контрол по въвеждането на противоепидемичните мерки в предприятията, 

спазване на разпоредбите на трудовото законодателство, констатирани нарушения; 

информация за еднократните помощи за ученици в 1 и 8 клас, целеви помощи за 

отопление, семейни помощи за деца, месечни и еднократни помощи; брой заявления за 

отпускане и изменяне на пенсии и добавки, брой пенсионери, паричните обезщетения за 

временна неработоспособност.  
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Проведен е избор на нов заместник-председател на Съвета съгласно чл. 4, ал. (4) от 

Правила за организацията и дейността на Областен съвет за тристранно сътрудничество 

на област Ловеч. Изготвен е протокол от проведеното заседание, който е изпратен на 

членовете и предоставен за публикуване на интернет страницата на Областна 

администрация - Ловеч, секция Съвети и комисии.  

 

Областен съвет по условия на труд на област Ловеч / ОСУТ/ 

През отчетния период е извършена подготовка за провеждане на неприсъствено 

заседание на Областен съвет по условия на труд на област Ловеч. Актуализиран е 

Правилникът за организацията и дейността на съвета в частта за провеждане на 

неприсъствени заседания и взимане на решения. На членовете на ОСУТ е предоставена 

информация относно дейности и възможности за финансиране от „Фонд условия на 

труд“ - условия за кандидатстване и критерии за оценка на проектните предложения, 

възможности за получаване на документация, консултация и подаване на проектни 

предложения.  

Изготвен е протокол от проведеното заседание на ОСУТ на област Ловеч, който е 

изпратен на членовете на съвета и предоставен за публикуване на интернет страницата 

на Областна администрация - Ловеч. 

 

Социални дейности 

Във връзка с публикуването на Наредба за планирането на социалните услуги е 

изготвено писмо до общинските администрации за планиране на бъдещи действия и 

прилагане на разпоредбите на Наредбата. 

Във връзка със започналия процес по постигане на съгласуваност между общините в 

областта по процеса на планиране на социалните услуги на областно ниво през новия 

програмен период 2021-2027 г. служители на ОА - Ловеч взеха участие в онлайн 

разяснителна среща с участие на експерти и ръководството на Министерството на труда 

и социалната политика. Финализирано е предварителното картиране на социалните 

услуги за нуждите на планирането на ресурсите и мерките през новия програмен период 

2021-2027 г. и започналия процес по постигане на съгласуваност между общините по 

процеса на планиране на социалните услуги на областно ниво. Информацията, подадена 

от общините, е обобщена, изготвена е заповед за определяне на областна работна група, 

която да извърши съгласуването. Проведена е работна среща за постигане на 

споразумение между общините за броя потребители в новите социални услуги на 

областно ниво. На база на тези аргументирани искания се планира създаването на 

съответните социални услуги за област Ловеч през новия програмен период 2021-2027 

г. За резултата от процеса е изпратена информация до Министерство на труда и 

социалната политика. 

Водена е кореспонденция с общините от областта за събиране и обобщаване на 

информация за изготвянето на Годишен доклад за 2020 г. за изпълнение на Областната 

стратегия за развитие на социалните услуги 2016-2020 г. в област Ловеч. Изпратена е за 

попълване информационна карта за предоставените социални услуги през 2020 г., а 

получената информация е обобщена и изпратена на координаторите на Звеното за 

мониторинг и оценка на изпълнението на Областната стратегия за развитие на 

социалните услуги в област Ловеч 2016–2020 г. за извеждане на трудности, препоръки и 

тенденции в предоставянето на социалните услуги в областта. Попълнените 

информационни карти за предоставените социални услуги през 2020 г. на територията 

на област Ловеч са използвани за подготовка на доклад, който е представен и одобрен на 

заседание на Областния съвет за развитие на област Ловеч. 

Водена е кореспонденция с ДСП - Луковит и ДСП - Тетевен относно възможността на 

граждани да се възползват от възможностите за социални помощи предвид техните 

увреждания съгласно решения на ТЕЛК. Изготвено е писмо до кметовете във връзка с 
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необходимостта от популяризиране на дейността на Националната телефонна линия за 

деца 116 111.  

Във връзка с провеждане на конкурс, организиран от ДАЗД, през предходния отчетен 

период е изготвено писмо до кметовете относно покана за участие в годишните награди 

Отличителен знак „Аз гарантирам щастливо детство“ и „Посланик на доброто“ за 

2021 г. Информацията от общините е обобщена и представена на ДАЗД, като е 

изготвено писмо с информация за участниците в конкурса.  

Експерт от дирекцията взе участие в уебинар за популяризиране на социалното 

предприемачество, организиран от МТСП и Центъра за развитие на човешките ресурси, 

и регионални инициативи, по време на който са представени същността на социалните 

предприятия, възможности и критерии за вписване на социални предприятия в 

Регистъра на социалните предприятия и др.  

Подготвена е за кандидатстване добра практика за участие в обявен конкурс на МТСП 

за „Социално отговорен стратегически мениджмънт“. Описаната практика е на тема 

корпоративна социална отговорност в публичната администрация. В изпълнение на 

Стратегията за корпоративна социална отговорност 2019-2023 г. и Плановете за 

изпълнение на Стратегията за корпоративна социална отговорност със заповед на 

областния управител е създадена постоянна комисия по въпросите на корпоративната 

социална отговорност, в която участват служители на ОА - Ловеч, приет е правилник за 

работа. В резултат са реализирани редица дейности: дарителска кампания за набиране на 

средства за ремонт на над 100-годишната порта на най-старата ловешка църква „Света 

Неделя“, съвместно с Чешкия културен център е проведена „Нощ на литературата“, 

осъществени са дейности с деца от социални институции. Добрата практика на ОА - 

Ловеч е отличена от МТСП с трета награда и е единствената администрация в страната 

с награда в конкурса. 

През 2021 г. е проведено едно заседание на Областен съвет за хората с увреждания за 

провеждане на политиката за правата на хората с увреждания. Основната роля на съвета 

е да съдейства и подпомага областния управител при осъществяване, анализиране, 

разработване на стратегии, планове, мерки и други дейности, свързани с изпълнението 

на политиката в областта на правата на хората с увреждания. По време на заседанието е 

предоставена информация на членовете на Областен съвет за хората с увреждания 

относно възможността за кандидатстване по проекти по НП „ЗAЕТОСТ НА ХОРАТА С 

УВРЕЖДАНИЯ“, съгласно чл. 44, ал.1 от Закона за хората с увреждания.  Програмата 

има за цел да насърчава и подпомага работодателите за създаване на условия за заетост 

на хората с трайни увреждания, включително и за изпълнение на квотните задължения. 

Насочена е към хората с трайни увреждания, тъй като заетостта в обичайна работна 

среда води до най-бърза социализация на хората с трайни увреждания. Изготвен е 

протокол, одобрен от Областния управител на област Ловеч, който е публикуван и на 

интернет страницата на администрацията. 

 

2.2. Провеждане и реализиране на устойчива политика в сферата на образованието 

и младежта. 

През 2021 г. започна подготовката за изготвянето на Областна стратегия за подкрепа за 

личностно развитие на децата и учениците на област Ловеч 2021-2022 г. с актуализиране 

на заповедта за състава на Областния оперативен екип. Осъществена е координация и са 

подготвени писма до общините на област Ловеч за предоставяне на анализи на 

потребностите от подкрепа за личностно развитие на децата и учениците и отчети за 

изпълнението на дейностите на Общинската стратегия за личностно развитие на децата 

и учениците за 2019-2020 г. Въз основа на събраната информация е подготвен отчет за 

изпълнението на дейностите и постигнатите индикатори  по изпълнение на целите на 

Областна стратегия за подкрепа за личностното развитие на децата и учениците от област 

Ловеч 2019-2020 г. и е изготвена Областната стратегия за подкрепа за личностното 
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развитие на децата и учениците в област Ловеч за новия отчетен период 2021–2022 г. 

Двата документа са одобрени с решение на Областния съвет за развитие на област Ловеч 

на заседание, проведено през юни 2021 г. 

 

Областен координационен център 

През 2021 г. Заповедта за състава на Областен координационен център е актуализирана 

през месеците февруари и юни поради настъпили кадрови промени. Изготвена е заповед 

№ РД-07-128/13.09.2021 г. за определяне на представител на Областна администрация 

Ловеч с достъп до Информационната система за реализация на механизма (ИСРМ). 

Служителят координира и наблюдава изпълнението на дейностите от Механизма за 

съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система 

на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, приет с 

Постановление на Министерски съвет № 100 от 08.06.2018 г., на територията на област 

Ловеч. 

Поради кризисната ситуация с разпространението на пандемията от COVID-19 през 2021 

г. Областният координационен център е провел четири заседания чрез неприсъствена 

процедура,  наложено от текущата епидемична обстановка в страната. На заседанията се 

обсъдиха следните теми: 

 На първото неприсъствено заседание на Областния координационен център 

(ОКЦ) към Областна администрация - Ловеч през февруари е представена 

информация за предприетите мерки от Общините в изпълнение на дейностите по 

Постановление № 100 за обхващане, включване и предотвратяване на отпадането 

от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 

училищна възраст за учебната 2020-2021 г. На заседанието се обсъди и прилагане 

на промените в Закона за предучилищното и училищното образование /ЗПУО/, 

ДВ, бр. 82 от 2020 г., относно допълнително финансиране за осигуряване на 

условията за обхват на децата в детските градини и групите за предучилищно 

образование съгласно чл. 8, ал. 1 от /ЗПУО/.  

 Второ неприсъствено заседание е проведено през юли. Всички общини на 

територията на област Ловеч и РУО - Ловеч представиха информация за 

предприетите мерки в изпълнение на дейностите по Постановление № 100 за 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст за 

учебната 2020-2021 г. - постижения, предизвикателства и препоръки, както и 

прехода от основен към гимназиален етап на обучение на децата и учениците в 

риск от отпадане.  

 Трето неприсъствено заседание на Областния координационен център (ОКЦ) към 

Областна администрация - Ловеч се проведе през септември във връзка със 

състояла се на 2 септември 2021 г. среща на Координационното звено по 

Механизма към Министерски съвет с основна цел определяне и съгласуване на 

областни цели с конкретни действия, ясни отговорници и срокове за 

предстоящата учебна 2021-2022 г. по дейностите на Механизма за област Ловеч. 

 Четвърто неприсъствено заседание на Областния координационен център (ОКЦ) 

към Областна администрация - Ловеч се проведе през декември. На заседанието 

е представена актуална информация от РУО - Ловеч за изпълнение на дейностите 

по Постановление № 100 за обхващане, включване и предотвратяване на 

отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна 
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предучилищна и училищна възраст към декември 2021 г. Общините на 

територията на област Ловеч от своя страна информираха за извършените 

действия по осигуряване и контролиране на обхвата на подлежащите на 

задължително предучилищно и училищно образование деца и ученици към 

декември 2021 г. и наложените санкции по чл. 347 от Закона за предучилищното 

и училищното образование за периода септември - декември 2021 г. 

За резултатите от заседанията са изготвени протоколи, които са изпратени до членовете 

и са публикувани на интернет страницата на Областна администрация - Ловеч. 

Областна администрация - Ловеч се включи в Националните дни за учене през целия 

живот с презентация и добра практика от провеждане на инициативата „Нощ на 

литературата“ в Ловеч. Представители от Областна администрация - Ловеч участваха в 

Годишната среща и Национална конференция на Националната платформа „Обединени 

за ученето на възрастни“, организирана от Министерство на образованието и науката в 

София. 

Експерт взе участие в уебинар на тема „Методическа подкрепа за анализиране и 

планиране на областни политики за учене през целия живот“, част от проект 

„Националните координатори в изпълнение на Европейската програма за учене на 

възрастни“. 

Подготвен е отчет на Плана за изпълнение на Националната стратегия за младежта (2010-

2020) за 2020 г. на област Ловеч, като за целта е осъществена координация с общините. 

Отчетът е изпратен до Министерството на младежта и спорта, за да послужи за 

подготовка на Националния доклад за изпълнение на стратегията. 

Във връзка с 12 август, Международен ден на младежта, са изготвени покани до 

общините с предложение за награждаването на младежи, изявили се през годината с 

активна работа при реализиране на младежки инициативи и социално значими каузи или 

постигнали резултати в различни национални и международни състезания. На 

официална среща, проведена на 19.08.2021 г., младежите са наградени с грамоти и 

материални награди за своя принос от Областния управител на област Ловеч. 

 

2.3. Ефективна координация и взаимодействие между заинтересованите страни за 

развитие на туризма, масовия спорт, съхраняване, опазване и популяризиране на 

културното и историческо наследство. 

Проследена е обявата на Министерството на културата във връзка с кандидатстване за 

избор на обекти за предоставяне на целева финансова подкрепа в областта на 

консервацията и реставрацията на недвижимите културни ценности за 2021 г. Подготвен 

e проект за КРР на покрив и конструктивно укрепване – като първи етап от изпълнение 

на инвестиционен проект за къща „Екатерина Пеева и Тодор Тодоров“, АИР „Вароша“, 

гр. Ловеч. Във връзка с подготовката на проектното предложение е подадено заявление 

в „ЧЕЗ Разпределение България“ АД за издаване на актуално становище за условията и 

начина за присъединяване; във ВиК АД – гр. Ловеч за съгласуване на инвестиционния 

проект; подадено е заявление към Община Ловеч за одобряване на проект за КРР на 

покрив и конструктивно укрепване - като първи етап от изпълнение на инвестиционен 

проект; подготвено е писмо до АМС относно намерение на ОА - Ловеч да кандидатства 

с проектно предложение за финансиране от МК. Подадено е заявление към Община 

Ловеч за издаване на разрешение за строеж на одобрен проект за КРР на покрив и 

конструктивно укрепване – като първи етап от изпълнение на инвестиционен проект. 

Подадено е заявление към НИНКН за съгласуване на проектна част „Технологична за 

КРР“, изготвена от реставратор, регистриран по реда на чл. 165 от ЗКН. Попълнени са 

апликационните форми и образци, изготвена е документация за авторски надзор, 

съставен е бюджетът, осъществена е координация с институции във връзка с проектното 

задание. 
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Подготвен е проект за консервация и реставрация на къща музей „Васил Левски“ в с. 

Батулци, община Ябланица,  с бенефициент ОА - Ловеч. Изготвено е становище, 

получена е съгласувана от НИНКН виза за проектиране. Попълнени са апликационните 

форми и образци, изготвена е документация, разгледана е оферта за проектиране, 

съставен е бюджетът и проектът е подаден за кандидатстване пред Министерство на 

културата. 

Подготвено е писмо до НИНКН с приложена допълнителна документация към заявление 

на Областна администрация - Ловеч с вх. № 08-00-233/16.03.2021 г. във връзка с проект 

за ремонт на къща „Екатерина Пеева и Тодор Тодоров“, кв. Вароша, паметник на 

културата с национално значение:  

- Одобрена проектна документация по реда на ЗКН – одобрени проектни части 

„Архитектурно заснемане“; „Архитектура“ и „Техническа спецификация“;  част 

„Конструктивна“;  Комплексен доклад;  

- Разрешение за строеж № 50/25.03.2021 г., влязло в сила на 13.04.2021 г., за обект 

„Цялостна реставрация и адаптация на сграда недвижима културна ценност с 

категория „национално значение“ – „Къща Екатерина Пеева и Тодор Тодоров“ в 

приемна на Областен управител Ловеч“ – Първи етап: „Консервационно-

реставрационни работи /КРР/ на покрив и конструктивно укрепване“. 

Изготвено е писмо до общините в Област Ловеч с приложение получена в Областна 

администрация - Ловеч информация от българо-германска компания, която проучва 

възможности за развитие на партньорства и инвестиции в областта на туризма и 

транспортните услуги в Северна България. 

 

Старопланински туристически район 

Изпратено е писмо до г-жа Цветелина Пенева, външен експерт на ОУСтТР към 

Министерство на туризма, съдържащо табличен модел на Културния календар на област 

Ловеч с информация за най-значимите културни събития и изяви (фестивали, конкурси, 

чествания и др.), предвидени за предстоящата година в общините на областта. 

Осъществена е координация с общините от област Ловеч за предоставяне на снимки и 

информация във връзка с популяризирането на населените места в Старопланински 

туристически район. 

Във връзка с подготвения проект на маркетингова стратегия за Старопланински 

туристически район, в който участват седем от общините в област Ловеч и ОА - Ловеч, 

са изпратени коментари и препоръки за подобряване на документа. 

Проследена е информация на Министерство на туризма относно провеждането на 

конкурс „Най-добри европейски дестинации“ (EDEN) за 2022 г., обявен от Европейската 

комисия. 

Експерти взеха участие в онлайн среща с участието на зам.-министъра на туризма Мария 

Белколева в заседание на Организацията за управление на Старопланински туристически 

район, член в която е Областна администрация - Ловеч. По време на срещата са 

обсъждани въпроси, касаещи функционирането на сдружението, маркетинговата 

стратегия и предлаганите изменения в Закона за туризма. Осъществена е координация по 

преписка за избор на лого и слоган на Старопланински туристически район. След 

разглеждане на предложените от Министерство на туризма лога и слоган ОА – Ловеч се 

спря на тези, които най-добре представят Старопланински туристически регион.  

Експерти от дирекцията се запознаха с маркетингова стратегия, комуникационен план и 

приложения (резултати от проведени социологически проучвания, прогноза за 

туристическото развитие и др.) на Организация за управление на Старопланински 

туристически район, изготвени от Министерство на туризма, чийто окончателен вариант 
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предстои да бъде одобрен на предстоящо заседание на Общото събрание на 

организацията.  

Изготвен е отговор на писмо с наш вх. № РД-03-398/03.06.2021 г. относно предложения 

за актуални въпроси в сферата на туризма и теми, които да бъдат разгледани в спешен 

порядък. С оглед възникналата епидемична обстановка, причинена от COVID-19, и 

новите предизвикателства за съществуване и развитие на сектор туризъм е предложено 

подобряване на бързината и обмена на информацията за съществуващите здравни мерки 

и условия за преминаване на границите на България, като ежедневно да се актуализира 

информацията в Националния туристически портал. Рекламата на българския туризъм 

да бъде обновена, като се включат и забележителности от малките населени места в 

страната, които заедно с Черноморието да бъдат представени като безопасна и 

атрактивна дестинация за настоящия туристически сезон, и така да бъдат привлечени 

български и чуждестранни туристи. Подпомагането на местни, занаятчийски, фолклорни 

и традиционни за малките населени места фестивали, събори и концерти с цел 

привличане на по-голям човекопоток също би могло да се разгледа като тема, важна за 

сектор туризъм, както и подобряване на инфраструктурата до и около туристическите 

обекти е друг важен и актуален въпрос. 

 

Съхраняване, опазване и популяризиране на културното и историческото 

наследство. 
И през 2021 г. Ловеч бе един от градовете в България, които се включват в 

Международната инициатива "Нощ на литературата". Областна администрация - Ловеч 

организира събитието за трета поредна година, като продължава да е единствената 

областна администрация, която устойчиво следва тази своя инициатива. Определени са 

читателските гнезда, произведения и четци. Осъществена е кореспонденция с 

организаторите на инициативата, подготвено е лого на Областна администрация - Ловеч 

за поставяне на банер на събитието и разпространение на плакати сред културни 

институции и териториални структури в Ловеч. Инициативата се реализира в 

партньорство с Клуб на дейците на културата, Регионална библиотека "Проф. Беню 

Цонев" и Народно читалище "Зорница – Нено Щрегарски“. Подготвена е за 

кандидатстване в ежегодния конкурс на Института за публична администрация добра 

практика на Областна администрация - Ловеч, свързана с провеждане на инициативата 

„Нощ на литературата“ в град Ловеч, която се провежда в партньорство с културните 

институти на европейските страни в България. Практиката е отличена в ежегодните 

награди на ИПА с второ място в категорията „Социална отговорност“. 

Създадена е организация за провеждането на Пети областен фолклорен фестивал 

„Тройче“ в гр. Ловеч, който се провежда под патронажа на Областен управител на 

област Ловеч. Подготвени са статут, регламент и заявка за участие, проведена е работна 

среща с участието на представители на Община Ловеч за планиране на цялостна 

организация на фестивала. Осъществена е кореспонденция с общините на област Ловеч 

и запознаване с утвърдените правила за провеждане на “Тройче“.   

Съгласно регламента Фолклорният фестивал дава възможност за изява на талантите в 

областта на любителското фолклорно танцово изкуство във всички възрастови групи, 

организирани към читалища, училища, културни центрове и институции, сдружения и 

др. на територията на област Ловеч, като всяка година различна община е домакин. 

Община Ябланица е определена да бъде домакин на Шестия областен фолклорен 

фестивал „Тройче“, който ще се проведе през 2022 г. 

През 2021 г. се проведе областният етап от процедурата за попълване на Националната 

система „Живи човешки съкровища – България“ за 2021 г. Постъпиха две кандидатури 

на областно ниво: ритуалът "Гроанки", изпълняван от Група за автентичен фолклор 

"Тарамбера" при Народно читалище "Хлевенец - 1919 г." - с. Хлевене, и "Един век - 

Маджарица, Чушмерджан, Кривици и Коцина" на Групата за автентични танци при 
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Народно читалище "Светлина - 1927 г." – с. Лисец. Сформирана е комисия за оценка на 

постъпилите предложения за областния етап на конкурса с участието на експерт от 

ИЕФЕМ при БАН, представители на РИМ - Ловеч, РБ „Проф. Беню Цонев“, Регионалния 

експертно-консултантски информационен център в Ловеч и Областна администрация – 

Ловеч. Областната кандидатура за вписване в Националната система "Живи човешки 

съкровища - България" за 2021 г. е набор от традиционни танци и детски игри на Групата 

за автентични танци при Народно читалище "Светлина - 1927 г." в село Лисец - "Един 

век - Маджарица, Чушмерджан, Кривици и Коцина". Комисията открои силните страни 

на избраната кандидатура: жизненост на традицията - изпълнява се от всички членове на 

общността повече от 50 години, работи се за запазване на традицията през годините - 

участия във фестивали, местни и национални събори, приемственост - участват хора от 

различни поколения, предава се в семейството, специфика на танците - отличават се от 

заобикалящите ги общности в региона - автентична носия, стъпки с приплъзване, хват на 

ръцете на "леса". "Живи човешки съкровища - България" е национална система за 

съхраняване на традициите, част от пилотна програма на ЮНЕСКО, която е започнала у 

нас през 2008 г. Целта на програмата е да се съхрани нематериалното културно 

наследство и за бъдещите поколения. Право на номинации имат народните читалища, 

общински, регионални и държавни музеи и юридически лица с нестопанска цел с 

предмет на дейност в областта на нематериалното културно наследство. 

 

Във връзка с подготовката на Втория периодичен доклад на България до ЮНЕСКО в 

сферата на опазването на нематериалното културно наследство е изготвена и 

предоставена на Министерство на културата информация за извършените дейности на 

Областна администрация - Ловеч за опазване на нематериалното културно наследство на 

Република България за 2021 г. /оказване на съдействие, координация, участие в 

инициативи, организиране на областния етап от процедурата за попълване на 

Националната система „Живи човешки съкровища – България“/. 

Изготвено е писмо относно насърчаване на православието и принципното съгласие за 

разработване на нова Програма за популяризиране на православието в община Ловеч за 

периода 2021-2025 г. Областна администрация - Ловеч осъществява строително-

ремонтни дейности за изграждането на Духовно-просветен център на територията на 

бившия Кожарски техникум в град Ловеч, като по този начин новата Програма за 

популяризиране на православието в община Ловеч ще има и реална база за 

осъществяване на заплануваните дейности. 

Осъществена е координация с общините във връзка с преписка за предоставяне на 

информация за обекти на нематериално културно наследство в област Ловеч от научно-

информационния център „Българска енциклопедия“ при БАН. Подготвен е отговор на 

запитването за осъвременяване и разширяване снимковия архив на църкви, манастири и 

други религиозни и духовни места в България. Подготвени и са изпратени писма до 

Община Троян и Община Луковит за събиране на нужната информация и предоставяне 

на снимков материал. Събраният снимков материал е изпратен на БАН.  

За поредна година Областна администрация - Ловеч подкрепи Европейския ден на 

спорта в училище по инициатива на екипа на сдружение „Бг Бъди активен“. Във 

финалния етап на инициативата две училища от област Ловеч са посочени сред най-

активните в спорта у нас: СУ "Васил Левски" в село Черни Осъм и ОУ "Св. св. Кирил и 

Методий" в Ловеч. Инициативата да се отличат най-активните учебни заведения в 

България за седма поредна година е на сдружение "БГ Бъди активен", а Областната 

администрация в Ловеч за втори път е партньор, който подкрепя и популяризира 

събитието. На директорите на учебните заведения са връчени благодарствени грамоти за 

участие в националната инициатива и за достойно представяне. 

В Европейския ден на спорта в училище - 24 септември, училищата са организирали 

множество и различни прояви, включващи физическа активност, спорт и игри с 
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широкото им отразяване в социалните медии. От област Ловеч в инициативата са 

участвали над 1900 ученици и 150 преподаватели от 11 училища. 

Във връзка с Указания за дейността на комисиите, извършващи разпределение на 

годишната държавна субсидия за читалищата по чл. 23 от Закона за народните читалища, 

е изискана и обобщена информация от общините на територията на област Ловеч в 

„Доклад за постиженията, проблемите и приноса на читалищата за развитие на Ловешки 

регион“. 

Изготвено е писмо до Регионалните експертно-консултантски и информационни 

центрове „Читалища” (РЕКИЦ) с копие до Министъра на културата относно 

предоставянето на Доклади за дейността, както и информация за проекти, които са 

реализирани през предходната година и които предстои да бъдат реализирани. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

2.4. Провеждане на ефективна политика по етнически и интеграционни въпроси. 

Областният съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси 

/ОССЕИВ/ е правоприемник на учредения през 2010 г. Областен съвет за сътрудничество 

по етнически и демографски въпроси. Промяната е извършена на основание ПМС № 

92/2011 г. В работата му участват представители на общините, териториалните звена на 

централната изпълнителна власт – РДСП, РЗИ, РУО, ТСБ, РСЗ, граждански организации 

и др. ОССЕИВ е консултативен и координиращ орган, подпомагащ областния управител 

при провеждане политиката по етническите и интеграционните въпроси. Дейността му е 

регламентирана с приетите през 2011 г. правила за работа. Със заповед на Областния 

управител на област Ловеч е определен поименният състав на ОССЕИВ. Създадена е 

организация за събиране на информация и подготовка на Годишен мониторингов доклад 

за интеграция на ромите за 2020 г. Предоставената информация от общините е обобщена 

и публикувана в електронната платформа на НСЕИВ. Проведено е неприсъствено 

заседание на Областния съвет по етническите и интеграционни въпроси, по време на 

което Съветът прие доклада, който е публикуван на електронната платформа на НСЕИВ. 

Подготвен е протокол от проведеното заседание и заедно с доклада и приложенията към 

него е изпратен до Националния съвет за сътрудничество по етническите и 

интеграционни въпроси към Министерски съвет. Проследени са получените указания от 

НСЕИВ във връзка с обобщаване на информацията по мониторинговия доклад и насоки 

за изготвяне на бъдеща областна стратегия за интеграция на ромите и разяснения около 

общинските планове за интеграция на ромите. 

През 2021 г. е актуализиран съставът на Областния съвет за сътрудничество по 

етническите и интеграционни въпроси. Изготвено е писмо до кметовете за предоставяне 

на данни за ромски медиатори във връзка с получено писмо от Местната комисия за 

борба с трафика на хора (МКБТХ) – гр. Плевен относно провеждане на обучение за 

ромски медиатори от областите Плевен и Ловеч. Получените отговори от общините за 

ромски медиатори са обобщени и предоставени на Местната комисия за борба с трафика 

на хора (МКБТХ) – гр. Плевен за провеждане на обучение за ромски медиатори от 

областите Плевен и Ловеч. 

Във връзка с получени насоки от НССЕИВ за изготвяне на Областна стратегия за 

равенство и интеграция на ромите е организирано разширено присъствено заседание на 

ОССЕИВ, по време на което е представена информация за стъпките, които трябва да 

бъдат преминати, за да бъде подготвен документът. Стратегията ще подпомогне 

обединяването на усилията на национално и регионално ниво на всички заинтересовани 

страни, включително на ромите, за да се предприемат действия за преодоляване на едно 

от най-сериозните социални предизвикателства – да се сложи край на изключването им. 

След срещата са изготвени и писма до участниците в ОССЕИВ за посочване на 

представител при разработването на Областната стратегия за равенство, приобщаване и 

участие на ромите (2021-2030), както и писмо до кметовете с приложенията от 
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заседанието за разработването на общински анализи към стратегията. Подготвена е 

заповед за създаването на Областен оперативен екип за изработването на стратегията с 

ясно определени задачи и срокове за изпълнение. Стратегията ще подпомогне 

обединяването на усилията на всички заинтересовани страни, включително на ромите, 

за да се предприемат действия за преодоляване на едно от най-сериозните социални 

предизвикателства – да се сложи край на изключването им. 

Получени са седем анализа на съществуващата ситуация в общините от общинските 

администрации от областта, което е предпоставка за стартиране на процеса по 

разработване на стратегическия документ. През периода е водена и кореспонденция с 

НССЕИВ относно насоките по изготвянето на стратегията. 

Експерт взе участие в обучение по проект „T.E.A.M.3” – Заедно постигаме повече“, на 

което са представени основните трудности при интеграцията на ромите през периода 

2011–2020 г. и изпълнението на стратегията за същия период, както и 

предизвикателствата за изготвянето на новата стратегия за равенство, приобщаване и 

участие на ромите 2021–2030 г. Стратегията ще подпомогне обединяването на усилията 

на всички заинтересовани страни, включително на ромите, за да се предприемат 

действия за преодоляване на едно от най-сериозните социални предизвикателства – да 

се сложи край на изключването им. Проектът на документа, подготвен на база  анализите 

на седем от общините от областта, е изпратен до членовете на ОССЕИВ и работната 

група за разработване на стратегията за коментари, забележки и становища. Получените 

препоръки и коментари бяха отразени в окончателния вариант на документа, който  е 

утвърдeн на заседание на Областния съвет за развитие на област Ловеч.  

 

2.5. Ефективна координация за осъществяване на дейности за модернизация на 

техническата инфраструктура, устройство на територията и подобряване на 

енергийната ефективност. 

През отчетния период е изготвен доклад за дейността на ОЕСУТ през 2020 г., който е 

публикуван на интернет страницата на ОА – Ловеч. 

Осъществени са дейности във връзка с Общите устройствени планове на общините: 

проследен е редът и условията за достъп на общините до средствата, предвидени в 

бюджета на Министерството на регионалното развитие и благоустройството за 2021 г. за 

изработване на общи устройствени планове на общините. Изготвен е отговор на РИОСВ 

– Плевен относно забележки при провеждане на процедурата за обявяване на 

окончателния проект на ОУП на Община Угърчин. Проследено е становище на 

Министерство на културата относно окончателен проект на ОУП на Община Троян.  

Подготвена е Програма за енергийна ефективност в област Ловеч за периода 2021-2030 

г. и приложенията към нея, която е съгласувана на заседание на Областната комисия по 

енергийна ефективност. Предстои одобрението на Програмата по време на заседание на 

Областния съвет за развитие на област Ловеч. 

Във връзка с реализацията на Националната програма за опазване, устойчиво ползване и 

възстановяване функциите на почвите (2020–2030 г.) и във връзка с писмо от 

Селскостопанска академия е подготвено становище и изпратени писма до 

Селскостопанска академия, МОСВ, МЗХ, МЗ и МРРБ с предложение за предприемане 

на действия. Проследени са Методическите указания за разработване на областни и 

общински програми за опазване, устойчиво ползване и възстановяване на почвите. 

Подготвена е информация за направените инвестиции в общините на област Ловеч в 

сектор ВиК за периода 2017-2020 г. Проследени са подготвените промени на Наредба № 

2 от 2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи и 

новата Наредба за ползването на повърхностните води, ДВ, бр. 25 от 26 март 2021 г. 
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Подготвена и изпратена е информация до изпълнителния директор на Агенцията за 

устойчиво енергийно развитие за изпълнение на общинските програми по чл. 9 от ЗЕВИ 

в общините на територията на областта. 

Във връзка с писмо от Министерство на земеделието, храните и горите относно проверки 

по чл. 37м от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи с начин на 

трайно ползване „пасища, мери и ливади“ от общинския поземлен фонд е изготвено 

напомнително писмо до общините, с което им беше напомняно, че ежегодно трябва да 

предоставят информация с протоколи за изменение или анекси към договори за мери и 

пасища. Получени са отговори с протоколи от кметовете на всички общини, които са 

представили информация към горецитираното писмо на Министерство на земеделието, 

храните и горите. 

През 2021 г. експерт от дирекцията взе участие в шест заседания на комисията, 

определена със Заповед на Министъра на земеделието, храните и горите по чл. 17 от 

ЗОЗЗ. По време на заседанията са разгледани 32 бр. преписки за промяна на 

предназначение на земеделски земи.  

Експерт от дирекцията участва в комисия по чл. 45, ал. 5 от ППЗСПЗЗ съгласно Заповед 

№ РД-04-4/11.01.2021 г. на директора на ОДЗ - Ловеч за приемане на ПНИ по КККР на 

с. Крушуна, община Летница, и участие в комисия по §4к, ал. 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ 

съгласно Заповед № З-99/18.01.2021 г. на кмета на община Ловеч за промени в ПНИ по 

КККР на гр. Ловеч. 

Осъществени са поредица от дейности във връзка с подготовката на Общите 

устройствени планове на общините: 

- Подготвяне на писма до общините Тетевен и Троян за предоставяне на 

актуална информация за достигнатия етап по изработване, съгласуване и 

одобряване на ОУП, конкретните причини и затруднения, които забавят 

изпълнението, и какви действия ще бъдат предприети до края на бюджетната 

2021 г.; 

- Запознаване със становище на РИОСВ - Плевен относно окончателен проект 

на ОУП на Община Тетевен; 

- Запознаване с писмо от МРРБ до община Ябланица относно възможност за 

финансиране изработването на ОУП през 2021 г.;  

- Изготвено е писмо до МРРБ с информация за достигнатия етап по възлагане, 

изработване, съгласуване и одобряване на общи устройствени планове на 

общини (ОУПО) за общините Луковит, Тетевен, Троян и Угърчин в област 

Ловеч; 

- Запознаване с писмо от НИНКН относно действия по съгласуване на 

процедура на ОУП на община Тетевен. 

Разгледана е предоставената документация и подготвено становище за отказ за даване на 

съгласие за започване на процедура за изработване на изменение на подробен 

устройствен план – план за регулация и застрояване (ПУП-ПРЗ) за УПИ III от кв. 2 по 

ПУП на гр. Ловеч, зона ж.к. „Младост“. Проведена е среща със заявителя и Областен 

управител на област Ловеч, по време на която са дадени указания за извършване на 

корекции в проекта. 

През отчетния период е извършен мониторинг от представител на АХУ за осъществените  

дейности на проект „Адаптирано работно място за хора с функционални различия“, 

финансиран през 2020 г. 

Разглеждани са уведомления от СГКК – 17 бр., изготвени са две становища; на 

обявления от община Ловеч – 3 бр.; на община Троян – 2 бр.;  на община Тетевен – 1 бр. 

с изготвяне на 1 бр. писмо до ОДЗ – Ловеч относно обжалване на заповед за прокарване 
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на временен път през имот държавна собственост (стопански двор) и 2 бр. писма до ОПУ 

– Ловеч и СГКК – Ловеч. 

 

Във връзка с Решение на Министерски съвет № 265 от 25 март 2021 г. за учредяване на 

безвъзмездно право на ползване върху имот частна държавна собственост на 

Ловчанската Света Митрополия (бивш Кожарски техникум) и извършване на ремонтни 

дейности са проследени предварителните количествено-стойностни сметки във връзка с 

подготовката на техническо задание. Проведени са поредица от работни срещи за 

уточняване на функциите и предназначението на отделните помещения в сградата, 

извършен е оглед на място на обекта. 

 Индикативен бюджет за обществена поръчка с предмет „Инженеринг – изготвяне 

на технически инвестиционен проект, изпълнение на СМР и упражняване на 

авторски надзор за обект „Сграда с идентификатор 43952.505.92.1 по КККР на гр. 

Ловеч, с адрес ул. „Хан Кубрат“ № 1, гр. Ловеч“ - 1 бр. таблица; 

 Изготвяне на Техническо задание за обществената поръчка; 

 Изготвяне на писмо с искане на оферта за енергийно обследване на сградата; 

изготвяне на договор с фирма за енергийно обследване – 1 бр. документ; 

 Изготвяне на 3 бр. писма до експлоатационните дружества с искане на 

информация за потреблението на сградата; 

 Подаване на заявление до ЧЕЗ за промяна на партидата на сградата;  

 Изготвяне на писмо с искане на оферта за технически паспорт на сградата; 

изготвяне на техническо задание; изготвяне на договор с фирма за надзор; 

 Изготвяне на разяснения по поставени въпроси след обявяване на обществената 

поръчка. 

Подготвена е документация на обществена поръчка с предмет „Инженеринг – изготвяне 

на технически инвестиционен проект, изпълнение на СМР и упражняване на авторски 

надзор за обект: „Духовно-просветен център в имот с идентификатор 43952.505.92 по 

КККР на гр. Ловеч, с адрес ул. „Хан Кубрат“ № 1, гр. Ловеч“. 

Осъществени са дейности по издаване на Заповед за учредяване на еднократно право на 

прокарване на отклонение от общи мрежи и съоръжения на техническата 

инфраструктура през имоти държавна собственост по заявление от „БТК“ ЕАД 

/Виваком/ за обект: „Оптично кабелно захранване на „Тимбарк България“ ЕООД на 

адрес: община Ловеч, с. Казачево – разклона“ - 1 бр. заповед. 

На сайта на ОА - Ловеч и на информационното табло в сградата на ОА - Ловеч е 

публикувана обява за обществеността относно инвестиционно предложение: 

„Инженеринг – Изготвяне на технически инвестиционен проект, изпълнение на СМР и 

упражняване на авторски надзор за обект: „Духовно-просветен център в имот с 

идентификатор 43952.505.92 по КККР на гр. Ловеч, с адрес ул. „Хан Кубрат“ № 1, гр. 

Ловеч“. Изготвен и съгласуван е договор за избор на изпълнител по обществена поръчка 

с предмет „Инженеринг – изготвяне на технически инвестиционен проект, изпълнение 

на СМР и упражняване на авторски надзор за обект: „Духовно-просветен център в имот 

с идентификатор 43952.505.92 по КККР на гр. Ловеч, с адрес ул. „Хан Кубрат“ № 1, гр. 

Ловеч“  ведно с необходимите приложения към същия. 

Съгласувано е повторно внесено с поправки задание и скица предложение за изработване 

на изменение на подробен устройствен план – план за регулация и застрояване (ПУП-

ПРЗ) за УПИ III от кв. 2 по ПУП на гр. Ловеч, зона ж.к. „Младост“. 

Извършени са поредица от организационни и подготвителни дейности: 

- Регистриране на договора с „ИНВЕСТ БД“ ЕООД – гр. Ловеч за съставяне на 

технически паспорт на съществуващ строеж; предоставяне на изпълнителя на 
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наличната документация – сканирани копия на документ за собственост и 

кадастрална скица, файл със заснемане на сградата, файл с извършено 

обследване; 

- Регистриране на договора с „ЕнЕфект-Консулт“ ЕООД – гр. София за изготвяне 

на доклад за обследване за енергийна ефективност; предоставяне на изпълнителя 

на наличната документация – сканирани копия на документ за собственост и 

кадастрална скица, файл със заснемане на сградата, файл с извършено 

обследване; данни за потреблението на сградата през 2015 г. от ВиК АД – гр. 

Ловеч и „Овергаз Мрежи“ АД – гр. Ловеч; снимки от обекта; 

- Проверка на допуснатите оферти за съответствие с изискванията на Възложителя 

по отношение на техническото предложение – изготвяне на 2 бр. чернови към 

протокола; 

- Подаване на 1 бр. заявление до Община Ловеч за издаване на скица и виза за 

проектиране; 

- Подаване на 2 бр. заявления до „ЧЕЗ Разпределение България“ АД – гр. Ловеч и 

ВиК АД – гр. Ловеч с искане на изходни данни за проектиране; 

- Изготвяне на Уведомление по чл. 95, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда 

и чл. 2, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка на 

въздействието върху околната среда и на Обява за обществеността – 2 бр. 

документи; изготвяне на 1 бр. писмо до Община Ловеч;  

- Изготвяне на Уведомление за инвестиционно предложение до РИОСВ – Плевен 

– 1 бр. документ; изготвяне на 2 бр. писма до Община Ловеч и до РИОСВ – 

Плевен; 

- Участие в срещи с представителите на фирмите за изготвяне на технически 

паспорт на строежа, за енергийно обследване на сградата и с проектанти на 

избрания изпълнител на обществената поръчка. Брой посещения на обекта на 

място – 7 бр.; 

- Изготвяне на 1 бр. писмо с искане на оферта за извършване на оценка на 

съответствието на инвестиционния проект и за надзор по време на СМР; 

изготвяне на техническо задание – 1 бр. документ; изготвяне на договор с фирма 

за надзор – 1 бр. документ; 

- Изготвяне на 1 бр. становище относно забележки по проект на Доклад за 

енергийно обследване; получаване на окончателния Доклад за енергийно 

обследване с приемо-предавателен протокол; предоставяне на доклада на 

избрания изпълнител от обществената поръчка;  

- Изготвяне на 1 бр. писмо до Агенция за устойчиво енергийно развитие (АУЕР) с 

резултатите от енергийното обследване; 

- Изготвяне на 1 бр. докладна записка относно проектиране и изграждане на 

сградно водопроводно отклонение (СВО) и сградно канализационно отклонение 

(СКО) на сградата; 

- Подаване на 3 бр. заявления до „ЧЕЗ Разпределение България“ АД – гр. Ловеч, 

„Овергаз Мрежи“ АД и „БТК (Виваком)“ ЕАД с искане за съгласуване на данни 

за налични подземни комуникации във връзка с проектиране на СВО и СКО; 

- Подаване на 1 бр. заявление за сключване на договор с Община Ловеч за 

проектиране и изграждане на СВО и СКО; регистриране на договора;  
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- Получаване на изготвен Технически паспорт на строежа с приемо-предавателен 

протокол; подаване на 1 бр. заявление за регистриране на техническия паспорт в 

Община Ловеч; 

- Изготвяне на отчет за направените разходи съгласно заложения бюджет; 

- Подаване на 1 бр. заявление до „ЧЕЗ Разпределение България“ АД – гр. Ловеч за 

прехвърляне на съществуваща партида и съставяне на нов договор за 

предоставяне на достъп до и пренос на електрическа енергия през 

разпределителната мрежа; регистриране на договора; 

- Подаване на 1 бр. заявление до „Овергаз Мрежи“ АД за смяна на съществуваща 

партида; 

- Изготвяне на 1 бр. писмо до ВиК АД – гр. Ловеч във връзка с изграждане на ново 

СВО. 

 

Енергийна ефективност 

Подготвени са отчети за 2020 г. съгласно чл. 23, ал. 1 на Закона за енергийна ефективност 

(ЗЕЕ), отчет за сгради съгласно чл. 23, ал. 1 от ЗЕЕ за подпомагане изпълнението на 

националната цел за енергийна ефективност във всички отопляеми и/или охлаждани 

сгради – държавна собственост, използвани от държавната администрация, и отчет във 

връзка с чл. 8, т. 3 от Закона за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ) за 2020 г. 

по предоставени данни от общините от областта. 

През първото тримесечие на 2021 г. е подготвено и проведено едно неприсъствено 

заседание на Областната комисия по енергийна ефективност - до всички членове на 

комисията бяха изпратени материали под формата на презентация за често срещани 

проблеми при изготвянето на отчетите по Закона за енергийна ефективност и Закона за 

използването на енергия от възобновяеми източници.  

В изпълнение на ПМС №18/02.02.2015 г. за приемане на Национална програма за 

енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, за условията и реда за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмата и за определяне на 

органите, отговорни за реализацията й, и Решение на МС №105/18.02.2015 г. съгласно 

указания на МРРБ ежеседмично се проследяват актуалните въпроси и отговори относно 

реализацията на НПЕЕМЖС, публикувани на интернет страницата на МРРБ, както и 

регистрите за подадените ЗИФП и подписаните договори за целево финансиране /ДЦФ/ 

от ББР.  

Ежеседмично е изготвяна и изпращана до МРРБ справка „Текущ напредък“ по 

програмата в общините от областта. Ежемесечно е актуализирана информацията в 

Регистър „Общ напредък“ и Регистър „Обществени поръчки“ относно текущото 

изпълнение на НП в област Ловеч за СС с подписани договори за целево финансиране, 

изпратени до МPРБ. Изготвени са Регистри-таблици „Бюджетна прогноза“ и „Парични 

потоци“ с актуална информация за областта и общините, изпратени са до МРРБ. В 

изпълнение на ПМС № 282/19.10.2015 г. е извършен мониторинг на референтните 

стойности за допустимите дейности на документацията за обществени поръчки по ЗОП. 

Съгласно допълнителни указания са подготвени и изпратени до МРРБ справка за брой 

искания за сключване на ТДЦФ, чакащи в РЗИФ на ББР и справка за сградите над 28 м.  

Във връзка с изпълнението на НПЕЕМЖС и съгласно Методическите указания по 

Програмата, приети с ПМС 18/2015 г., в раздел I. Обща информация, т. 2. 2. „Участници 

и техните функции в процеса по обновяване на многофамилни жилищни сгради“ е 

създаден архив за съхранение на досиетата с оригиналните документи или копия 

(заверени вярно с оригинала), както и приемо-предавателни протоколи след въвеждане 

на сградата в експлоатация за всяка финансирана и обновена сграда по НПЕЕМЖС на 

територията на област Ловеч. Създадена е организация за приемане от общините на 
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досиета и подписване на протокол – приложение № 5 към чл. 12 от ДЦФ, и представяне 

в МРРБ копия от протоколите за окончателно приемане на изпълнените дейности по 

програмата и извършените плащания. 

Проследена е информацията в документ „Механизъм за процеса на формиране, 

осъществяване и мониторинг на политики за насърчаване на енергийната ефективност в 

България“, разработен от Сдружение „Център за устойчиво развитие и иновации“ – гр. 

Габрово по проект „Повишаване на гражданското участие за по-ефективна политика по 

енергийна ефективност“, финансиран по ОП „Добро управление“ 2014-2020 г.  

 

2.6. Координация за предоставяне на качествени транспортни услуги и подобряване 

безопасността на движението. 

Подготвени са Годишни доклади за извършени дейности през 2020 г. на Областната 

комисия по транспорт и на Областната комисия по безопасност на движението по 

пътищата, както и актуализиране на заповедите за техния състав.  

 

Областна комисия по безопасност на движението по пътищата 

Организирано е събиране на информация за подготовка на Областен годишен доклад по 

БДП за 2020 г.: изготвено е писмо, което заедно с материалите е изпратено до 

съответните участници в ОКБДП. След систематизиране на данните и отразяване на 

становища и бележки Областният годишен доклад по БДП за 2020 г. е изпратен до 

участниците в ОКБДП, като е проведено неприсъствено заседание на комисията. След 

одобрението на доклада от членовете на комисията той е изпратен до ДАБДП заедно с 

протокола от заседанието и график за провеждане на заседанията на ОКБДП през 2021 

г. Периодично през цялата 2021 г. са изпращани писма до кметовете на общините от 

областта за запознаване с месечен бюлетин по БДП. 

През 2021 г. е водена интензивна кореспонденция с Държавната агенция по безопасност 

на движението по пътищата /ДАБДП/ за подобряване на пътната безопасност в региона, 

разпространение на материали и препоръки от ДАБДП до участниците в ОКБДП. През 

третото тримесечие е обобщена информация от структури и общини, участващи в 

Областната комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/, за попълване 

на междинен доклад по безопасност на движението по пътищата /БДП/ за първо и второ 

тримесечие на 2021 г., който е подготвен и изпратен в срок.  

Изготвено е писмо до Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ с 

приложен финален вариант на план-програмата за 2021 г. по БДП на област Ловеч. През 

януари е изготвен Годишен доклад за дейността на Областната комисия по БДП, който 

по-късно е публикуван на сайта на Областна администрация - Ловеч. Осъществена е 

непрекъсната кореспонденция с ДАБДП по изразяване на становища и запознаване с 

набор от документи, свързани с подобряване на пътната безопасност. Продължена е 

добрата практика от страна на Пътна полиция - Ловеч и РУ - Троян да изпращат 

информация за проведени акции за отстраняване на нарушителите по тротоарите и за 

глобени водачи, през този период са получени общо шест писма от Пътна полиция - 

Ловеч и РУ - Троян, в които са посочени в кои дни са проведени акциите, колко са 

глобените водачи и кога ще се извършват нови акции. В средата на месец януари се 

проведе и обучение за представителите на общините и ОПУ - Ловеч от ДАБДП във 

връзка с пътната инфраструктура.  

Изпратено е писмо до общините във връзка с препоръка от ДАБДП за актуализиране на 

състава на общинските комисии по БДП и за проведените от тях дейности. След 

обобщение на получената информация тя е предоставена на ДАБДП. 

Проведено е неприсъствено заседание на Областна комисия по БДП, по време на което е 

разгледан и приет Областен годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП за 

2020 г. След заседанието е изпратено писмо до участниците в ОКБДП за запознаване с 

протокола и с плана за действие по БДП за 2021 г.  
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Съгласно разпоредбите на ДАБДП е изготвено писмо до представителите на общините, 

ОПУ и Областна дирекция на МВР, участващи в ОКБДП, в изпълнение на план-програми 

по БДП за 2021 г., като са включени няколко взаимосвързани мерки, отнасящи се до 

състоянието на общинската пътна и улична мрежа и насочени към подобряване на 

процеса на планиране на БДП: мярка 4.3 „Координация и взаимодействие между 

стопаните на пътища (общини и ОПУ) с ОДМВР с цел съвместни действия по 

подобряване безопасността на пътната инфраструктура“ – текуща; мярка 4.17 

„Извършване на огледи на състоянието на пътната инфраструктура съвместно преди 

настъпване на летния сезон, началото на учебната година, преди началото и след края на 

зимния сезон“ – текуща; мярка 4.14 „Извършване на цялостна оценка на транспортно-

експлоатационното състояние на пътната мрежа като база за подготовка на 

инвестиционната програма в частта на пътната инфраструктура“. Данните от тези 

проверки са обобщени в доклади, представени от общините до Секретариата на ОКБДП.  

През ноември 2021 г. започна подготовката на Областната план-програма по БДП за 2022 

г., като е изпратено писмо за предоставяне на необходимата информация по 

горепосочения документ. Получените документи са прегледани, обобщени и 

представени на онлайн заседание на областна комисия по БДП. На заседанието са 

представени и докладите от огледите и е приета план-програмата за 2022 г., която е 

изпратена след заседанието до ДАБДП. Във връзка с необходимостта за допълване на 

информацията в план-програмата беше изготвено писмо до общините Ловеч, Троян, 

Летница, Априлци, Тетевен и Ябланица за корекции на техните общински план-

програми.  

На 22 декември 2021 г. беше свикано извънредно заседание на ОКБДП, след като бяха 

получени допълнените общински план-програми, и беше редактирана областната план-

програма. Областната план-програма след обсъждането й на извънредното заседание 

беше изпратена отново до ДАБДП и публикувана на сайта на Областна администрация - 

Ловеч, след като беше приета без забележки от представителите на ДАБДП и ОКБДП.  

През отчетния период е изготвен и график с предстоящите през 2022 г. заседания на 

ОКБДП, който е изпратен в ДАБДП и публикуван на интернет страницата на Областна 

администрация - Ловеч. 

 

Транспорт 

По отношение на предоставяне на качествени транспортни услуги е проведена работна 

среща с представители на Областен отдел „Автомобилна администрация“ и Община 

Ловеч за разрешаване на проблема с неспазване на маршрутните разписания в община 

Ловеч от превозвача „Глория Турс“. Подготвени са и писма до общините Тетевен, 

Угърчин и ОПУ - Ловеч във връзка с жалби от граждани за опасни пътни участъци. 

Осъществена е координация с общините и подготвена информация за общински пътища 

на територията на област Ловеч, като информацията е изпратена до МРРБ. Изготвено е 

писмо до Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията за 

субсидиране на общините от област Ловеч за автобусни превози през 2019 г., 2020 г. и 

2021 г.  

Осъществена е координация с общините Летница, Ловеч, Луковит и Троян във връзка с 

график на движение на влаковете през 2022 г.  

Изпратено е писмо до кметовете на Луковит, Ловеч, Тетевен, Троян и Летница и 

Областен отдел „Автомобилна администрация“ във връзка с идентифициране на 

проблемите в областната и общинските  транспортни схеми и действащите договори за 

превоз на пътници.  

Проведено е първо заседание на Областната комисия по транспорт, по време на което е 

взето решение нерентабилните автобусни линии, част от републиканската и областната 

транспортна схема и от общинските транспортни схеми, да бъдат закрити. На 

заседанието четири от общините предложиха изменения по републиканската 
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транспортна схема. От областната транспортна схема по предложение на община Ловеч 

се закрива линията Ловеч – Кирчево – Галата, която поради липса на превозвач не се 

изпълнява от 2016 г. По предложение на община Луковит отпадат четири маршрутни 

разписания, без промени остават общинските транспортни схеми в Тетевен и Угърчин, 

общините Ябланица и Летница нямат такива схеми, община Ловеч сега провежда 

процедура за възлагане на обществена поръчка за изпълнител на превози по общинската 

транспортна схема, община Троян предстои да свика общинската комисия по транспорт 

и да внесе за обсъждане и утвърждаване в общинския съвет нова общинска транспортна 

схема.  

Проведено е второ заседание на Областната комисия по транспорт, по време на което е 

обсъдена информация от общините за действащи маршрутни разписания от техните 

квоти по републиканската, областната и общинските транспортни схеми и за актуални 

договори с превозвачи. Осъществени са следните промени в маршрутни разписания: 

 Одобрено и променено е маршрутно разписание по автобусна линия Летница - 

Плевен от РТС.  

 Закрита е автобусна линия от ОТС Ловеч - Галата 3101 и редактирано маршрутно 

разписание Ловеч - Луковит от 3104 на 3101. 

 Промяна и закриване на автобусни линии от квотата на община Луковит 3 бр. 

маршрутно разписание от РТС и 4 бр. от ОТС. 

 Промяна и закриване на автобусни линии от квотата на община Тетевен 3 бр. 

маршрутно разписание от ОТС и 1 бр. и маршрутно разписание от РТС. 

 Промяна и закриване на автобусни линии от квотата на община Троян 4 бр. 

маршрутно разписание от РТС и създаване на ново маршрутно разписание от 

ОТС. 

 Промяна и закриване на автобусни линии от квотата на община Ловеч 1 бр. 

маршрутно разписание от РТС. 

Във връзка с искане на община Летница за промяна на маршрутно разписание с № 11101 

от РТС от квотата на общината е изготвено становище от страна на Областна 

администрация - Ловеч.  

През отчетния период е изготвено писмо до БДЖ със становища от общините за 

разписание на влаковете за 2022 г.  

Изготвено е писмо до Изпълнителна агенция „Автомобилна администрация“ за промяна 

на републиканската транспортна схема от квотите на общините от област Ловеч на базата 

на проведено заседание на Областната комисия по транспорт. 

Изготвена е нова областна транспортна схема с актуални автобусни линии от квотата на 

общините от областта. 

Актуализирани са 49 бр. маршрутни разписания по областната транспортна схема. 

Актуализирани са 11 бр. маршрутни разписания по републиканската транспортна схема. 

Изготвено е писмо до общините за представяне на актуални и действащи общински 

транспортни схеми. 

Редактирани са 3 бр. маршрутни разписания от квотата на Община Летница по 

областната транспортна схема и редактирана областна транспортна схема. 

Във връзка с изтичане на договори са изпратени 7 бр. маршрутни разписания с 

придружително писмо до община Луковит за стартиране на процедура за автобусни 

превози. 

Изготвени са 2 бр. разрешения по спешна мярка за възлагане на община Ловеч и 

предоставени с изготвено придружително писмо. 
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Цялата информация за проведените заседания и други инициативи по отношение на 

Областна комисия по безопасност на движението по пътищата и Областната комисия по 

транспорт се публикува на интернет страницата на Областна администрация - Ловеч. 

 

2.7. Опазване на хората, околната среда, биоразнообразието, земеделския и горския 

фонд. 

И през 2021 г. продължи работата по опазване на хората, околната среда, 

биоразнообразието, земеделския и горския фонд. Подготвени са доклади за дейността на 

Областната епизоотична комисия и на Регионален консултативен съвет по опазване на 

горите, дивеча и рибата през 2020 г., които са публикувани на интернет страницата на 

Областна администрация - Ловеч . 

 

Областна епизоотична комисия 

Областната епизоотична комисия осъществява своята дейност на основание чл. 32, ал. 1 

от Закона за администрацията, във връзка с чл. 128, ал. 2 от Закона за 

ветеринарномедицинска дейност за недопускане възникването на зоонози в област Ловеч 

като: 

 Комисията се самосезира и извършва своевременно оценка на обстановката при 

наличие на информация, свързана с опасност от възникване на епидемии по 

животните в област Ловеч, като набелязва конкретни мерки за ограничаване на 

заразяването и ликвидиране на огнищата на поражения. 

 Комисията контролира юридическите и физическите лица по изпълнение на 

набелязаните мерки за защита на животните, свързани с ограничаване на 

разпространението на заболявания. 

През отчетния период комисията е актуализирала два пъти своя състав със заповед № 

РД-07-75 от 03.06.2021 г. и заповед № РД-07-137 от 29.09.2021 г. 

През 2021 г. комисията е провела общо 7 заседания, от които 1 присъствено и 6 

неприсъствени (неприсъствените заседания са проведени с оглед на въведените 

противоепидемични мерки относно епидемичната обстановка в страната заради 

разпространението на COVID-19). 

 

Неприсъствени заседания 

Първото неприсъствено заседание е проведено през месец януари 2021 г. По време на 

заседанието ОДБХ - Ловеч представи актуалната епизоотична обстановка в област 

Ловеч, а общините в областта докладваха за извършените дейности по изпълнението на 

заповед № РД-07-108/11.12.2020 г. на Областен управител на област Ловеч относно 

предприетите мерки за предотвратяване проникването на болестта Инфлуенца  по 

птиците на територията на съответната община. 

Второто неприсъствено заседание е проведено през месец февруари 2021 г. По време на 

него е представена актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч; представена е 

информация от РДГ - Ловеч и Държавните горски стопанства на територията на областта 

относно извършване на наблюдение за наличие на клинични признаци и промяна в 

поведението на дивите птици, както и за наличие на болни или умрели диви мигриращи 

и синантропни птици; общините от областта внесоха информация относно планиране 

предприемането на действия по изпълнение на изискванията на Наредба № 3 от 

27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и 

на продукти, получени от тях, извън обектите, регистрирани в областните дирекции по 

безопасност на храните, издадена от министъра на земеделието, храните и горите, oбн., 

ДВ, бр. 11 от 9.02.2021 г., в сила от 9.02.2021 г.   

Третото неприсъствено заседание на комисията е проведено през месец април 2021 г. По 

време на него ОДБХ - Ловеч представя информация за актуалната епизоотична 
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обстановка в област Ловеч и запознава членовете на комисията с План за действия в 

България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с 

Африканската чума по свинете.  

Четвъртото заседание на комисията е проведено през месец май 2021 г. По време на 

заседанието е представена актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч, 

набелязвани са мерки, свързани с ограничаване разпространението на заболяванията 

АЧС и Инфлуенца по птиците. ОДБХ - Ловеч внесе информация относно регистрацията 

на животновъдни обекти тип „лично стопанство“ съгласно Закона за 

ветеринарномедицинската дейност, а Областна администрация - Ловеч запозна 

членовете на комисията с : 

 Решение № 313 от 9 април 2021 г. на Министерски съвет за одобряване на План 

за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването АЧС по свинете 

в Република България за периода 2021-2023 г.; 

 Приложение № 1 - Роля на институции/организации/лица за изпълнение на Плана 

за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска 

чума по свинете в Република България през 2021 – 2023 г.; 

 Приложение № 2 - Дейности, срокове и отговорни институции за изпълнение на 

мерките от плана за контрол и предотвратяване разпространението на 

заболяването Африканска чума по свинете в Република България за периода 2021 

– 2023 г. 

Петото заседание е проведено през месец септември 2021 г.: 

 ОДБХ - Ловеч представя актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч по 

отношение на заразни заболявания по животните; 

 РДГ - Ловеч представя актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч по 

отношение на заразни заболявания по дивите животни; 

 Областна администрация - Ловеч внася информация относно терените за 

обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях. 

Шестото неприсъствено заседание е проведено през месец ноември 2021 г. По време на 

заседанието е представена актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч, както и 

по отношение на заразни заболявания по дивите животни. 

 

Присъствени заседания  
Проведено е едно присъствено заседание на 01.07.2021 г. По време на заседанието е 

представена актуалната епизоотична обстановка в област Ловеч и е споделена 

информация от общините в областта относно затруднения при определяне на терените 

за обезвреждане на странични животински продукти и продукти, получени от тях, 

съгласно Наредба № 3 от 27 януари 2021 г. за условията и реда за обезвреждане на 

странични животински продукти и на продукти, получени от тях, извън обектите, 

регистрирани в Областните дирекции по безопасност на храните. 

По точките от дневния ред на неприсъствените заседания е изисквана и получавана 

информация от компетентните институции. 

Материалите по дневния ред са изпращани до всички членове на комисията за 

предоставяне на становища по тях. 

За резултатите от заседанията на комисията са изготвени протоколи, в които са описани  

решенията на комисията и заповедите с набелязаните мерки за недопускане 

разпространението на заболявания на територията на областта.  

Протоколите са изпратени до членовете на комисията и до всички заинтересовани лица 

и институции, след което са публикувани на интернет страницата на Областна 

администрация - Ловеч. 
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И през тази година периодично е изпращана информация от страна на Областен 

управител на област Ловеч до Министерство на земеделието, храните и горите по 

отношение на мерките за контрол и превенция на заболяванията Африканска чума по 

свинете и Инфлуенца по птиците на територията на област Ловеч. 

 

Опазване на околната среда 

Във връзка с писмо от Министерство на околната среда и водите с указания за 

разработване на областни и общински програми за опазване, устойчиво ползване и 

възстановяване на почвите са изготвени писма до „Геозащита ЕООД – клон Плевен“, 

„Напоителни системи“ ЕАД – клон „Среден Дунав“, Изпълнителна агенция по околна 

среда, РДГ - Ловеч, ОИЦ - Ловеч, общините в област Ловеч и РИОСВ - Плевен за 

предоставяне на данни и информация относно разработването на Областна програма за 

опазване, устойчиво ползване  и възстановяване на почвите на територията на област 

Ловеч. 

Във връзка с подготовката на териториалните планове за справедлив преход за областите 

с въглеродно интензивна икономика – Бургас, Варна, Габрово, Ловеч, Стара Загора, 

Търговище, Хасково и Ямбол, е изготвено писмо до членовете на Областен съвет за 

развитие на област Ловеч за контактна информация на лицата, желаещи да участват във 

виртуална среща, по време на която ще бъдат дискутирани всички очаквания, 

притеснения и разбиране за Зелената сделка, а и в частност на Справедливия преход. 

Изготвено е писмо до Министерство на енергетиката с контактна информация на 

определените от общините и от Областна администрация - Ловеч лица, които ще вземат 

участие в срещата. 

 

Отпадъци 

Изпратено е писмо до общините в област Ловеч във връзка със задълженията на органите 

на местното самоуправление и местната администрация, посочени в Раздел III, чл. 19, ал. 

3, т. 15 от Закона за управление на отпадъците, за предоставяне на информация за брой 

установени нерегламентирани сметища и брой почистени такива на територията на всяка 

една община за 2020 г., както и брой планирани проверки през 2021 г. за наличие на 

такива.  

Проследени са материалите и протокол от проведено 15-то общо събрание на 

Регионалното сдружение за управление на отпадъците – регион Троян, по време на което 

е обсъдено:  

 Цената за депониране за 2021 г. на 1 тон отпадък на Регионалното депо за неопасни 

отпадъци Троян – Априлци за двете общини; 

 Цената за депониране за 2021 г. на 1 тон отпадък на Регионално депо за управление 

на отпадъците – регион Троян за общини извън сдружението и други притежатели на 

отпадъци; 

 Решение за искане пред РИОСВ - Плевен за ползване като оборотни събраните 

средства по сметката на Регионалното депо - Троян и Априлци, отчислени по чл. 64 от 

Закона за управление на отпадъците във връзка с разплащане на част от довършителните 

дейности  по проект „Проектиране и изграждане на допълнителна инфраструктура 

(инсталация за предварително третиране на битови отпадъци и компостираща 

инсталация за разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци) за развитие на 

регионалната система за управление на отпадъците на регион Троян, включващ 

общините Троян и Априлци“. 

 Учредяване безвъзмездно право на ползване върху изградените и оборудвани 

инсталация за предварително третиране на битови отпадъци, компостираща инсталация 

за разделно събрани биоразградими и/или зелени отпадъци и съпътстващата ги 
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инфраструктура заедно с мобилното оборудване, което ги обслужва, на „Хемус ресурс“ 

ООД и проект на дружествен договор; 

 Обсъждане на възможността за ползване на част от събраните финансови средства 

на Община Троян от отчисленията по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците за 

закупуване след провеждане на процедура по реда на Закона за обществените поръчки 

на Специализиран автомобил за събиране и транспортиране на отпадъци в съответствие 

с чл. 24, ал. 1, т. 2 и чл. 25, ал. 2, т. 4 от Наредба № 7/19.12.2013 г. за реда и начина за 

изчисляване и определяне размера на обезпеченията и отчисленията, изисквани при 

депониране на отпадъци. 

Проследен е дневният ред и протоколът от заседанието на Регионалното сдружение за 

управление на отпадъците – Регион Ловеч, по време на което е обсъдена цената за тон 

депониран отпадък, обсъден е Договор с предмет: „Изработване на работен проект за 

„Регионална система за управление на отпадъците за регион Ловеч“ и са запознати 

присъстващите с Договор за „Избор на оператор за експлоатация и стопанисване на 

регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин“.  

Проследен е проектът на план-сметка на Община Ловеч за осъществяване на дейностите 

по събиране и транспортиране на битови отпадъци до съоръжения и инсталации за 

тяхното третиране и поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в 

населените места и селищните образования в общината през 2022 г., необходими за 

осъществяване на дейностите по чл. 66, ал. 1 за предоставяне на услугите по чл. 62 от 

ЗМДТ. 

Подготвено е писмо до ПУДООС за предоставяне на информация по Проект 

„Екологосъобразно обезвреждане на излезли от употреба пестициди и други препарати 

за растителна защита с изтекъл срок на годност“ за извършваните дейности на 

територията на област Ловеч, респективно  дейностите в склад в с. Дълбок дол, община 

Троян. 

В отговор на писмо от РИОСВ - Плевен относно установяване на собствеността на 

складове за съхранение на негодни и излезли от употреба продукти за растителна защита, 

намиращи се в с. Дълбок дол, с. Добродан и с. Бели Осъм, община Троян, област Ловеч, 

е подготвено писмо до РИОСВ - Плевен с необходимата информация. 

Подготвено писмо до Министъра на околната среда и водите относно окончателно 

обезвреждане на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита 

с изтекъл срок на годност на територията на област Ловеч. 

Във връзка с постъпило в Областна администрация - Ловеч писмо относно изразяване на 

становище с искане за отсичане на дървета върху част от имот в гр. Троян е изготвено 

писмо до кмета на общината с изразено становище на Областен управител.     

Експерт взе участие в онлайн информационна среща, на която са представени 

специфични цели за видове и природни местообитания, предмет на опазване в защитени 

зони BG0000366 „Кресна-Илинденци“, за опазване на природните местообитания и на 

дивата флора и фауна, и BG0002003 „Кресна“ за опазване на дивите птици, така че да се 

постигне по-добро разбиране на изискванията на Европейската комисия, на процеса на 

разработване на целите, както и на конкретни резултати от работата по договора. 

Във връзка с разработването на Областната програма за опазване, устойчиво ползване и 

възстановяване функциите на почвите 2020–2030 г. е продължена дейността по 

изготвянето на програмата - изготвено е писмо до компетентните институции за 

определяне на представители, които да участват в състава на определена от Областен 

управител на област Ловеч работна група за разработване на Програмата; подготвена е 

заповед за състава на Работна група, изготвено е писмо до членовете на Работната група 

за съгласуване проекта на Програмата; изготвено е писмо до директора на РИОСВ - 

Плевен относно определяне на необходимите действия, които трябва да се предприемат 

за издаване на решение за преценяване на необходимост от екологична оценка (ЕО). 
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Подготвено е писмо до МОСВ за указания и насоки за разработване на областната и 

общинските програми. 

Експерт от дирекцията взе участие в проверка на място на комисия, назначена от 

директора на РДГ - Ловеч, която да извърши проверка по предложение от директора на 

ТП ДГС - Тетевен, във връзка със системно нанасяне на щети от кафява мечка върху 

домашни животни, селскостопански постройки, телени огради и складиран фураж в 

землището на с. Рибарица, м. „Заводска“, и да изготви протокол с предложение до 

министъра на земеделието, храните и горите по чл. 13, ал. 3, т. 1 и 2 от Наредба № 

8/12.12.2003 г. за реда и условията за издаване на разрешителни за изключение от 

забраните, въведени със Закона за биологичното разнообразие. 

 

Регионален консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата 

Във връзка с неприсъствено заседание на Регионалния консултативен съвет по опазване 

на горите, дивеча и рибата към Областна администрация – Ловеч е подготвено писмо до 

РДГ - Ловеч за предоставяне на информация по точките от дневния ред на заседанието. 

Във връзка със същото е изготвено писмо до членовете на Съвета с приложена 

информация по точките от дневния ред на заседанието за предоставяне на становища и 

бележки. Изготвен е протокол от заседанието, който е изпратен на членовете на Съвета 

и е публикуван на сайта на ОА - Ловеч. Проследена е информация от ТП ДГС - Тетевен 

относно ежегодни консултации по отношение на горите с висока консервационна 

стойност, както и с Доклад за тях на територията на стопанството. 

 

Проверки по чл. 37м от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи  

През 2021 г. експерт взе участие в 8 присъствени и неприсъствени заседания на 

комисията, определена със Заповед на Министъра на земеделието, храните и горите във 

връзка с участия в заседания на комисията по чл. 17 от ЗОЗЗ, по време на които са 

разгледани 32 преписки за промяна на предназначение на земеделски земи. 

Във връзка с писмо от Министерство на земеделието, храните и горите относно проверки 

по чл. 37м от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи с начин на 

трайно ползване „пасища, мери и ливади“ от общинския поземлен фонд е събрана 

информация от общините. Данните са обобщени, като за променени или прекратени 

договори в някои от осемте общини от областта са изискани протоколите от проверките, 

анекси към променените договори или заповеди за прекратяване на договори със 

земеделски производители.  

 

2.8. Издирване, проучване, опазване, поддържане, възстановяване и изграждане на 

военни паметници на територията на област Ловеч 

 

От общините са изискани предложения за ремонт на военни паметници в тежко 

състояние, които се нуждаят от спешен ремонт и възстановяване. Проведено е заседание 

на Областна комисия военни паметници, свикано с писмо № ОМ-06-77/28.09.2021 г. на 

Областен управител на област Ловеч. Изготвено е мотивирано предложение с приложена 

документация до Министерство на отбраната за финансиране на ремонтни дейности на 

военен паметник, находящ се в гр. Априлци. 

За поддържане в актуално състояние на областния регистър „Военни паметници“ е 

изискана информация и снимки на военни паметници от общините в областта.  
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Цел 3. Подобряване на контрола за спазване на законността на територията на 

областта и за законосъобразност на решенията на общинските съвети и актовете на 

кметовете на общини 

 

Подготвен е Доклад за дейността през 2021 г. на Комисията по законосъобразност на 

актовете на общинските съвети от област Ловеч. 

Във връзка със задължението за подпомагане на областния управител в осъществявания 

от него контрол за законосъобразност на решенията на общинските съвети експертите се 

запознават с материалите за предстоящите заседания и извършват контрол за 

законосъобразност на взетите решения от общинските съвети при стриктно спазване на 

законоустановените срокове.  

Проверени са за тяхната законосъобразност протоколите с решенията на общинските 

съвети от осемте общински съвета на територията на област Ловеч, както следва:  

 

Заседания и решения на Общинските съвети в област 

Ловеч, 2021 г. 

№ Общински 

съвет 

Брой заседания 

за 2021 

Брой решения 

1 Априлци 20 172 

2 Летница 15 131 

3 Ловеч 14 266 

4 Луковит 16 147 

5 Тетевен 12 225 

6 Троян 12 273 

7 Угърчин 13 133 

8 Ябланица 14 140 

 Общо за 

област Ловеч   

116 1487 

 

За 2021 г. е осъществен контрол за законосъобразност на 116 бр. протоколи от заседания 

на общински съвети и съдържащите се в тях 1487 решения.  

Изготвени са следните административни актове: 

 Заповед на основание чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА за връщане за ново обсъждане в 

Общински съвет - Ловеч на решение № 292/28.01.2021 г., касаещо участие на 

кмета на общината в редовно заседание на АВИК Ловеч, насрочено за 18.02.2021 

г. Решението е преразгледано на извънредно заседание на ОС – Ловеч; 
 Изготвена и съгласувана е жалба срещу разпоредбата на чл. 51, ал. 1, т. 1 от 

Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Ловеч поради това, че определената такса не е съобразена 

с императивните правила на чл. 115а от Закон за местните данъци и такси (ЗМДТ); 

 Изготвена заповед на основание чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА за ново обсъждане в 

Общински съвет - Луковит на 2 броя решения - № 256/31.05.2021 г. и № 

257/31.05.2021 г. С решенията са приети изменения в Наредба за условията и реда 

за упражняване правата на собственик от Община Луковит върху общинската 

част от капитала на търговските дружества и в Наредба за реда за придобиване, 

управление и разпореждане с общинско имущество е публикуван на интернет 
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страницата на Община Луковит. И при двете решения е установено, че не е спазен 

посоченият в Закона за нормативните актове 30-дневен срок за предложения и 

становища по проектите, публикувани за обществени консултации, а липсват 

мотиви, от които да се установят причините за определяне на по-кратък срок за 

обществени консултации. Съгласно чл. 26, ал. 4 от Закона за нормативните актове 

„срокът по ал. 3 е не по-кратък от 30 дни. При изключителни случаи и изрично 

посочване на причините в мотивите, съответно в доклада, съставителят на проекта 

може да определи друг срок, но не по-кратък от 14 дни.“; 

 Изготвена заповед с № РД-07-102/07.07.2021 г. на основание чл. 45, ал. 4 от 

ЗМСМА за връщане за ново обсъждане в Общински съвет - Ловеч на решение № 

414. Решението  е върнато за преразглеждане поради липса на мотиви и поради 

това, че с измененията на Правилника за организацията и дейността на 

асоциациите по водоснабдяване и канализация, освен че се детайлизира правната 

уредба на обществените отношения, свързани с управлението, планирането и 

изграждането на ВиК системите и съоръженията, се въвежда и изискването за 

получаване на обосновани решения на общинските съвети по въпросите от 

дневния ред на заседанията на общото събрание на асоциациите; 
 Заповед на основание чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за администрацията и по повод 

осъществявания контрол за законосъобразност по чл. 45, ал. 4 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация поради констатирана 

незаконосъобразност на решение № 475, обективиранo в Протокол № 

29/30.09.2021 г. на Общински съвет - Ловеч, с която решението е върнато за ново 

разглеждане при спазване на мотивите в заповедта. С върнатото решение № 

475/30.09.2021 г. Общински съвет - Ловеч е приел Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси 

и цени на услуги на територията на Община Ловеч. Решението е преразгледано, 

но е потвърдено; 

 Изготвена е жалба на основание чл. 45, ал. 11 от ЗМСМА пред Административен 

съд по реда на Административнопроцесуалния кодекс. Със същата е оспорен 

повторно приетият акт на Общинския съвет - Ловеч, а именно решение № 

494/28.10.2021 г., с което Общински съвет - Ловеч е „приел повторно“ решение № 

475/30.09.2021 г.; 

 Заповед на основание чл. 32, ал. 1 и ал. 2, чл. 31, ал. 1, т. 5 от Закона за 

администрацията, чл. 45, ал. 4 и ал. 6 от Закона за местно самоуправление и 

местната администрация, чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, във 

връзка с чл. 77 от Административнопроцесуалния кодекс. С административния 

акт са върнати за преразглеждане две решения на Общински съвет - Троян, с които 

се приемат Наредба № 11 за реда за придобиване, управление и разпореждане с 

общинско имущество и Наредба № 3 за реда и упражняване на правата на Община 

Троян в публичните предприятия и търговските дружества с общинско участие в 

капитала, в гражданските дружества и сдруженията с нестопанска цел. Решенията 

са преразгледани и отменени; 

 Изготвено писмо във връзка с получен препис-извлечение от Протокол № 29 с вх. 

№ АК-01-34/31.03.2021 г. в Областна администрация - Ловеч от проведено на 

31.03.2021 г. заседание на Общински съвет – Априлци. При разглеждането на 

решение № 235 не може да се осъществи контрол по законосъобразност, както и 

да се определи спазено ли е императивното изискване на чл. 42, ал. 1 от Закона за 

общинската собственост, тъй като в приложените материали към протокола 

липсват удостоверения за данъчни оценки на сградите, за които е решено да се 

продават чрез търг с явно надаване по реда на глава седма от Наредбата за реда за 
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придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Общински 

съвет – Априлци; 

 Изготвено писмо по направена проверка за законосъобразност в рамките на 

регламентираната компетентност по чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА  на Решение № 

180/1.12.2020 г., получено с протокол № 22/11.12.2020 г. с вх. № АК-01-

146/16.12.2020 г. на ОС – Априлци; 

 Изготвено писмо и отговор на сигнал с  вх. № АП-14-16/02.03.2021 г., постъпил 

от Данчо Заверджиев от гр. Ловеч, в който се твърди, че е нарушена разпоредбата 

на чл. 34, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за упражняване правата на 

собственост от Община Ловеч в търговските дружества и публичните 

предприятия с общинско участие в капитала при приемане на т. 2 от Решение № 

313/25.02.2021 г., касаеща комисия за номиниране на кандидатите за членове на 

Съвета на директорите на „ЕКО“ ЕАД. С решение Общински съвет - Ловеч е 

изменил Решение № 313/25.02.2021 г.; 

 Кореспонденция във връзка с постъпило писмо с вх. № АП-14-84/21.12.2020 г. 

относно отговор на молба с вх. № М-267(2)/19.11.2020 г. в Община Тетевен от 

Маргарита Вутева Илиева от гр. Тетевен, ул. „3-ти март“ № 25; 

 Изготвени 2 бр. писма – до Община Априлци и Председателя на ОС – Априлци и 

до жалбоподателя и становище във връзка с постъпило заявление с вх. № АК-01-

2/05.01.2021 г. от Събчо Илиев Лалев – общински съветник в Общински съвет - 

Априлци – мандат 2019-2023 г., относно възнаграждение на отсъстващ общински 

съветник; 

 Изготвено становище за законосъобразност в рамките на регламентираната 

компетентност по чл. 45, ал. 4 от ЗМСМА при направена проверка на Решение № 

200/30.12.2020 г., получено с протокол № 24/30.12.2020 г. с вх. № АК-01-

3/06.01.2021 г. на ОС – Априлци; 

 Подготвено и изпратено заверено копие на административна преписка по заповед 

№ РД-07-87/16.10.2020 г., издадена от Областния управител на област Ловеч, на 

Районна прокуратура – Ловеч; 

 Изготвени писма до Българска агенция за инвестиции и до „Син кръст 2016“ ООД 

за предоставяне на текуща информация  и  нотариално заверена декларация, че 

дружеството не е в забава по отношение на дължими плащания към доставчици 

на стоки и услуги по изпълнението на инвестиционния проект и сключен Договор 

за покупко-продажба на имот частна държавна собственост в град Угърчин, по 

реда на чл. 22а, ал. 1, т. 1 и ал. 4 от Закона за насърчаване на инвестициите, във 

връзка с чл. 28 и чл. 31, ал. 4 от Правилника за прилагане на закона за насърчаване 

на инвестициите;   

 По постъпило заявление и приложения от Геновева Руменова Христова от гр. 

Ловеч е окомплектована преписка и изготвено писмо до Експертна комисия към 

национален съвет за подпомагане и компенсация на пострадали от престъпления 

към Министерство на правосъдието на основание чл. 18, ал. 4 от ЗПФКПП. 
За 2021 г. Областен управител на област Ловеч е представляван в съдебни заседания по 

следните  дела: 

1. Гр. дело № 167/2020 г. по описа на РС - Троян;  

2. Адм. дело № 762/2020 г. по описа на РС - Троян; 

3. Адм. дело № 12 по описа на Административен съд - Ловеч; 

4. Гр. дело № 260/2019 г. по описа на РС - Ловеч,  

5. Адм. дело 9905/2020 на ВАС; 

6. Адм. дело № 80/2021 г. на Административен съд - Ловеч; 
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7. Гр. дело № 173/2021 по описа на Окръжен съд - Ловеч; 

8. Адм. дело № 54/2020 г. на Административен съд - Ловеч; 

9. Адм. дело № 281/2021 на Административен съд - Ловеч; 

10. Адм. дело № 300/2021 г. на Административен съд - Ловеч; 

11. Адм. дело № 301/2021 г. на Административен съд Ловеч. 

 

Дейността по описаните по-горе дела се изразява в: процесуално представителство, 

отговори на искови молби, становища и кореспонденция със съда по съответното дело, 

в това число: 

- Изготвени са писмени бележки по адм. дело 9905/2020 на ВАС;  

- Изготвени са писмени бележки по адм. дело № 12/2020 по описа на Административен 

съд – Ловеч; 

- Във връзка с писмо изх. № 60173/01.02.2021 г. съгласно протоколно определение от 

28.01.2021 г. по административно дело № 762/2020  г. по описа на ТРС приложено е 

изпратено заверено копие на съхраняваната в архива на Областна администрация - Ловеч 

административна преписка по издаването на обжалваната Заповед № РД-07-

69/13.06.2014 г. на Областен управител на област Ловеч, касателно одобряване на план 

на новообразуваните имоти на земеделски земи по § 4 от ПЗР на ЗСПЗЗ на територията 

с. Белиш, община Троян; 

- Изготвено становище по жалба като недопустима и поради липсата на правен интерес 

за жалбоподателя по адм. дело № 762/2020 по описа на РС – Троян; 

-  Изготвено е становище за спиране на изпълнението на оспорената разпоредба на чл. 

51, ал. 1, т. 1 от Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Ловеч като вид обезпечение във връзка с 

Разпореждане от 09.03.2021 г. на съдията докладчик по адм. дело № 80/2021 г. на 

Административен съд - Ловеч, касаещо подадена жалба на Временно изпълняващ 

длъжността Областен управител на област Ловеч поради това, че определената такса не 

е съобразена с императивните правила на чл. 115а от Закон за местните данъци и такси 

(ЗМДТ) – липсва доклад за формиране на таксата, както и че таксата за право на 

гробоползване, която е част от правото на откупуване на гробно място по чл. 6, ал. 1, б. 

"ж" от ЗМДТ (разпоредбата вменява на общините да събират местни такси за откупуване 

на гробни места) е определена от Общински съвет - Ловеч като предоставяне на услуга 

– обикновена и бърза, което е необосновано; 

- Изготвено становище до РС - Ловеч от Областен управител на област Ловеч, 

конституиран като ответник по дело № 260/2019 г. Съгласно изготвена експертиза по 

делото е установено, че Държавата е собственик на ½ ид. част от дворно място, за която 

има акт за държавна собственост. След направена проверка в Архива на ДС в Областна 

администрация е установено, че имотът попада в приложното поле на § 42 на ПЗР на 

ЗИД на Закона за общинската собственост и като ответник следва да се конституира 

кметът на Община Ловеч. Становището е изпратено и прието от съда. 

- Изготвен отговор на искова молба с ищец Кооперативен съюз – Ловеч, касаещ  

ПИ, находящ се в гр. Ловеч, община Ловеч, Ловешка област, „Южна промишлена зона", 

съставляващ по КККР на града, одобрени със заповед № РД-18-10/17.04.2007 г. на 

изпълнителния директор на АГКК - София, имот с идентификатор № 43952.520.348, 

целият с площ от 19707 кв.м, с трайно предназначение на територията: урбанизирана, 

начин на трайно ползване: за складова база; 

- Изготвено писмо във връзка с образувано гр. дело № 173/2021 по описа на Окръжен 

съд - Ловеч, срещу държавата за информация или заверено копие на 286-то РМС от 13 

юли 1968 г. Същото не бе открито да е публикувано в ДВ от 1968 г., цитирано в Заповед 
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№ IX-481/28.XI.1972 г. на Министъра на земеделието и хранителната промишленост, 

Главна инспекция „Борба с ерозията и охрана на земята“. Извършена е проверка на място 

в Държавен архив – Ловеч; 

- След постановяване на решение № 260115/28.10.2021 г. по адм. дело  № 762/2020 г. по 

описа на РС - Троян е изготвена касационна жалба, тъй като с горния съдебен акт е 

обявена за нищожна Заповед № РД-07-69/13.06.2014 г. на Областен управител на област 

Ловеч, с която е одобрен ПНИ за земеделски земи, предоставени за ползване на граждани 

въз основа на актове по § 4от ПЗР на ЗСПЗЗ, в землището на с. Белиш, община Троян, в 

частта, касаеща новообразувания имот 03558.405.3. пред Административен съд - Ловеч. 

Очаква се насрочване на съдебно заседание в Административен съд - Ловеч. 

- Изготвена Заповед по чл. 80 от ЗДС за изземане на част от имот публична държавна 

собственост, находящ се в „чашата“ на яз. Сопот, с. Голяма Желязна, община Троян.  

 Заповедта е изпратена с придружителни писма до МЗХ, Окръжна прокуратура - Ловеч 

и  ОД “Земеделие“ – Ловеч. Заповедта е обжалвана по съдебен ред. Образуваното дело е 

прекратено поради оттегляне на жалбата. 

- Изготвена Заповед по чл. 80 от ЗДС за изземане от Конфедерация на независимите 

синдикати в България (КНСБ) на недвижим имот частна държавна собственост с адрес 

гр. Ловеч, бул. „България“ № 10, представляващ 3 /трети/ етаж от триетажна сграда, 

включващ стаи, сервизни помещения, зала, килер, коридор и фоайе и две избени 

помещения /мазета/, и приземен етаж, поради това, че КНСБ владее без правно основание 

и ползва описания имот не по предназначение. Заповедта е обжалвана по съдебен ред, но 

искането за спирането й не е уважено и изземането е осъществено в срока, който е 

записан. Изготвен и подписан протокол от фактическо изземане. Образувано е 

административно дело 300/2021 по описа на Административен съд - Ловеч.  

- Изготвена Заповед по чл. 80 от ЗДС за изземане от Конфедерация на независимите 

синдикати в България (КНСБ) на недвижим имот частна държавна собственост с адрес 

гр. Троян, ул. „Г. С. Раковски" № 1 - Бивш Клуб на синдикална дейност, поради това, че 

КНСБ владее без правно основание и ползва описания имот не по предназначение. 

Заповедта е обжалвана по съдебен ред, но искането за спирането й не е уважено и      

изземането е осъществено в срока, който е записан. Изготвен и подписан протокол от 

фактическо изземване.  Образувано е административно дело 301/2021 по описа на 

Административен съд - Ловеч.  

- Процесуално представителство и участие в съдебно заседание в Административен 

съд – Ловеч, образувано административно дело № 300/2021 г. Делото касае обжалвана 

заповед на основание чл. 80, ал.1 от Закона за държавната собственост, с която е иззет 

недвижим имот частна държавна собственост с адрес гр. Троян, ул. „Г. С. Раковски" № 1 

- Бивш Клуб на синдикална дейност, поради това, че КНСБ владее без правно основание 

и ползва описания имот не по предназначение. Делото е отложено. Към момента е 

насрочено второ заседание. 

- Процесуално представителство и участие в две съдебни заседания в 

Административен съд – Ловеч, образувано административно дело № 301/2021 г. Делото 

е с предмет обжалвана заповед, с която на основание чл. 80, ал. 1 от ЗДС е иззет имот 

частна държавна собственост с адрес гр. Ловеч, бул. „България“ № 10, представляващ 3 

/трети/ етаж от триетажна сграда, включващ стаи, сервизни помещения, зала, килер, 

коридор и фоайе и две избени помещения /мазета/, и  приземен етаж, поради това, че 

КНСБ владее без правно основание и ползва описания имот не по предназначение. 

Жалбата по делото е оттеглена и същото е прекратено, тъй като по време на 

административното производство бе сключен договор за безвъзмездно предоставяне на 

имота, с изключение на партерния етаж, който остава в управление на Областен 
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управител на област Ловеч. Образуваното дело е прекратено поради оттегляне на 

жалбата. 

- Във връзка с образувано административно дело № 80 по описа на Административен съд 

- Ловеч е изготвено е становище по искане за предварително изпълнение на подадена 

жалба срещу разпоредбата на чл. 51, ал. 1, т. 1 от Наредба за определяне и 

администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Ловеч. 

- Изготвено писмо във връзка с получен препис-извлечение от Протокол № 29 с вх. № 

АК-01-34/31.03.2021 г. в Областна администрация - Ловеч от проведено на 31.03.2021 г. 

заседание на Общински съвет – Априлци. При разглеждането на решение № 235 не може 

да се осъществи контрол по законосъобразност, както и да се определи спазено ли е 

императивното изискване на чл. 42, ал. 1 от Закона за общинската собственост, тъй като 

в приложените материали към протокола липсват удостоверения за данъчни оценки на 

сградите, за които е решено да се продават чрез търг с явно надаване по реда на глава 

седма от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско 

имущество на Общински съвет - Априлци. 

-  Изготвено писмо по направена проверка по реда на чл. 28 а, ал. 2 от Наредбата за 

административното обслужване след получен сигнал с наш вх. № АП-14-19/25.03.21 г. 

от Данчо Костов Заверджиев, касаещ Услугата № 2083 – издаване на виза за проектиране, 

предоставяна от община Ловеч. Кореспонденция с изготвяне на 2 броя писма до кмета 

на община Ловеч и последващо изготвяне на Указание за привеждане на предоставяната 

от община Ловеч услуга в съответствие с разпоредбата на чл. 16, ал. 1 от Наредба за 

административното обслужване (НАО). 

- Изготвено писмо и отговор на сигнал с характер на жалба по реда на АПК срещу 

издадена заповед № 3-852/01.06.2021 г. на кмета на община Ловеч, забраняваща брането 

на липов цвят без издадено разрешително от насаждения и единични дървета в паркове, 

зелените площи, вътрешно кварталните градинки, междублоковите пространства, 

сервитутите на пътните артерии, алеите и други площи общинска собственост на 

територията на община Ловеч.  

- Отговор по жалба с вх. № АП-14-75/30.07.2021 г. и допълнение към нея. С жалбите се 

моли Областен управител на област Ловеч да упражни контрол по чл. 45 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА)  и да се отмени Заповед 

№ З-141/27.01.2021 г. на Кмета на община Ловеч. Като порок на същата се счита, че не е 

обявена публично и не са уведомени за нея всички заинтересовани лица. Допълва се, че 

в нарушение на чл. 8, ал. 1 във връзка с чл. 67 от Закона за предучилищното и 

училищното образование (ЗПУО) чрез издадената заповед Кметът на община Ловеч 

нарушава правото на избор на родителите къде децата им следва да получат 

задължително предучилищно образование за учебната 2021/2022 г., когато навършват 5-

годишна възраст. По жалбата е изпратено писмо за становище до кмета на община Ловеч 

и до началника на РУО - Ловеч. След получаване на пълната административна преписка 

е изготвен отговор до жалбоподателите и е изготвено становище до Областен управител 

на област Ловеч. 

- С постановление от 30.03.2021 г. Николай Семов, прокурор при Районна прокуратура 

–  Ловеч, Териториално отделение - Троян отказва да образува досъдебно производство 

по преписка № 1244/2021 г. по описа на Районна прокуратура – Ловеч и изпраща 

преписката на Областен управител на област Ловеч за реализиране на административно-

наказателна отговорност съгласно Изборния кодекс (ИК) след влизане в сила на 

постановлението. Изготвено е наказателно постановление по получен отказ за 

образуване на досъдебно производство. Наказателното постановление е връчено на 

Ивелина Павлинова Петкова от гр. Троян,  ул. „Христо Ботев“ № 24. Същото е обжалвано 

пред Районен съд - Троян чрез Областен управител на област Ловеч. Подготвен е отговор 

и цялата административна преписка по издаването му и е изпратена в Районен съд – 
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Троян. Изготвена е покана за доброволно изпълнение по влязло в сила Наказателно 

постановление срещу Ивелина Павлинова Петкова от гр. Троян, ул. „Христо Ботев“ № 

24, за заплащане на глоба в размер на 200 /двеста/ лева за извършено административно 

нарушение по чл. 495, ал.  1 от ИК, във връзка с чл. 183, ал. 5 от ИК.  Поканата е изпратена 

с обратна разписка.  

- Разработен е проект на Наказателно постановление по реда на чл. 36, ал. 2 от ЗАНН 

след получен Отказ да се образува наказателно производство от Районна прокуратура - 

Ловеч. Съгласуване на изготвени 3 броя Наказателни постановления по реда на чл. 83 от 

ЗДС. 

Осигурена е защита на интересите на Държавата по в. гр. д № 322/2020 г. на ЛОС, 

образувано по жалба от „Професионални градинари“ ООД за щети, нанесени от водите 

на р. Продимчешка бара, срещу решение от Районен съд - Ловеч, с което се отхвърля 

исковата молба. Въззивният съд  е отменил първоинстанционното решение и е уважил 

частично иска. Срещу решението на въззивния съд е подадена касационна жалба от 

Областен управител на област Ловеч. С Решение по касационно дело № 1272/2021 г. на 

ВКС I ГО делото е върнато за ново разглеждане от Окръжен съд - Ловеч, който уважава 

иска. Решението е влязло в сила. 

По гр. дело № 1653/2020 г. по описа на РС - Ловеч срещу Областен управител от Феодор 

Христов Чернев и Златка Христова Чернева поради отказ да им бъде изплатено 

обезщетение по заявление  № ДС-04-128/10.02.2020 г. Искът е уважен. 

Изготвена е частна жалба срещу определение на Луковитския районен съд по гр. дело № 

215/2020 г., с което делото се прекратява. Предмет на иска е правото на собственост на 

държавата на имот в с. Ъглен.  

Изготвен е отговор на искова молба по гр. дело № 20214300100173/2021 г. на ЛОС, 

образувано по искова молба на Кооперативен съюз - Ловеч с предмет правото на 

собственост върху имот с идентификатор 43952.520.348. 

Изготвен е отговор на искова молба по гр. дело № 20214310101706/2021 г. по описа на 

Районен съд –Ловеч, образувано по искова молба от Цанка Цвяткова Боева, Иван Вълчев 

Забунски, Марийка Георгиева Цвяткова, Искра Тошева Абова и Валентин Кънчев 

Вълчев срещу отказ да им бъде изплатено обезщетение за отчужден имот. 

 

Цел 4. Подобряване процесите по придобиване, управление, разпореждане и 

опазване на държавната собственост.  

 

4.1. Ефективно управление, разпореждане, стопанисване и опазване на държавната 

собственост   

Експерти осъществят предварителен контрол по законосъобразност на комисиите по 

разпореждане и управление на активи държавна собственост, съгласувани са заповеди и 

тръжни документации, осъществен е контрол по направените предложения от общините 

на територията на областта за деактуване на държавни недвижими имоти, контрол при 

спазването на договорите за наем, сключени с Областния управител. Извършени са  

вписвания /отразяване на промени/ на вече продадени имоти държавна собственост в 

отделите „Местни приходи“ на общините. 

Извършени са множество справки в архив ДС, както и устни справки и консултации по 

въпроси, касаещи имоти държавна собственост, на физически лица, на административни 

структури и ведомства и др. Подадени са заявления и получени данъчни оценки във 

връзка с разпоредителни сделки, както и за съставяне на Актове за държавна 

собственост. 

По преписка за отнемане от МВР, ГДПБЗН на имот в село Дойренци, община Ловеч, 

поради отпаднала необходимост за нуждите на ведомството е изготвено писмо до 

община Ловеч с отказ за процедиране на подадено искане за безвъзмездно прехвърляне 
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в собственост на община на имота поради прието към момента РМС. В изпълнение на 

Решението на Министерския съвет е изготвено писмо до РДПБЗН за определяне на дата 

за приемане на имота, изготвена е заповед за определяне на комисия от страна на 

Областна администрация - Ловеч за приемане на имота и е осъществено фактическото 

приемо-предаване. За имота е съставен нов АДС съгласно изискванията на Закона за 

държавната собственост. 

Финализирана е преписка, образувана във връзка с изтичащ договор с община Ловеч, с 

който е предоставено управлението на обект в гр. Ловеч, представляващ недвижима 

културна ценност - Средновековна крепост „Хисаря“. Преписката за безвъзмездно 

предоставяне за управление на община Ловеч за 10 години е процедирана от 

Министерство на културата съгласно изискванията на Закона за културното наследство. 

От страна на Областна администрация - Ловеч е изготвено писмо до МК със съгласуванe 

на проект на РМС за предоставяне на имота. След официализирането му е сключен 

договор между общината и МК. Имотът е предаден с протокол. 

Във връзка с образувана преписка за обявяване на три имота в гр. Ловеч, м. „Тележене“, 

в управление на МЗХГ от публична държавна собственост в частна държавна 

собственост е изготвено писмо до МРРБ със съгласуван проект на РМС за отнемане от 

МЗХГ и обявяване в ЧДС на единия от имотите, тъй като МЗХГ предварително е 

изразило становище, че останалите два имота се запазват като държавен поземлен фонд 

в управление на Министерството. В изпълнение на Решението на Министерския съвет е 

изготвена заповед за определяне на комисия от страна на ОА – Ловеч за приемане на 

отнетия от МЗХГ имот. В рамките на отчетния период имотът е фактически приет, за 

което е изготвен съответния протокол. Имотът е преактуван.  

По отношение на двата имота, оставащи в управление на МЗХГ, е изготвено Становище 

до МРРБ за процедиране преписката за обявяването им от ПДС в ЧДС. 

Във връзка със заявен интерес от Ловчанска Света Митрополия от придобиване на имота 

на бивш Кожарски техникум - Ловеч е стартирана процедура по възстановяване 

собствеността върху имота от страна на държавата. Извършени са дейности по вписване 

в Служба по вписванията – Ловеч на договора, с който община Ловеч прехвърля 

собствеността, вписване на промяната в кадастралните регистри на СГКК - Ловеч, 

издадена е скица на имота с новите обстоятелства, съставен е АДС, със Заповед е 

определена комисия за приемане на имота. След придобиването е изготвено Становище 

до МРРБ за предоставяне безвъзмездно за ползване на срок от 10 години на Ловчанска 

Света Митрополия за обособяване на духовно–просветен център за религиозно 

ограмотяване, духовно усъвършенстване и разпространение на християнските ценности, 

пряк израз на основната дейност на църквата. Впоследствие за процедиране на 

преписката е изготвено писмо до МРРБ със съгласуване на предложения проект на РМС. 

Изготвено е и писмо до МРРБ и МФ с искане за отпускане на средства за ремонт на 

сградния фонд. 

С оглед установени при приемането от община Ловеч на имота документи, материали и 

вещи са изготвени писма до Държавен архив - Ловеч, Регионална библиотека „Проф. 

Беню Цонев“ – Ловеч, Художествена галерия "Проф. Теофан Сокеров" – Ловеч и 

Регионален исторически музей – Ловеч за оглед и преценка на тяхната ценност и 

предаване към съответните фондове.  

Във връзка с депозирани искания от кмета на община Троян за прехвърляне безвъзмездно 

в собственост на Общината на имоти в село Голяма Желязна и село Горно Трапе, 

включени в капитала на „Ученически отдих и спорт“ ЕАД, са изготвени становища до 

МРРБ в подкрепа на исканията. 

През отчетния период е финализирана преписка по искане на община Ловеч за 

безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху имоти държавна собственост, 

представляващи етажи 3, 4 и 5 от сграда на Статистиката в гр. Ловеч. Съгласуван е проект 

на РМС за отнемане от Териториално статистическо бюро Северозапад, отдел 



44 
 

„Статистически изследвания“ – Ловеч, правото на управление върху самостоятелните 

обекти, обявяването им за ЧДС и безвъзмездното им прехвърляне в собственост на 

община Ловеч. След официализирането на Решението е сключен съответният договор. 

Изготвена е заповед за определяне на състава, участващ от страна на ОА - Ловеч при 

прехвърлянето на имотите. При фактическото предаване е извършен оглед и е съставен 

съответният приемо-предавателен протокол, тристранно подписан. 

Във връзка с образувана в МРРБ преписка за отнемане от МЗХГ - БАБХ на имот в гр. 

Тетевен поради отпаднала необходимост за нуждите на ведомството е изготвено 

подкрепително становище до МРРБ. Допълнително предоставените материали са 

съгласувани без забележки. Преписката е финализирана, организирани са комисии от 

страна на Областна администрация и ОДБХ – Ловеч за приемо-предаване на имота, като 

за фактическото му състояние е съставен съответният протокол. 

 

По искане на община Априлци е образувана преписка за безвъзмездно прехвърляне в 

собственост на 15 имота с проектни идентификатори за развитие на уличната мрежа на 

кв. Център, гр. Априлци. От страна на Областна администрация – Ловеч е изготвено 

становище до МРРБ в подкрепа на искането. 

Във връзка със заявено от община Летница искане за предоставяне на пещера 

„Стълбицата“, находяща се в землището на село Кърпачево, и изразено от страна на 

областния управител принципно съгласие да се процедира искане за безвъзмездно 

предоставяне за управление на имота е последвалото предложение от страна на 

общината, което е процедирано в Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството (МРРБ), Министерство на околната среда и водите (МОСВ) и 

Министерство на земеделието, храните и горите (МЗХГ). МРРБ и МЗХГ изразяват 

писмено своите становища, а до МОСВ е изготвено ново напомнително писмо. 

Във връзка с писмо от МРРБ за изследване за наличие на свободни  имоти в град Троян 

за нуждите на Агенция по вписванията имот, приет от РЗИ, е предложен като такъв. 

Същият е одобрен от Агенцията. В тази връзка е изготвен доклад до МРРБ за 

безвъзмездно предоставяне на Агенция по вписванията за нуждите на СВ - Троян на 

имота и обявяването му от ЧДС в ПДС. За имота е съставен нов АДС. Изготвено писмо 

до МРРБ със съгласуване на материали във връзка с предложения проект на РМС за 

безвъзмездно предоставяне за управление на имота на Министерство на правосъдието и 

обявяването му от ЧДС в ПДС. В рамките на отчетния период има официално РМС за 

това. В процес е организацията за фактическото предаване на имота. 

Във връзка с образувана преписка от Министерство на енергетиката е съгласуван проект 

на РМС за разрешение за прехвърляне на права и задължения по предоставена концесия 

за добив на подземни богатства – строителни материали – варовици и мергели от 

находище „Мадлен“, разположено в землището на село Горско Сливово, община 

Летница. 

Съгласуван е проект на РМС за предоставяне на „Геоцвет“ ЕООД - Ловеч на концесия за 

добив на подземни богатства – строителни материали – варовици от находище „Ясака“, 

разположено в землището на село Орляне, община Угърчин. 

 

Провеждане на процедури за продажба на имоти ДС 

През годината са обявени 5 (пет) електронни търга за продажба на имоти частна  

държавна собственост – по един имот в с. Малка Желязна, община Тетевен, и с. Микре, 

община Угърчин, и два имота в с Ъглен, община Луковит.  

Успешно са финализирани продажбите за имота в с. Малка Желязна и единия от имотите 

в с. Ъглен, като със заповеди са определени спечелилите съответния търг купувачи, 

внесени са сумите по продажбите и са сключени договори за покупко-продажба. 

По отношение на втория от имотите в с. Ъглен търгът е обявен за непроведен поради 

възникнали технически проблеми, свързани с достъпността на електронната платформа 
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на АППК в рамките на часовия интервал определен за провеждане на търга. Изготвена е 

заповед за прекратяване на тръжната процедура, а впоследствие с друга заповед е 

открита нова такава. Същата е регистрирана в елелектронната платформа за продажба на 

имоти и е обявена на сайта на ОА. 

По отношение на имота в с. Микре е променена валидността на тръжната процедура в 

електронната платформа на АППК поради регистриран кандидат и обявена дата за търга 

след посочената дата за валидност. Електронния търг е проведен на 3 декември, след 

което е изготвена заповед за определяне на купувач на имота. Изготвено е писмо до 

класирания на второ място участник за съобщаване на заповедта с определения купувач 

и информация относно възстановяване на внесения от него депозит.  

В рамките на процедурите са извършвани всички законово необходими дейности по 

подготовка на тръжната документация за всеки от имотите - публикуване на обявите в 

електронната платформа на АППК, предоставяне на извлечение от заповедите на ИТ 

експерт за публикуване на сайта на ОА, обявяване на същите в ЦАО. 

Извършвани са множество дейности за окомплектоване с необходими документи за 

процедиране на преписки за разпореждане с имоти ДС. Финализирани са преписки за 

ликвидиране на собственост с „Феникс Инверс“ ООД върху имот в гр. Луковит и 

закупуване на прилежащ терен към собствени сгради в гр. Летница.  

 

Комисията по разпореждане с имоти държавна собственост, назначена със Заповед № 

РД-08-11/13.02.2019 г. на Областен управител – Ловеч, се е събирала на 9 (девет) 

заседания. Разгледани са 23 преписки, като са взети 31 решения. Решенията на комисията 

са обективирани в протоколи, одобрявани за процедиране от областния управител.  

По видове разглежданите преписки през периода се разпределят, както следва: 

• Закупуване на земя, върху която заявителят притежава собствена сграда – 4 броя; 

• Закупуване на  имоти ДС без преференции от страна на заявителя – 5 броя; 

• Ликвидиране на съсобственост с държавата чрез изкупуване на дела й – 3 броя; 

• Откриване на процедури за провеждане на ел. търгове за продажба на имоти ДС – 5 

броя 

• Други (изследване на собственост, определяне на идеални части в съсобствен имот, 

отписване от актовите книги за държавна собственост и пр.) – 6 броя. 

 

От разглежданите преписки всички са процедирани съобразно взетите решения.  

През годината постъпилите приходи от продажби са в размер на  92 695,05 лв., от които: 

• 75 360,00 лв. – продажна цена  

• 1507,20 лв. – режийни разноски  

• 15 827,85 лв. – ДДС 

 

Във връзка с обявени със заповеди на министъра на земеделието, храните и горите 

(МЗХГ) процедури за провеждане на два търга с тайно наддаване за продажба на имоти 

частна държавна собственост, предоставени за управление на Югозападно държавно 

предприятие ДП - Благоевград, находящи се в обхвата на дейност на ТП Държавно 

горско стопанство – Тетевен, е определен за участие в тръжните комисии експерт от ОА 

- Ловеч. На обявените дати за провеждане на първи и втори търг кандидати не се явяват. 

Съставени са протоколи, отразяващи обстоятелствата. 

По образувана преписка за продажба на имот държавна собственост – сграда в гр. 

Луковит, в управление на ДП „Национална компания железопътна инфраструктура“, 

разположена в поземлен имот, собственост на купувача, и съгласно Закона за държавната 

собственост (ЗДС) продажбата се извършва от Областната администрация по 

местонахождение на имота, а средствата от продажбата постъпват по сметка на 

ДПНКЖИ. В тази връзка е изготвена заповед за определяне на купувача, както и 
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съответните суми, подлежащи на внасяне. Заповедта е влязла в сила и предстои 

връчването й на купувача. 

 

Провеждане на процедури за прехвърляне на язовири в собственост на държавата 

По отношение процеса за разглеждане на допълнително представени документи от 

общини на територията на областта за безвъзмездно прехвърляне на държавата на 

язовири публична общинска собственост чрез дарение е изготвено писмо до членовете 

на работната група за преглед на допълнително представени документи от община 

Угърчин за прехвърляне на язовир „Каленик“, попадащ в землищата на селата Каленик 

и Орляне. Изискани са скици от СГКК за преливника и стената на язовира. Впоследствие 

е изготвено допълнително писмо до членовете на работната група с уведомление, че за 

имотите, на които са разположени преливник и стена, записани като държавна 

собственост, не са актувани с АДС и не са предоставени на ведомство. Предоставените 

бележки по отношение на имотите от ДПУСЯ са обективирани в протокол за 

неприсъствено заседание на комисията, одобрен от областния управител. Изготвено е 

писмо до община Угърчин за отстраняване на констатираните недостатъци по 

преписката. 

 

Надзор и актуване на имоти ДС. Водене и поддържане на регистри за имотите ДС 
През отчетния период са съставени 53 (петдесет и три) Акта за държавна собственост на 

ведомства и организации, 10 (десет) от които в управление на Областен управител на 

област Ловеч. Извършени са 16 (шестнадесет) вписвания - отразяване на настъпили 

промени във вече съставени Актове за държавна собственост. Вписани са 

новосъставените АДС в главния регистър на имотите държавна собственост. Отразени 

са новосъставените АДС във всички по-рано съставени такива. Своевременно се 

актуализират данните в програма „Регистър имоти“ с нанасяне на вписвания в АДС, 

нанасяне на отписване на АДС, прикачване на сканирани копия, касаещи съответния 

АДС, и одобряване на съответния АДС след утвърждаването му от Областния управител 

и вписването му в Службата по вписвания към Районния съд по местонахождение на 

имота. 

Съгласно изискванията на Закона за държавната собственост (ЗДС) са копирани и 

предоставени на МРРБ и СГКК - Ловеч екземпляри от съставените в Областна 

администрация - Ловеч Актове за държавна собственост през предходната 2020 г. 

 

Отписване на имоти ДС с отпаднало основание за актуване като ДС 

Всички издадени заповеди за отписване от актовите книги за държавна собственост на 

новосъставени АДС са отразени своевременно в програма „Регистър имоти“ на МРРБ. 

Изготвено е писмо до община Летница със становище за отписване на новообразуван от 

ПУП имот ДС от актовите книги в полза на общината като част от уличната мрежа на гр. 

Летница. 

През отчетния период е водена кореспонденция с различни институции по въпроси, 

касаещи държавната собственост. Извършени са множество справки в архив ДС, както и 

устни справки и консултации по въпроси касаещи имоти държавна собственост, както на 

ФЛ и ЮЛ, така и на административни структури и ведомства. 

Подаване на онлайн заявления за извършване на услуги от СГКК - Ловеч чрез 

електронния портал КАИС на АГКК 

Заявявани са услуги за справки за имоти държавна собственост за промяна в 

кадастралните регистри – заличаване или вписване на новонастъпили обстоятелства, 

АДС, новопридобити имоти и пр. 
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Надзор и актуване на имоти ДС           

• Изготвено писмо с изх. № ДС-14/11.01.2021 г. до Кмета на Община Тетевен за издаване 

на удостоверение за данъчна оценка за ПИ 46437.701.304 по КККР на с. Малка Желязна, 

община Тетевен; 

• Изготвено писмо с изх. № ДС-170/13.06.2021 г. до Кмета на Община Луковит, с което 

е уведомен, че е необходимо да бъде отписан от данъчната партида на Областен 

управител имот, продаден на „Феникс Инверс“ ООД; 

• Изготвено писмо с изх. № ДС-343(4)/20.01.2021 г. до Служба по вписванията – гр. 

Троян, за предоставяне на копие от Нотариален акт по повод образувана преписка за 

отписване на сгради от актовите книги за ДС и закупуване на прилежащия терен към тях. 

 

Комисия по управление на имоти и вещи държавна собственост 

• През 2021 г. са проведени 26 заседания на комисията по управление на имоти и вещи 

ДС, на които са разгледани преписки отнасящи се до:  

• предоставяне безвъзмездно за управление на Агенция за социално подпомагане (АСП) 

- гр. София на части от имоти държавна собственост, находящи се в административни 

сгради в гр. Ловеч – на ул. „Търговска“ № 24 и на ул. „Търговска“ № 43;   

• заявление от ЕТ „Ди – Кейт – Д. Иванова“ - гр. Ловеч относно намаляване на месечния 

наем; 

• искане от Община Ловеч за безвъзмездно предоставяне за управление на имот частна 

държавна собственост, находящ се в гр. Ловеч, представляващ Къща „Бона Чакърова“; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на Регионално управление на образованието 

(РУО) – Ловеч на части от имоти държавна собственост, находящи се в административни 

сгради в гр. Ловеч – на ул. „Търговска“ № 24 и на ул. „Търговска“ № 43;   

• предоставяне безвъзмездно за управление на Окръжен съд – Ловеч на част от имот 

държавна собственост, находяща се в административна сграда в гр. Ловеч на ул. 

„Търговска“   № 24;   

• предоставяне безвъзмездно за управление на Областно звено „Охрана“ – Ловеч на част 

от имот държавна собственост, находяща се в административни сгради в гр. Ловеч на ул. 

„Търговска“ № 24;   

• предоставяне безвъзмездно за управление на „Система за агропазарна информация“ 

(САПИ) ЕООД - гр. София на части от имоти държавна собственост, находящи се в 

административна сграда в гр. Ловеч на ул. „Търговска“ № 43 и в източната промишлена 

зона на града;   

• заявление от „Кино Космос“ ООД - гр. София с искане за изключване на отоплителната 

инсталация в предоставеното помещение, както и изключване на сумата за отопление от 

фактурата за времето на преустановеното ползване на залата; 

• заявление от „ЕнергоТестКонтрол“ ООД - гр. София с искане за предоставяне под наем 

на 4 бр. помещения в сградата на ул. „Хан Кубрат“ № 10 в гр. Ловеч; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на Изпълнителна агенция по рибарство и 

аквакултури (ИАРА) - гр. Бургас на част от имот държавна собственост, находяща се в 

административна сграда в гр. Ловеч на ул. „Търговска“ № 24; 

• заявление от „Троян Плаза“ АД с искане за предоставяне под наем на имот частна 

държавна собственост, находящ се в гр. Троян; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на Областна дирекция по безопасност на 

храните (ОДБХ) – Ловеч на част от имот държавна собственост, находящ се в 

административна сграда в гр. Угърчин;   

• предоставяне безвъзмездно за управление на „Ученически отдих и спорт“ (УОС) АД - 

гр. София на част от имот държавна собственост, находящ се в административна сграда 

в гр. Ловеч на ул. „Търговска“ № 43; 
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• приемане на пазарна оценка, изготвена от лицензиран оценител, и предложение за 

провеждане на търг с тайно наддаване за отдаване под наем на 4 бр. помещения, 

находящи се в административна сграда на ул. „Хан Кубрат“ № 10 в гр. Ловеч; 

• приемане на пазарна оценка, изготвена от лицензиран оценител, и предложение за 

провеждане на търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имот частна държавна 

собственост, находящ се в гр. Троян; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на част от имот ДС, находящ се в гр. Ловеч,  

на Административен съд – Ловеч; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на част от имот ДС, находящ се в гр. Ловеч, 

на АДФИ; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на държавен апартамент, находящ се в гр. 

Ловеч, за нуждите на Драматичен театър – Ловеч; 

• сключване на договор с оценител за изготвяне на пазарна оценка във връзка с 

провеждане на търг за отдаване под наем на част от имот –ДС, находящ се в гр. Ловеч; 

• освобождаване от заплащането на наем на „Механатъ“ ЕООД - гр. Ловеч - наемател по 

Договор № 28/04.06.2020 г., поради преустановяване на дейността във връзка с 

наложените ограничителни мерки по заповед на МЗ; 

• преразглеждане задълженията на „Кино Космос“ ООД - гр. София – наемател по 

Договор № 43/27.07.2020 г., поради ограничаването на дейността  във връзка с 

наложените ограничителни мерки по заповед на МЗ; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на част от имот ДС, находящ се в гр. Ловеч, 

на ДФ „Земеделие“; 

• провеждане на търг с тайно наддаване за отдаване под наем на част от имот ДС, 

находящ се в гр. Ловеч; 

• заплащане на сума по договор за извършени СМР и представен протокол от проведено 

общо събрание по ЗУЕС; 

• удължаване срока на Договор № 35/12.06.2018 г., сключен между Областна 

администрация - Ловеч и Сдружение „Закрила – Ловеч“  - гр. Ловеч до провеждане на 

търг за отдаване на имота под наем; 

• намаляване на първоначалната тръжна месечна наемна цена и провеждане на 

последващи търгове с тайно наддаване за отдаване под наем на стаи, находящи се в имот 

държавна собственост с адрес гр. Ловеч, ул. „Хан Кубрат“ № 10; 

• предоставяне под наем на част от имот частна държавна собственост, находящ се в с. 

Градежница, община Тетевен, на д-р Венко Манойлов от гр. Тетевен за здравни 

дейности; 

• предоставяне на АПИ право на управление на поземлени имоти, находящи се в 

землището на с. Дренов, община Ловеч, и засягащи се от АМ „Хемус“; 

• предоставяне под наем чрез провеждане на търг с тайно наддаване на част от имот 

частна държавна собственост, находящ се в гр. Луковит, ул. „Милин камък“ № 2; 

• сключване на допълнително споразумение към договор за наем с ЕТ „Диана Цокова 76“ 

- гр. Луковит; 

• предоставяне под наем чрез провеждане на търг с тайно наддаване на част от имот 

частна държавна собственост, находящ се в с. Градежница, за стопанска дейност; 

• одобряване на пазарни оценки, възложени във връзка с провеждане на търгове за 

отдаване под наем на имоти – ДС; 

• обсъждане на последващи действия, касаещи имоти в гр. Ловеч и гр. Троян, иззети от 

КНСБ със заповед на областния управител; 

• предоставяне под наем на част от имот държавна собственост, находящ се в гр. Ловеч, 

бул. „България“ № 10; 

• предоставяне безвъзмездно за управление на БИМ - гр. София на части от имот 

държавна собственост, находящ се в гр. Ловеч, ул. „Хан Кубрат“ № 10; 
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• учредяване безвъзмездно право на ползване върху имот държавна собственост, 

находящ се в гр. Ловеч, бул. „България“ № 10, на КНСБ; 

• намаляване или редуциране на наемната цена по договор за наем с „Троян Плаза“ АД - 

гр. Троян; 

• изготвяне на пазарна оценка от независим оценител с цел отдаване под наем на 

държавен имот, находящ се в гр. Троян;     

• предоставяне за безвъзмездно за управление на МБАЛ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ 

АД – Ловеч на апартамент държавна собственост за нуждите на болницата; 

• изплащане на сума за авариен ремонт на асансьор в ЖБ „Монтажи“ 1 в гр. Ловеч. 

 

Изготвени са 5 бр. договори за възлагане изготвянето на пазарни оценки с цел отдаване 

под наем на държавни имоти с: „Хемус Консулт“ ЕООД - гр. Троян, „Ай Си Трейд 

Консулт“ ЕООД - гр. Ловеч и Иван Иванов, гр. Тетевен - 3 бр., както и протоколите за 

приемането на оценките. Окомплектована е необходимата документация и е предадена в 

счетоводството за осъществяване на плащането. 

Изготвени са заповедите и тръжната документация за провеждане на търгове за отдаване 

под наем на имоти държавна собственост в гр. Троян, гр. Ловеч, гр. Луковит и с. 

Градежница, община Тетевен. 

Изготвени са заповедите и 21 бр. договори за предоставяне на части от имоти държавна 

собственост безвъзмездно за управление на: ГД „Изпълнение на наказанията“ - гр. 

София, Регионално управление на образованието - гр. Ловеч – 2 бр., Агенция за социално 

подпомагане - гр. София – 3 бр., Окръжен съд – Ловеч, Областно звено „Охрана“ – гр. 

Ловеч, „Система за агропазарна информация“ ЕООД - гр. София – 2 бр., Изпълнителна 

агенция по рибарство и аквакултури - гр. Бургас, Община Ловеч, „Ученически отдих и 

спорт“ АД - гр. София, Областна дирекция по безопасност на храните – Ловеч, 

Административен съд – Ловеч, Драматичен театър – Ловеч, ДФ „Земеделие“, АДФИ - гр. 

София, БИМ - гр. София,  КНСБ - гр. София, МБАЛ „Проф. д-р П. Стоянов“ АД - гр. 

Ловеч.  

 

Изготвени са 13 договора за отдаване под наем на имоти държавна собственост: 

• с ЕТ „Дрийм – Л. Баръмов“ - гр. Ловеч за площ от 2 кв. м. в Дом „Преслав“, гр. Ловеч, 

за поставяне на вендинг автомат;   

• с „Юнион Вендинг“ ЕООД - гр. Ловеч за площ от 2 кв. м. в сградата на ОА, гр. Ловеч, 

за поставяне на вендинг автомат;    

• с Петя Пенчева за апартамент, актуван с АЧДС № 2008/31.01.2006 г.; 

• с „Троян Плаза“ АД - гр. Троян за площ от 409 кв. м., актуван с АЧДС № 

2589/20.09.2011 г.; 

• Сдружение „Закрила - Ловеч“ - гр. Ловеч за площ от 8 кв. м. в Дом „Преслав“, гр. Ловеч; 

• „ИППМП д-р В. Манойлов“ ЕООД за отдаване под наем на част от имот ДС в с. 

Градежница; 

• „Вутака“ ЕООД - гр. Луковит за отдаване под наем на част от имот ДС в гр. Луковит; 

• „Зара 09 Фер 06“ ЕООД - с. Градежница за отдаване под наем на част от имот ДС в с. 

Градежница; 

• „Евилин Аспарухов“ ЕООД - гр. Ловеч за отдаване под наем на част от имот в гр. Ловеч; 

• „ЕнергоТестКонтрол ООД - гр. София за отдаване под наем на части от имот ДС в гр. 

Ловеч – 4 бр. 

Изготвени са и са изпратени до Окръжна прокуратура – Ловеч 10 бр. писма и копия от 

10 преписки, касаещи проведени търгове за отдадени под наем имоти държавна 

собственост.   

Изготвени и са подадени в срок заявления за ТБО в община Ловеч за имоти ДС на 

територията на община Ловеч. Общо подадените заявления са 16 бр., две от които са 

Административна сграда на Областна администрация и сграда Дом „Преслав“. Подадени 
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са 16 бр. заявления и са получени съответните данъчни оценки във връзка с 

разпоредителни сделки, както и за съставяне на Актове за държавна собственост. 

Попълнени са надлежно декларации за деклариране на имоти на територията на 

общините на област Ловеч. 

  

4.2. Опазване на държавната собственост 

През отчетния период експерти от дирекцията участваха в проведените заседания на 

комисията за разглеждане на преписки за обезщетения за одържавени имоти за 

изграждане на АМ „Хемус“. 

С оглед опазването и защитата на държавната собственост и във връзка със задължението 

на областните управители за упражняване на мониторинг по отношение управлението на 

придобити в последните 5 години безвъзмездно в собственост от държавата имоти,                  

както и върху безвъзмездно предоставените за ползване имоти ДС на ведомства и 

организации са изготвени писма до заинтересованите страни за предоставяне на 

информация по отношение начина на ползване на имотите. Получената информация е 

анализирана и са изготвени съответните доклади до Министерския съвет съгласно 

определения в ЗДС срок – 31 декември. 

Във връзка със сключване на договор с КНСБ за учредяване на безвъзмездно право на 

ползване върху имоти частна държавна собственост на територията на област Ловеч, 

находящи се в гр. Ловеч и гр. Троян, и с оглед невъзможността за финализиране на 

процедурата е изготвено писмо до МРРБ за изразяване на становище по казуса.  

 

Извършване на огледи на състоянието на имотите държавна собственост 

• Оглед в бивш Кожарски техникум в гр. Ловеч, приет от Община Ловеч; 

• Оглед на имот в с. Дойренци, приет от РДПБЗН - Ловеч; 

• Оглед на имот в гр. Ловеч, м. „Тележене“, приет от ОДЗ; 

• Оглед на помещения в гр. Троян, предоставени на КНСБ за синдикална дейност; 

• При фактическо предаване на община Ловеч на 3 самостоятелни обекта, отнети от ТБ 

„Статистически изследвания“ – Ловеч, е извършен оглед и съставен протокол за 

състоянието им; 

• Във връзка с обявен оглед на имот – паркинг в гр. Троян, за отдаване под наем е 

организирано присъствие на служители; 

• Оглед при приемане на освободен от наемател апартамент в ЖБ „Армеец 3“, гр. Ловеч, 

и изготвяне на съответния протокол; 

• Оглед на имот ДС, попадащ в чашката на язовир „Сопот“, в землището на село Голяма 

Желязна, общ. Троян;  

• Оглед на състоянието на имот в местност „Тележене“ , гр. Ловеч, във връзка с проявено 

инвестиционно намерение; 

• Оглед при приемане на имот от БАБХ, ОДБХ - Ловеч в гр. Тетевен, отнет с РМС. 

• Оглед на имот в гр. Ловеч, м. “Хисарско поле“ – във връзка с дело с Кооперативен съюз 

- Ловеч. 

Осигуряване на навременна, пълна, обективна и точна информация за стопанските 

процеси в Областна администрация – Ловеч 

 

• С оглед спазване на финансовата дисциплина са изготвени докладни за отпускане на 

средства за вписване на договор за прехвърляне правото на собственост на държавата на 

бивш Кожарски техникум в Ловеч и възнаграждения за лицензирани оценители за 

изготвяне на пазарни оценки при разпореждане с имоти държавна собственост. 

• Предоставяне на документи на счетоводство за заприходяване на новопридобити имоти 

и отписване на вече продадени такива. 

• Изготвено писмо до МРРБ с информация относно продадени активи на ОА – Ловеч през 

2020 г. и 2021 г. 
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• Предоставяне на информация на главния счетоводител относно прогнозни приходи от 

продажби за различни периоди на 2021 г. 

• С оглед спазване на финансовата дисциплина са изготвени докладни за отпускане на 

средства за възнаграждение за лицензиран оценител за изготвяне на пазарни оценки за 

имоти за продажба чрез ел. търг и пазарни оценки за ликвидиране на съсобственост. 

• Предоставяне на информация и документи на главния счетоводител за имотите в 

управление на ОУ към 01.11.2021 г. във връзка с извършвана проверка от Сметна палата. 

 

Разгледани са сигнали и жалби на граждани и организации, касаещи дейности по 

управление на собствеността: 

- По сигнал с вх. № АП-14-85/31.12.2020 г. от Георги Костадинов Стойчев за неизградено 

улично осветление по улици в гр. Тетевен; 

- По два броя молби с вх. № АП-14-74(2)/05.01.2021 г., молби с вх. № АП-14-

74(9)/04.03.2021 г. и с вх. № АП-14-74(10)/09.03.2021 г. от Бисер Асенов Михайлов и 

Мариана Миленова Михайлова от с. Галата, община Тетевен; 

- По молба с вх. № АП-14-1/11.01.2021 г. от Ангел Костов Стойков относно лошото 

състояние на улица в с. Орешене, община Ябланица; 

- По жалба с вх. № АП-14-4/25.01.2021 г. от Ема Йосифова Усова от с. Румянцево, 

община Луковит, във връзка със засегнат имот от строителни дейности на 

„Булгартрансгаз“ ЕАД;  

- По жалба с вх. № АП-14-20/25.03.2021 г. от Марин Михайлов Джантов от с. Орешак 

относно системно причиняване на щети от повреди на главен водопровод публична 

държавна собственост, минаващ през имота му; 

- По жалба относно дейността на животновъдна ферма за отглеждане на овце е изготвено 

писмо до жалбоподателя в приложение с отговора на компетентната институция – ОДБХ 

Ловеч, извършила проверка по случая; 

 - Във връзка с постъпила преписка е изготвено писмо с изх. № ДС-305(1)/13.09.2021 г. 

до Иван Първанов – управител на „Първанов сие“ ЕООД гр. Ловеч, за предоставяне на 

информация по проект „Направа на малък риболовен парк“ във връзка с искането за 

съдействие по издаване на скица за ПИ № 43952.504.140 по КККР на гр. Ловеч и писмо 

с изх. № ДС305(3)/24.09.2021 г. до Директора на Басейнова дирекция – Дунавски район 

- гр. Плевен, с копие до Иван Първанов – управител на „Първанов сие“ гр. Ловеч, за 

становище относно искането му по проект „Направа на малък риболовен парк“, попадащ 

в имот публична държавна собственост. 

- Изготвена докладна записка относно образувана преписка за апартамент № 3, ет. 1 вх. 

Б, ул. „Шипка“ № 4 в с. Златна Панега, включен в АДС № 700/1995 г. 

- Изготвено писмо с изх. № ДС-45(1)/09.02.2021 г. до представляващ „Поника-Инвест“ 

ЕАД - гр. Луковит, относно съгласие за възстановяване на разрушена ограда на държавен 

имот в гр. Луковит, като изготвената документация бъде представена в ОА за 

съгласуване.  

 

Отписване на имоти държавна собственост с отпаднало основание за актуване като 

ДС 

За 2021 г. са изготвени 65 (шестдесет и пет) броя заповеди за деактуване, както следва: 

- На основание § 42 от Преходните и заключителни разпоредби към Закона за изменение 

и допълнение на Закона за общинската собственост по повод предложения на кметовете 

на общини са издадени 38 заповеди в полза на: 

- Община Априлци – 3 заповеди; 

- Община Ловеч – 14 заповеди;  

- Община Летница – 2 заповеди; 

- Община Луковит – 1 заповед;  

- Община Тетевен – 4 заповеди; 
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- Община Троян – 5 заповеди; 

- Община Ябланица – 9 заповеди; 

- Във връзка с извършени продажби и сключени договори с МЗХГ са издадени 3 

заповеди, като са отписани имоти на: 

1. Заповед № РД-08-26/10.02.2021 г. за отписване на ПИ № 20688.79.21 по КККР на с. 

Дерманци, община Луковит, актуван с АДС № 3128/17.03.2020 г. (продаден на Марина 

Пламенова Иванова  с договор от МЗХГ); 

2. Заповед № РД-08-71/25.06.2021 г. за отписване от актовите книги на ПИ № 

43058.700.1621 по КККР на с. Торос, община Луковит, актуван с АДС № № 

3164/30.10.2020 г. и 2104/19.10.2006 г. (заявление с вх. № ДС-228/24.06.2021 г. от Марио 

Маринов – договор с МЗХГ); 

3. Заповед № РД-08-115/09.11.2021 г. за отписване от актовите книги на ПИ № 

43058.700.1622 по КККР на с. Торос с площ 3620 кв. м, актуван с АДС №№ 

3165/30.10.2020 г. и 1784/25.01.2005 г. (заявление с вх. № ДС-362/04.11.2021 г. от Марио 

Димитров – извършена продажба от МЗХГ); 

4. Във връзка с извършена продажба и сключен договор с Министерство на отбраната е 

издадена заповед № РД-08-25/09.02.2021 г. за отписване на ПИ 43476.69.102 по КККР на 

гр. Летница, актуван с АДС № 2993/13.10.2017 г., продаден на „Химремонстрой“ АД - 

гр. София; 

5. Във връзка с направено предложение от Министерство на земеделието, храните и 

горите е издадена заповед № РД-08-44/30.03.2021 г. за отписване от актовите книги на 

имоти в гр. Луковит, актувани с актове за държавна собственост № № 2780/21.05.2013 г., 

2781/21.05.2013 г., 2581/17.08.2011 г., 2582/17.08.2011 г., 390/18.12.2001 г. и 

389/18.12.2001 г., по предложение на МЗХГ с писмо с вх. № ДС-102/22.03.2021 г.  

6. Във връзка с възстановени имоти с решения на поземлени комисии е издадена  заповед 

№ РД-08-2/07.01.2021 г. за отписване от актовите книги на имот с пл. № 307, парцел ХІV 

в кв. 34 по плана от 1962 г. на с. Глогово, актуван с АДС № 764/25.09.1989 г. /ПИ № 

15148.701.479 по КККР на с. Глогово. 

7. Във връзка с извършени продажби и сключени договори с Областен управител на 

област Ловеч са издадени  4 заповеди за отписване от актовите книги. 

8. Във връзка с имоти, придобити по силата на приватизационна продажба, са издадени 

8 заповеди за отписване на имоти. 

9. Имоти, възстановени с решение на съд и легитимиращи се с документ за собственост 

- нотариален акт, са издадени 3 заповеди. 

10. Имоти, включени в капитала на търговски дружества на основание чл. 2, ал. 4 от ЗДС, 

са издадени 3 броя заповеди. 

11. Извършен е един отказ за отписване на имот  със заповед № РД-08-80/23.07.2021 г., 

с която е ОТКАЗАНО отписване от актовите книги на ПИ № 62579.700.25 по КККР на с. 

Рибарица, община Тетевен, с площ 599 кв. м, местност Брязово – Рибарица, актуван с 

Акт за държавна собственост № 585/26.10.1987 г. (същият попада в строителен полигон). 

Копие от преписката е предоставено за съставяне на АДС.  

 

 

Водене и поддържане на регистри за имотите ДС  

Издадените заповеди са отразени в съответните актове за държавна собственост – общо 

125 броя, както и в спомагателните регистри на ОНС на съответните населени места.  

 

Издадените заповеди са вписани и в следните регистри: 

• Главен регистър за имотите държавна собственост – 22 вписвания; 

• Спомагателен регистър за имотите частна държавна собственост- 18 вписвания; 

• Спомагателен регистър за имотите публична държавна собственост- 4 вписвания; 
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• Спомагателен регистър за имотите на територията на община Априлци, които са 

престанали да бъдат държавни – 3  вписвания; 

• Спомагателен регистър на имотите на територията на община Ловеч, които са 

престанали да бъдат държавни –  24 вписвания; 

• Спомагателен регистър на имотите на територията на община Летница, които са 

престанали да бъдат държавни – 4 вписвания; 

• Спомагателен регистър за имотите на територията на община Луковит, които са 

престанали да бъдат държавни –  6 вписвания; 

• Спомагателен регистър на имотите на територията на община Троян, които са 

престанали да бъдат държавни – 7 вписвания; 

• Спомагателен регистър на имотите на територията на община Тетевен, които са 

престанали да бъдат държавни – 8 вписвания; 

• Спомагателен регистър на имотите на територията на община Ябланица, които са 

престанали да бъдат държавни –  14 вписвания. 

 

Разглеждане на преписки за обезщетения за одържавени имоти за АМ „Хемус“ 

През отчетния период от Областна администрация Ловеч са изплащани обезщетения на 

собственици на имоти, отчуждени за изграждане на три участъка от обект 

„Автомагистрала „Хемус“, отчуждени с Решение № 508 от 26 август 2019 г., Решение № 

671 от 12.11.2019 г. и с Решение № 142 от 02.03.2020 г. на Министерски съвет на 

Република България. Изготвена е заповед, с която е назначена комисия и утвърдени 

образци на заявления за изплащане на обезщетения за имоти, отчуждени с Решение № 

531 от 22.07.2021 г. на Министерски съвет на Република България. На всички 

заинтересовани лица е оказвано съдействие по телефона и на място в центъра за 

административно обслужване. Изпращани са писма, в които са уточнявани 

необходимите документи за установяване правото на собственост. През 2021 г. са 

постъпили 81 заявления, които се разглеждат от комисия, която съставя протокол, в 

който отразява резултата от проверката на представените документи за собственост и 

наличието на всички условия за изплащане на определеното обезщетение. Изплатени са 

обезщетенията за 97 имота на обща стойност 179005.63 лв., както следва:  

- Изплатени са обезщетенията на стойност 91946.17 лв. за 36 имота, отчуждени Решение 

№ 508 от 26 август 2019 г. на Министерския съвет на Република България, за изграждане 

на обект „Автомагистрала „Хемус“, участък с обхват от км 122+260 до км 139+340 в 

землищата на с. Каленик, с. Лисец, с. Баховица и с. Славяни, област Ловеч,  

- Изплатени са 47500.36 лв. за 37 имота, отчуждени с Решение № 671 от 12.11.2019 г. на 

Министерски съвет на Република България, намиращи се в землищата на с. Дерманци, с. 

Торос и с. Пещерна, община Луковит, землището на с. Български извор, община Тетевен, 

и землището на с. Брестница, община Ябланица, област Ловеч.   

- Изплатени са 39559.10 лв. за 24 имота, отчуждени с Решение № 142 от 02.03.2020 г. на 

Министерски съвет на Република България. 

 

Осигуряване на навременна, пълна, обективна и точна информация за стопанските 

процеси в Областна администрация – Ловеч 

 

Съгласно чл. 15, ал. 1, т. 14 от Устройствения правилник на областните администрации 

дирекция АПОФУС организира и осигурява управлението на имотите и вещите 

държавна собственост, предоставени на областния управител за нуждите на областната 

администрация. Дирекция АПОФУС организира материално-техническото снабдяване, 

поддръжка и опазване на заведеното по баланса имущество. Сключени са 122 договора, 

от които 31 за услуги, 29 гр. договора, 3 за строителство и останалите са свързани с 

управлението и разпореждането с имоти държавна собственост. 
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Поддържа се техническата изправност на автомобилите. Осигурена е поддръжка на 

сградите, управлявани от Областен управител на област Ловеч, както и охрана чрез 

пропускателен режим и СОТ. Осигурено е безопасното ползване на асансьорите в 

сградата. 

Осигурен е 24-часов достъп до комуникационния възел на Единната електронна 

съобщителна мрежа (ЕЕСМ) в сградата на Областна администрация - Ловеч съгласно 

списъка и условията на главния секретар на Държавна агенция „Електронно управление“ 

(ДАЕУ). За всяко посещение се изготвя протокол. Помещението се поддържа съгласно 

изискванията. Закупени са 12 преносими компютъра, сключени са договори за ползване 

на правноинформационна система, деловодна система, счетоводен софтуер система за 

легализация на документи и др., свързани с прилагане на електронно управление. 

Предприети са необходимите действия за изпълнение на Решение № 265 от 25 март 2021 

г. на Министерския съвет на Република България, с което се дава съгласие за учредяване 

на безвъзмездно право на ползване за срок 10 години на Ловчанската Света Митрополия 

върху имот частна държавна собственост, намиращ се в област Ловеч, община Ловеч, гр. 

Ловеч, ул. „Хан Кубрат“ № 1. С т. 2 б. а) от Решението се възлага на областния управител 

на област Ловеч да извърши ремонт на имота. С т. 3 от Решението се одобряват 

допълнителни разходи по бюджета на Министерския съвет за 2021 г. в размер до 878 422 

лв. за извършване на ремонтни дейности на имота. 

В тази връзка е подготвена документация и е обявена обществена поръчка–публично 

състезание с предмет: „ИНЖЕНЕРИНГ – ИЗГОТВЯНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ, ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И УПРАЖНЯВАНЕ НА 

АВТОРСКИ НАДЗОР ЗА ОБЕКТ: „ДУХОВНО-ПРОСВЕТЕН ЦЕНТЪР В ИМОТ С 

ИДЕНТИФИКАТОР 43952.505.92 ПО КККР НА ГР. ЛОВЕЧ, С АДРЕС УЛ. „ХАН 

КУБРАТ“ № 1, ГР. ЛОВЕЧ“. На 17.09.2021 г. е сключен договор № 79/17.09.2021 г. с 

определения изпълнител „ГАНДЪР БИЛД“ ДЗЗД. Съгласно чл. 2 от договора стойността 

на възложените дейности възлиза на обща сума в размер на  703 500 (седемстотин и три 

хиляди и петстотин) лева без ДДС, или 844 200 (осемстотин четиридесет и четири хиляди 

и двеста) лева с ДДС. Същата е формирана, както следва:  

- 17 000 (седемнадесет хиляди) лева без ДДС, или 20 400 лв. (двадесет хиляди и 

четиристотин) лева с ДДС за изготвяне на технически проект по всички части на обект: 

„ИНЖЕНЕРИНГ – ИЗГОТВЯНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ, 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И УПРАЖНЯВАНЕ НА АВТОРСКИ НАДЗОР ЗА ОБЕКТ: 

„ДУХОВНО-ПРОСВЕТЕН ЦЕНТЪР В ИМОТ С ИДЕНТИФИКАТОР 43952.505.92 ПО 

КККР НА ГР. ЛОВЕЧ, С АДРЕС УЛ. „ХАН КУБРАТ“ № 1, ГР. ЛОВЕЧ“;  

- 6500 (шест хиляди и петстотин) лева без ДДС, или  800 (седем хиляди и осемстотин) 

лева с ДДС за осъществяване на авторски надзор по време на изпълнение на СМР на 

обект: „ИНЖЕНЕРИНГ – ИЗГОТВЯНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ ИНВЕСТИЦИОНЕН 

ПРОЕКТ, ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И УПРАЖНЯВАНЕ НА АВТОРСКИ НАДЗОР ЗА 

ОБЕКТ: „ДУХОВНО-ПРОСВЕТЕН ЦЕНТЪР В ИМОТ С ИДЕНТИФИКАТОР 

43952.505.92 ПО КККР НА ГР. ЛОВЕЧ, С АДРЕС УЛ. „ХАН КУБРАТ“ № 1, ГР. 

ЛОВЕЧ“;  

 - За изпълнение на СМР на обект: „ИНЖЕНЕРИНГ – ИЗГОТВЯНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИ 

ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ, ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И УПРАЖНЯВАНЕ НА 

АВТОРСКИ НАДЗОР ЗА ОБЕКТ: „ДУХОВНО-ПРОСВЕТЕН ЦЕНТЪР В ИМОТ С 

ИДЕНТИФИКАТОР 43952.505.92 ПО КККР НА ГР. ЛОВЕЧ, С АДРЕС УЛ. „ХАН 

КУБРАТ“ № 1, ГР. ЛОВЕЧ“ обща цена в размер на 680 000 (шестстотин и осемдесет 

хиляди) лева без ДДС, или 816 000 (осемстотин и шестнадесет хиляди) лева с ДДС.  

След изготвяне на проекта същият е внесен в Община Ловеч. Издадено е разрешение за 

строеж № 177 от 15.12.2021 г. от гл. архитект на Община Ловеч за обект: „Ремонт и 

преустройство на съществуваща сграда за нуждите на Духовно-просветен център – 

етапно строителство“. 
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Сключен е договор с ВиК АД за изграждане на сградно канализационно отклонение към 

сградата. Сключени са договори за строителен надзор, за оценка на съответствието на 

изготвения проект, за енергийна ефективност. 

За отстраняване на теч е извършен частичен ремонт на покрив на ниско тяло на Областна 

администрация - Ловеч.  

Събрани са оферти за застраховка на две сгради публична държавна собственост и е 

сключен договор със застрахователя, предложил икономически най-изгодната оферта.  

Извършва се своевременно отчитане на касови операции, свързани с разплащане с 

доставчици; отчитане командировки на служители от Областна администрация; водене 

на касова наличност, а така също и окомплектоване на необходимия набор от документи 

при извършването на касови операции, разписани във вътрешни правила за финансово 

управление и контрол. Ежемесечно гл. счетоводител изготвя разпределение на 

консумативните разходи на ползвателите на сградата на Областна администрация - 

Ловеч и Дом „Преслав“ и се издават фактури за същите. Ежедневно се осчетоводяват 

текущите финансови документи по банка и каса. Изготвят се всеки месец справки за 

изразходено гориво на автомобилите. Ежемесечно се изготвя отчет за касовото 

изпълнение на бюджета и справките към отчета, оборотна ведомост, баланс справки за 

равнение на сметки с параграфи, програмни отчети и обяснителни записки. Извършват 

се всички разплащания по бюджета на ОА - Ловеч, както и изплащане на обезщетения 

на собствениците на отчуждени имоти за изграждане на АМ  „Хемус“. Съгласно график 

на АМС е направена е годишна инвентаризация на сметка 3020 – материали. Бракувани 

са материали на стойност 9387,48 лв. 

 

Касов отчет за изпълнение на бюджетните сметки за дейности към Министерски 

съвет: 

1. По приходната част на бюджетната сметка 

Към 31.12.2021 г. по транзитната сметка са постъпили собствени приходи за 129 234 лв., 

които включват: 

§24-00 „Приходи и доходи от собственост“ – 85 749 лв. 

§§ 24-05 „ Приходи от наеми на имущество“ -85 749 лв. 

§ 25-00 „Държавни такси“ – 10 470 лв. 

§§ 25-01 „Такси за административни и други услуги и дейности“ – 10 470 лв. 

§ 36-00 „Други приходи“ – 1 690 лв. 

§§36-19 „Други неданъчни приходи“ – 1 690 лв. 

§ 37-00 „Внесени ДДС и други данъци върху продажбите“ (- 59 857 лв.) 

§§ 37-01 „Внесен ДДС“ (- 54 492 лв.) 

§§ 37-02 „Внесен данък върху приходите от стопанска дейност на бюджетните 

предприятия“ (- 5 365 лв.) 

§ 40-00 „Постъпления от продажби на нефинансови активи“- 91 182 лв. 

§§ 40-40 „Постъпления от продажба на земя“ – 91 182 лв. 

2. По разходната част на бюджетната сметка 

Към 31.12.2021 г. разходите по дейности са както следва: 

Дейност 121 “Областни администрации“ 

По дейност „Областни администрации“ са отчетени разходи в размер на  498 470 лв.       

По параграфи, както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 383 399 лв. 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 44 492 лв. 

В параграфа са включени както следва: 

§§ 02-02 „За персонала по извънтрудови правоотношения“- 9 633 лв. 
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§§ 02-05 „Изплатени суми от СБКО за облекло и други на персонала, с характер на 

възнаграждение“ – 7 592 лв., от тях 3 759 лв. за СБКО и 3 833 лв. за облекло на 

държавните служители по ЗДСл. 

§§ 02-08 „Обезщетения за персонала, с характер на възнаграждение“ – 23 607 лв. 

§§ 02-09 „Други плащания и възнаграждения“ – 3 660 лв., средства за сметка на 

работодателя от временна нетрудоспособност на служителите в администрацията. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 108 569 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 173 345 лв. 

§ 19-00 „Платени данъци, такси и административни санкции“ –  69 853лв. 

§§19-01„Платени държавни данъци, такси, наказателни лихви и административни 

санкции“ – 1 205 лв. 

§§19-81„Платени общински данъци, такси, наказателни лихви и административни 

санкции“ –  68 648 лв. 

§51-00 Основен ремонт на дълготрайни материални активи – 880 903 лв. 

§52-00 „Придобиване на дълготрайни материални активи“ – 19 998 лв. 

§§52-01 „Придобиване на компютри и хардуер“ – 19 998 лв. 

Дейност 282 „Отбранително-мобилизационна подготовка, поддържане на запаси и 

мощности“ 

По дейност ОМП са отчетени разходи в размер на 103 286 лв. 

По параграфи както следва: 

§02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 85 771 лв. 

В параграфа са включени, както следва: 

§§02-01 „Възнаграждения за нещатен персонал нает по трудови правоотношения“ - 81 

409 лв. 

§§ 02-05 „Изплатени суми от СБКО за облекло и други на персонала, с характер на 

възнаграждение“ – 1 615 лв. 

§§ 02-08 „Обезщетения за персонала, с характер на възнаграждение“ – 2 280 лв. 

§§ 02-09 „Други плащания и възнаграждения“ – 467 лв., средства за сметка на 

работодателя от временна нетрудоспособност на служителите в администрацията. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 16 444 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 1 071 лв. 

 

Дейност 117 „Държавни и общински служби и дейности по изборите“ 

/Парламентарни избори на 04 април 2021 г./ 

Отчетените разходи са в размер на – 93 715 лв. 

По параграфи както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 3 992 лв. 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 1 015 лв. извънреден труд 

служители 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 57 239 лв. 

§§02-01 „Възнаграждения за нещатен персонал нает по трудови правоотношения“- 47 

717 лв.  за възнаграждения РИК 

§§ 02-02 „За персонала по извънтрудови правоотношения“- 9 522 лв. – възнаграждения 

технически сътрудници към РИК 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 17  961 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 13 508 лв. включва разходи за канцеларски материали и други 

материали, консумативи-вода, горива и ел. енергия, командировки, пощенски и други 

външни услуги 

Дейност 117 „Държавни и общински служби и дейности по изборите“ 

/Парламентарни избори на 11 юли 2021 г./ 

Отчетените разходи са в размер на – 88 694 лв. 
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По параграфи както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 3 085 лв. 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 539 лв. извънреден труд 

служители 

§ 02-00 –„Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 48 797 лв. 

§§02-01 „Възнаграждения за нещатен персонал нает по трудови правоотношения“40 654 

лв. – възнаграждения РИК 

§§ 02-02 „За персонала по извънтрудови правоотношения“- 8 143 лв. – възнаграждения 

технически сътрудници към РИК 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 15  682 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 18 731 лв. включва разходи за канцеларски материали и други 

материали, консумативи-вода, горива и ел. енергия, командировки, пощенски и други 

външни услуги 

§52-00 „Придобиване на дълготрайни материални активи“ – 1 860 лв. 

§§52-03 „Придобиване на друго оборудване, машини и съоръжения“- 1 860 лв. 

/закупена климатична система за нуждите на РИК/ 

Дейност 117 „Държавни и общински служби и дейности по изборите“ 

/Парламентарни избори и изборите за президент и вицепрезидент на републиката на 14 

ноември 2021 г./ 

Отчетените разходи са в размер на – 119 113 лв. 

По параграфи както следва: 

§ 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни 

правоотношения“ – 5 271 лв. 

§ 02-00 – „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 851 лв. извънреден труд 

служители 

§ 02-00 – „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 72 507 лв. 

§§02-01 „Възнаграждения за нещатен персонал нает по трудови правоотношения“ 58 300 

лв. – възнаграждения РИК 

§§ 02-02 „За персонала по извънтрудови правоотношения“- 14 207 лв. – възнаграждения 

технически сътрудници към РИК 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 22  634 лв. 

§ 10-00 „Издръжка“ – 17 850 лв. включва разходи за канцеларски материали и други 

материали, консумативи-вода, горива и ел. енергия, командировки, пощенски и други 

външни услуги 

Дейност 532 „Програми да временна заетост“ 

Отчетените разходи са в размер на – 64 723 лв. 

По параграфи както следва: 

§02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ – 54 300 лв. 

В параграфа са включени, както следва: 

§§02-01 „Възнаграждения за нещатен персонал нает по трудови правоотношения“ 

54 300 лв. 

§ 05-00 „Задължителни осигурителни вноски от работодатели“ – 10 423 лв. 

 

 

Изпълнението на приходната част е обект на ежемесечен анализ на източниците на 

постъпленията от приходи и доходи от собственост и продажби. Към отчетния период 

изпълнението на приходите в Областна администрация - Ловеч може да се определи като 

много добро при постъпленията от наеми, такси и продажби. 
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Цел 5. Създаване на условия за провеждане на честни и прозрачни избори за 

народни представители, за президент и вицепрезидент на Република България 

 

5.1. Защита на обществения интерес при провеждането на избори за народни 

представители.  

 

През 2021 г. са произведени избори за Народно събрание на 4 април 2021 г., насрочени с 

Указ № 9 от 14.01.2021 г. (ДВ, бр. 5 от 19 януари 2021 г.) на президента на Република 

България, избори за Народно събрание на 11 юли 2021 г., насрочени с Указ № 130 от 

12.05.2021 г. (ДВ, бр. 39 от 12 май 2021 г.) на президента на Република България, избори 

за президент и вицепрезидент на Република България на 14 ноември 2021 г., насрочени 

с Решение на НС от 02.09.2021 г., и избори за Народно събрание на 14 ноември 2021 г., 

насрочени с Указ № 245 от 14.09.2021 г. (ДВ, бр.77 от 16.09.2021 г.) на президента на 

Република България.  

Координирано е между общините, РЗИ, РИК и СИК ваксиниране срещу COVID-19 на 

съставите на РИК, СИК и служителите, ангажирани с организационно-техническата 

подготовка за изборите за народни представители на 04.04.2021 г. 

Координирано е възлагането на отпечатване на необходимия тираж бюлетини за област 

Ловеч, адрес за доставка. Разпределени са Изборни книжа и материали с приемо-

предавателни протоколи за тяхното предаване на общинските администрации. 

Проведена кореспонденция с ОДМВР и общините във връзка с изготвен график за 

предаване на изборни книжа и материали и лични предпазни средства и осигуряване на 

терен за доставка на машините за гласуване. 

Изготвено е писмо до РИК и общините в област Ловеч относно информация за 

предприетите дейности по обезпечаване на изборния ден и контакти на дежурни.  

Проведени са работни срещи относно организационно-техническата подготовка за 

изборите за народни представители и разпределение на дейностите и задачите. 

Организирани са дежурства и са изготвени графици и заповеди за полагане на 

извънреден труд. 

Във връзка с приемане на решение от Централната избирателна комисия относно 

унищожаване на резерва бюлетини, изборни книжа и формуляри на протоколи на РИК и 

СИК, които не са предадени на СИК, за произвеждането на изборите за народни 

представители на 4 април 2021 г. е изискана информация за броя на бюлетини и 

формуляри на протоколи, които не са предадени на СИК и са оставени на съхранение в 

общинските администрации, след което информацията е обобщена и е изпратена на 

ЦИК. Изготвена е  Заповед за назначаване на комисия за унищожаване на останалите за 

съхранение изборни книжа и материали в ОА - Ловеч и опис-резерв на изборни книжа и 

материали за унищожаване. 

Във връзка с произвеждането на изборите за Народно събрание на 11 юли 2021 г., 

насрочени с Указ № 130 от 12.05.2021 г. (ДВ, бр. 39 от 12 май 2021 г.) на президента на 

Република България, са организирани и проведени консултации за състава на Районна 

избирателна комисия - Ловеч. Изготвено е писмо до ЦИК във връзка с подготовката на 

процедурата по отпечатване на бюлетините за гласуване в изборите на народни 

представители и във връзка с Решение № 50-НС от 20 май 2021г. на ЦИК с предоставена 

информация за броя на избирателите в изборен район Ловеч и необходимия тираж на 

бюлетините. Изготвен е предавателно-приемателен протокол между Областна 

администрация - Ловеч и РИК - Ловеч за предаване на печатите за РИК - Ловеч. 

Получени са предварителните избирателни списъци и са предадени на Общинските 

администрации. 

Координирано е възлагането на отпечатването на необходимия тираж  бюлетини за 

област Ловеч, адрес за доставка. Разпределени са Изборни книжа и материали с приемо-

предавателни протоколи за тяхното предаване на общинските администрации. 
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Проведена кореспонденция с ОДМВР и общините във връзка с изготвен график за 

предаване на изборни книжа и материали и лични предпазни средства и осигуряване на 

терен за доставка на машините за гласуване. 

Уведомени са РИК - Ловеч и общините за предприетите дейности за обезпечаване на 

изборния ден и контакти на дежурни. Проведени са работни срещи и са организирани 

дежурства, изготвени са графици и заповеди за полагане на извънреден труд. 

Във връзка с произвеждането на изборите за президент и вицепрезидент на Република 

България на 14 ноември 2021 г., насрочени с Решение на НС от 02.09.2021г. и за избори 

за Народно събрание на 14 ноември 2021 г., насрочени с Указ № 245 от 14.09.2021 г. (ДВ, 

бр.77 от 16.09.2021 г.) на президента на Република България, са проведени консултации 

за състава на Районна избирателна комисия - Ловеч и е изготвена заповед за 

утвърждаване състава на техническия екип към Областна администрация - Ловеч, 

отговорен за дейностите по произвеждане на изборите. 

Организирано е  получаване, съхранение, охрана, разпределение и предаване на изборни 

книжа и материали на общинските администрации, както и получаване на предварителни 

избирателни списъци от ГДГРАО. Във връзка с организация по отпечатването на 

изборни книжа и материали е изпратено писмо до РИК - Ловеч за предоставяне на 

информация за необходимия тираж и формат на книжата. Проведена е кореспонденция 

с печатница относно предоставяне на оферта за отпечатване на изборни книжа и 

материали. След получаване на офертата е направена поръчка и е осъществен контрол 

при отпечатването и съвместно с РИК - Ловеч. 

Изготвено е писмо до РИК - Ловеч и общинните относно информация за предприетите 

дейности по обезпечаване на изборния ден и контакти на дежурни. Проведени са работни 

срещи за разпределение на дейностите и задачите. Изготвени са графици и заповеди за 

дежурства и полагане на извънреден труд.  

Подготвени са информации с контактите на техническите екипи на областна и общински 

администрации и изпратени до ЦИК и Администрацията на Министерски съвет /АМС/. 

Ежедневно са проследявани решенията на ЦИК и РИК - Ловеч, както и указания на 

Администрацията на Министерски съвет. 

Осъществена е организационно-техническа подкрепа за обезпечаване на работата на 

РИК – Ловеч. Осигурено е помещение за дейността на РИК. Осигурен е печат, техника, 

канцеларски материали. Изготвени са договори, в това число на технически експерти към 

РИК - Ловеч във връзка с дейността на Областна администрация - Ловеч по провеждане 

на изборите и за подпомагане на РИК - Ловеч при приемане на изборните протоколи от 

СИК и предаването им в ЦИК. 

За всички избори е осъществена координация с общините и подготвена информация за 

необходимия брой чували, кутии за отрязъци и прогнозен брой изборни секции и брой 

избиратели. Обобщена е информацията от общините за помещенията за съхранение на 

бюлетините и изборните книжа и материали след получаването им от общинските 

администрации до предаването им на секционните комисии и останалите книжа и 

материали за съхранение до следващите избори по общини съгласно чл. 287, ал. 8 от 

Изборния кодекс. 

Ежеседмично е изпращана информация до заместник министър-председателя по 

икономическата и демографската политика и министър на туризма за хода на 

изпълнението на ангажиментите от страна на Областна администрация - Ловеч при 

подготовката на предстоящите избори. 

Изготвени са План-сметки за разходите по организационно-техническата подготовка на 

изборите за област Ловеч и изпратени до АМС. Изпратена е на Администрация на 

Министерски съвет и на ЦИК информацията за брой избиратели и необходим тираж 

бюлетини, определени са помещенията за съхранение на бюлетините, на изборните 

книжа и материали и упълномощените да ги получат служители. 
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Проследени са Указанията на МЗ за провеждане на изборите в условията на обявена 

извънредна епидемична обстановка във връзка с COVID-19. Събрана е информация от 

общините и подготвени писма до РЗИ - Ловеч с информация за членовете на 

техническите екипи от общините, които желаят да бъдат ваксинирани срещу COVID-19. 

Във връзка с получено писмо от заместник-министъра на здравеопазването относно 

получаване на лични предпазни средства (ЛПС) и дезинфектанти по области са 

извършени поредица от дейности: приета е оферта от транспортна фирма; направено е 

разпределение на ЛПС и дезинфектанти по секционни комисии, общински 

администрации, РИК - Ловеч и областна администрация; извършено е получаване с 

приемо-предавателен протокол на доставката от Централна складова база на БЧК в с. 

Лозен, Столична община; организирано е разтоварването на доставката в сградата на ОА 

- Ловеч; организирано е предаване на материалите на упълномощените лица от общините 

с приемо-предавателни протоколи. Предоставени са материали на РИК - Ловеч, ОД МВР 

– Ловеч, „Информационно обслужване“ АД – клон Ловеч. 

Подготвени са писма до РЗИ - Ловеч с искане на информация за дежурните служители и 

техните телефони за връзка; до ЦСМП - Ловеч с искане за осигуряване на линейка в 

нощта на изборите в сградата на ОА - Ловеч. 

Проведени са поредица от работни срещи с представители на ОДМВР, РСПБЗН - Ловеч, 

„Информационно обслужване“ АД – клон Ловеч и РИК - Ловеч за обсъждане хода на 

подготовката за провеждане на изборите и съгласуване на съвместните действия. 

Подготвена е информация за окончателния брой на изборните секции по общини. 

Проследени са указанията на АМС относно организационните и технически дейности по 

осигуряването на изборни книжа и материали за изборите. Осъществена е координация 

с общините и са разпределени и предадени всички изборни книжа и материали, 

бюлетини и машини за гласуване.  

Създадена е организация за приемане на изборни протоколи и книжа от СИК в РИК 

Ловеч в сградата на ОА - Ловеч при спазване на противоепидемичните мерки с оглед 

запазване на живота и здравето на хората. 

Във връзка с приключване на работата на РИК - Ловеч след изборите са сформирани 

комисии за архивиране на събраната документация. 

 

Цел 6. Поддържане високо качество на предоставяните административни услуги и 

информираност на обществото за въздействията от дейността на организацията 

 

6.1. Достъпност и законност при предоставянето на административни услуги 

 

В деловодната система през 2021 г. са заведени като входяща и изходяща 

кореспонденция 9981 бр. документа, от тях: жалби, запитвания и молби на граждани – 

522 бр., заявления за услуги – 1080 бр., заповеди – 317 броя, в т.ч: заповеди за дейността 

– 186 бр., заповеди държавна собственост – 131 бр.;  протоколи от общински съвети  – 

206 бр.,  кореспонденция ОМП и защита при бедствия – 338 бр. 

Информационните табла са поставени на достъпно място и се актуализират периодично, 

като на тях се помества актуална информация относно търгове, конкурси и други 

обявления, отнасящи се до дейността на администрацията. Оценка на удовлетвореността 

на клиентите относно ползването на административните услуги се извършва с анкета  в 

специална за целта урна в Центъра за административно обслужване. По-долу е показана 

статистика за видовете документи и услуги: 

- Административни услуги - Р- /1080 бр./ 

- Заповеди за дейността  - РД-07- /186 бр./ 

- Заповеди държавна собственост -  РД-08- /131 бр./ 

- Жалби и запитвания  от граждани – АП-14- /522 бр./ 

- Кореспонденция ОМП  - ОМ-06- /338 бр./ 
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- Протоколи общински съвети  - АК-01- /206 бр./  

- Кореспонденция  транспортни схеми – РР-23- /244 бр./ 

- Кореспонденция  заетост и безработица – РР-24- /216 бр./ 

- Кореспонденция МС-фактури – ФСД-14- /543 бр./ 

- Кореспонденция МС -   ФСД-15- /184 бр./ 

- Удостоверения за трудов  стаж и доход – ТРЗ-08- /56 бр./  

- Регионален план на Северозападен район – РР-11- /216 бр./ 

- Кореспонденция по дейността – РД-03- /2142 бр./ 

- Кореспонденция държавна собственост – ДС- /1320 бр./ 

- Кореспонденция МОН – РР-21- /218 бр./ 

- Кореспонденция МРРБ – РР-18- /43 бр./ 

- Административни актове по §4 от ЗСПЗЗ – РД-15- /11 бр./ 

- Кореспонденция по демографски и етнически проблеми – РР-20- /75 бр./ 

- Кореспонденция младежта и спорта – РР-22- /41 бр./ 

- Предложения и становища държавна собственост – ДС-04- /195 бр./ 

- Предложения и становища управление на собствеността – УС-01- /39 бр./ 

- Удостоверения за трудов стаж УП 2 и УП 3 – ТРЗ-07- /25 бр./ 

- Годишни планове за обучение – ЧР-04- /15 бр./ 

- Документи на кандидати за работа – ЧР-14- /62 бр./ 

- Кореспонденция по изборния процес – ИР-17- /587 бр./ 

 

През 2021 г. са издадени 146 апостила. 

 

6.3. Прозрачност и публичност в дейността на Областна администрация - Ловеч  

Публикуване на интернет страницата на Областна администрация - Ловеч на 

информация за дейността на ОА - Ловеч  

На интернет страницата на Областна администрация - Ловеч е публикувана актуална 

информация, както следва: 

- в секция „Новини“ общо 455 публикации за отчетния период, в това число 

информация за новите положителни случаи на COVID-19 в област Ловеч ежедневно; 

- актуална информация в секцията „Важно от правителството“, подбрана от експерта 

за връзки с обществеността на Областна администрация - Ловеч – 46 публикации; 

- актуализирана е информацията за състава на следните комисии: Областна комисия 

„Военни паметници“; Областен съвет за тристранно сътрудничество; Областен 

координационен център; Комисия по заетостта към Областен съвет за развитие; 

Областен кризисен щаб по здравеопазване и др.; 

- Публикувани са протоколите от заседанията на следните комисии: Регионален 

консултативен съвет по опазване на горите, дивеча и рибата; Епизоотична комисия; 

Областен съвет за тристранно сътрудничество; Областен координационен център; 

Областен кризисен щаб по здравеопазване; Областна комисия по транспорт; 

Областна преброителна комисия; Комисия по заетостта към Областен съвет за 

развитие; Областен съвет за развитие; Областен съвет по условия на труд; Областна 

комисия по безопасност на движението по пътищата и всички останали; 

- Публикувани са всички заповеди, с които се връщат решения на общински съвети – 

7 бр. за отчетния период; 

- Публикувана е актуалната транспортна схема на областта, както и последващи нейни 

корекции; 

- Публикувана е актуална информация относно държавните имоти – промяна на статут, 

обяви за търгове и заповеди за определяне на купувач или наемател на имот след 

проведени тръжни процедури, предоставяне на държавни имоти на други 

институции; 

- Публикувани са банери и материали във връзка с проведените парламентарни и 
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президентски избори; 

- Актуализирана е информацията в секциите „Областен управител“ и „Политически 

кабинет“; 

- Преработена е секцията с предоставяните административни услуги от Областна 

администрация - Ловеч; 

- Публикувани са материали за предстоящи и проведени заседания на Асоциацията по 

ВиК - Ловеч; 

- Публикувана е информация в секцията „Обезщетяване на отчуждени имоти“ в помощ 

на гражданите и във връзка с изграждането на автомагистрала „Хемус“; 

- Създадена е нова секция „Областна координационна група за учене през целия 

живот“ в раздел „Съвети и комисии“. Публикуван е съставът, задачите и Правилник 

за дейността; 

- Към раздела „Стратегия на област Ловеч за интегриране на ромите (2012-2020)“ са 

публикувани годишните мониторингови доклади за 2019 г. и 2020 г. и е създаден нов 

раздел със заглавие „СТРАТЕГИЯ НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ЗА РАВЕНСТВО, 

ПРИОБЩАВАНЕ И УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ (2021–2030)“ и в секция „Областен 

съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси“ е публикувана 

новата стратегия  -  СТРАТЕГИЯ НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ЗА РАВЕНСТВО, 

ПРИОБЩАВАНЕ И УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ (2021–2030); 

- Публикувана е за публично обсъждане „Областна програма за намаляване на риска 

от бедствия 2021-2025 г.“; 

- в раздел „ЗАПОВЕДИ И РЕШЕНИЯ“ – 12 бр. заповеди; 

- в раздел „ТЪРГОВЕ И ОБЯВИ“ – 28 публикации; 

- в раздела  „Въвеждане на общата рамка за оценка (CAF)“ са публикувани Доклад за 

самооценка и Комуникационен план; 

- публикувани са в секция Областна комисия по БДП Областна план-програма за 2022 

г. и график на заседанията за 2022 г.; 

- актуализиран е Публичен регистър на проектите, изпълнявани от Областна 

администрация - Ловеч; 

- публикувани са отчетите за дейността през 2020 г. на всички комисии в съответните 

секции на рубриката „Съвети и комисии“; 

- Отчет за изпълнение на целите на Областна администрация - Ловеч за 2020 г.; 

- Доклад за състоянието и дейността и на Областна администрация - Ловеч през 2020 

г; 

- Годишен мониторингов доклад за изпълнението на областната стратегия на 

Република България за интеграция на ромите за 2020 г.; 

- Цели на Областна администрация - Ловеч за 2021 г. и годишен доклад за дейността; 

- обява за инвестиционно предложение: „ИНЖЕНЕРИНГ – ИЗГОТВЯНЕ НА 

ТЕХНИЧЕСКИ ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ, ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР И 

УПРАЖНЯВАНЕ НА АВТОРСКИ НАДЗОР ЗА ОБЕКТ: „ДУХОВНО-ПРОСВЕТЕН 

ЦЕНТЪР В ИМОТ С ИДЕНТИФИКАТОР 43952.505.92 ПО КККР НА ГР. ЛОВЕЧ, С 

АДРЕС УЛ. „ХАН КУБРАТ“ № 1, ГР. ЛОВЕЧ“, обособен в УПИ IX от кв. 5 по плана 

на Източна промишлена зона, град ЛОВЕЧ, община ЛОВЕЧ, област ЛОВЕЧ; 

- Всички комисии и съвети са актуализирани, като документите по дейностите се 

публикуват незабавно. 

 

За успешната реализация на тази цел са извършвани множество справки по регистрите 

за имотите държавна собственост, преписи на документи по заявления и искания от 

административни служби, физически и  юридически лица, предоставена е обществена 

информация на граждани и юридически лица. 
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Получават се и се изпращат документи по Системата за междуведомствен обмен. По 

електронната поща за отчетния период са получени  3683 бр. имейли, в т.ч от 

общинските съвети и старата електронна поща, и изпратени 2421 бр.   

Актуализира се и се съхранява Регистър на договорите, по които е страна Областен 

управител, съгласно утвърдените образци и Указания, както и Регистър на заповедите за 

командировки. Извършени са дейности, свързани с Центъра за административно 

обслужване – обслужване на граждани на гише, входящата и изходяща кореспонденция 

на Областна администрация и ВИК Асоциацията. Получават се и се изпращат документи 

по електронния междуведомствен обмен  Акстър с всички общини, структури, 

министерства, агенции и др., както и кореспондентски пратки, малки пакети, печатни 

произведения и колети за Областна администрация - Ловеч от „Български пощи“ ЕАД, 

ТП - Ловеч. Обслужвана е телефонната централа, подготвени са копия на заповеди и 

други документи от учрежденския архив, необходими на служителите от 

администрацията и съгласно подадени заявления от граждани. През отчетния период са 

изготвени 10 бр. заповеди по дейността на Областна администрация - Ловеч. 

Водена е кореспонденция с различни институции по въпроси, касаещи държавната 

собственост. Подавани са онлайн заявления за извършване на услуги от СГКК – Ловеч 

чрез електронния портал КАИС на АГКК – вписване на промени в кадастралните 

регистри, заявяване издаване на скици и пр. 

Подпомага се технически дейността на областния управител и заместник областните 

управители, организира се технологичната работа на информационно-деловодната 

дейност. Организирани и подпомагани са срещите и приемните дни на областен 

управител на област Ловеч с длъжностни лица и граждани. Подготвяна е за резолюция 

от областния управител входящата служебна кореспонденция, след което е насочвана 

към адресатите в деловодната система „Акстър-офис“ съгласно резолюцията. 

Предоставяна е за подпис на областния управител изходящата кореспонденция, следейки 

за правилното й адресиране, оформяне и окомплектоване. Изготвяни са отговори на 

входящи заявления за ползване на зали на Областна администрация - Ловеч, отговори на 

входящи писма за разрешаване на достъп в извънработно време до сградите Областна 

администрация - Ловеч и Дом „Преслав“, както и заявки за материали и транспорт.  

През отчетния период са изготвени 5 бр. решения за предоставяне на обществена 

информация по ЗДОИ, като са изготвени решения за достъп до обществена информация. 

Решенията са издадени в законния срок, влезли са в законна сила. Изготвен е годишен 

доклад по ЗДОИ. 

Осъществена е кореспонденция с ТД на НАП относно предоставяне на информация за 

участие и притежавано недвижимо имущество на дружество с държавно участие, като са 

изготвени 21 бр. писма за искания на основание чл. 212 от ДОПК. 

След справки по регистрите за имотите държавна собственост са предоставени следните 

услуги на гражданите: 

- Услуга 1972 „Издаване на удостоверение за наличие или липса на акт за държавна 

собственост на имот“ са издадени: 768 удостоверения за наличие или липса на АДС; 

- Услуга 1963 „Справки по регистри и книги за имоти частна и публична държавна 

собственост“, са изготвени 31 бр. справки; 

- Услуга 1978 „Издаване на заверени копия от договори, заповеди и други документи 

от интерес на физическите и юридическите лица, от архив „Държавна собственост“ 

са разгледани 36 бр. заявления; 

- Услуга „Издаване на удостоверение по чл. 33 от Закона за собствеността“ - 7 бр. 

Подготвени са описи на преписки, подреждане на архива на държавната собственост в 

дирекция „АКРРДС“ и др.  

Извършвано е ежедневно приключване и предварителен контрол на разходите, 

осъществявани от Областна администрация - Ловеч. Изготвени са актуални регистри на 

финансовия контрольор. За 2021 г. са изготвени 208 бр. искания за извършване на разход 
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и 261 бр. контролни листи. За извършените касови разходи са изготвени 267 бр. 

контролни листи. През 2021 г. ежемесечно и текущо са изпълнявани 89 бр. заявки, 

свързани с административното и техническо обслужване на служителите и поддръжка 

на сграден фонд и др.  

Подготвен е Годишен доклад на комисията по ЗПКОНПИ за дейността на същата за 

предходната 2020 г. Създадена е организация за подаване на декларации по чл. 35 от 

КПКОНПИ от страна на служителите, като същите са уведомени чрез деловодна система 

Акстър за подаване в срок на декларациите.  

 

Учрежденски архив 

Завеждащия учрежденския архив на ОА - Ловеч приема документи от дирекциите 

АКРРДС и АПОФУС,  прави копия на заповеди и други документи, необходими на 

служителите от администрацията и съгласно подадени заявления от граждани. 

Ползването на документи от архива се описва в дневник. Предприети са дейности по 

унищожаване на документи съгласно правилата за архивиране и унищожаване. 

 

Управление на качеството на административното обслужване 
  

Проследени са предложените изменения в Проект на Постановление на Министерския 

съвет за изменение и допълнение на Наредбата за административното обслужване (НАО) 

относно прецизиране на правомощията на областните управители по чл. 31, ал. 1, т. 7 от 

Закона за администрацията (ЗА) по отношение на координацията и контрола върху 

дейността по административното обслужване, което се извършва от териториалните 

звена на централната администрация и от другите административни структури на 

територията на областта – специализирани териториални администрации и общински 

администрации. Подготвено е писмо до Администрацията на Министерски съвет с копие 

до всички областни управители със становище от Областна администрация - Ловеч. 

Получени са 13 бр. отговори от областни администрации в подкрепа на становището. 

Проследен е проектът на изменение и допълнение на Наредба за административното 

обслужване, публикуван за обществено обсъждане, както и информация, изпратена от 

Администрацията на Министерски съвет за административното обслужване, съдържаща 

се в докладите по чл. 24, ал. 8 от НАО и по чл. 62 и чл. 63 от ЗА и контрол за 

законосъобразност на актове на органите за местното самоуправление и местната 

администрация в областта на административното обслужване.  

Изготвени са 2 бр. доклади /за полугодието и годишен/ до Министерски съвет във връзка 

с отчитане на извършения контрол от страна на Областен управител по реда на НАО и 

Методиката за извършване на контрол по законосъобразност на актовете на органите на 

местното самоуправление и местната администрация  в областта на административното 

обслужване.  

Подготвени са писма до министъра на икономиката, министъра на финансите и 

Администрацията на Министерски съвет във връзка с прилагане на разпоредбите на 

Методиката за определяне на разходоориентиран размер на таксите по чл. 7 а от Закона 

за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху 

стопанската дейност и разходването им и Инструкция за прилагане на Методиката от 

министъра на икономиката и тяхното прилагане от общините. 

Съгласно измененията в Наредбата за административното обслужване (НАО) и 

прецизиране правомощията на областните управители по чл. 31, ал. 1, т. 7 от Закона за 

администрацията (ЗА) по отношение на координацията и контрола върху дейността по 

административното обслужване, което се извършва от териториалните звена на 

централната администрация и от другите административни структури на територията на 

областта – специализирани териториални администрации и общински администрации, е 

изискана информация от всички структури на територията на област Ловеч за 
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предоставяне на информация за административното обслужване за второ тримесечие. 

След запознаване с получената информация е подготвен и анализ на данните в табличен 

вид. 

На основание писмо на Администрация на Министерски съвет и съгласно чл. 5а, ал. 2 от 

Наредбата за административното обслужване общините при предоставяне на 

стандартизирани услуги използват образците на заявления и протоколите за устно 

заявление съгласно Приложение № 5 и образците на издаваните документи, съгласно 

Приложение № 6. Осъществен е контрол от страна на ОА - Ловеч и отстраняване 

пропуски в изпълнение на изискванията на Наредбата за административното обслужване 

(НАО) от страна на общините, като са изпратени указания по прилагане разпоредбите на 

Наредбата. 

Актуализирани са публичните регистри в сайта на ОА - Ловеч за одобрени проекти и 

издадени разрешение за строеж, както и „Публичен регистър на проектите, изпълнявани 

от Областна администрация - Ловеч“ и „Списък с проекти, реализирани от Областна 

администрация - Ловеч“ – 2 бр. таблици за сайта на ОА - Ловеч. 

Във връзка с въвеждането за втори път в Областна администрация - Ловеч на модела 

„Обща рамка за оценка (CAF)“ като инструмент за цялостно управление на качеството в 

публичния сектор е подготвена заповед за сформиране на група по самооценка, която да 

извърши самооценката и подготви доклад за резултатите от самооценката.  

Групата по самооценка участва в двудневно обучение на тема  „Въвеждане на Общата 

рамка за оценка (CAF) в българската администрация“. Проведено е обучение на тема 

„Внедряване на CAF 2020 в администрацията“ с лектор г-жа Емилия Александрова, 

служител в дирекция „Модернизация на администрацията“ в Администрацията на 

Министерския съвет. Проведени са три заседания на Групата за самооценка, проведена 

е анкета сред служителите на ОА - Ловеч, изпратени са писма до партньори от други 

администрации за обратна връзка и препоръки за подобряване на съвместната работа. 

Проведена е работна среща на всички служители и ръководството на ОА – Ловеч, по 

време на която е представен моделът „Обща рамка за оценка (CAF)“, времевата рамка и 

очакваните резултати от неговото прилагане. Направена е регистрация в електронната 

база данни на прилагащите CAF 2020 организации на Ресурсния център по CAF в 

Маастрихт. 

Участниците в група за самооценка по въвеждане на CAF 2020 в ОА - Ловеч направиха 

своите  индивидуални оценки: определяне на силни страни, области на подобрение, 

числова оценка от CAF точкуване, предложение за мерки за подобрение. Проведени бяха 

3 бр. срещи на Групата за самооценка за представяне и дискусия на резултатите от 

индивидуалните оценки и постигане на консенсус. Групата одобри проект на Доклад за 

самооценката, който беше представен на ръководството на администрацията на 

специална среща. Двама представители на Групата за самооценка взеха участие във 

Втора годишна среща на потребителите на CAF в България. 

 

През 2021 г. са изготвени отговори по сигнали и жалби на граждани и организации: 

- Изготвени са писма до Община Ловеч и г-жа Янита Нешева по жалба с наш вх. № АП-

14-31/18.05.2021 г., свързана с проблеми с предоставянето на административна 

услуга от страна на Община Ловеч и прилагане на Наредбата за реда за 

организирането, обработването, експертизата, съхранението и използването на 

документите в учрежденските архиви на държавните и общинските институции; 

- По сигнал с вх. № АП-14-19/25.03.2021 г. и отговор от Община Ловеч с вх. № АП-14-

19(2)/12.04.2021 г. относно комплексна услуга № КАО_04 и електронна услуга № 

2083 – „Издаване на виза за проучване и проектиране“ от Община Ловеч – 1 бр. 

становище; 
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- По жалба с вх. № АП-14-21/01.04.2021 г. от Кристиан Асенов Асенов относно отказ 

от да се даде ново гробно място за извършване на погребение; 

- По жалба с вх. № АП-14-29(3)/03.06.2021 г. от Анчо Петков Найденов относно липса 

на улица за достъп до имот; 

- По сигнал с вх. № АП-14-40/09.06.2021 г. от Цветанка Димитрова за липса на  

водоснабдяване в имот в гр. Тетевен; 

- По сигнал с вх. № АП-14-42/11.06.2021 г. от Йордан Стоянов Иванов относно спазени 

ли са всички процедури относно право на строеж и пристрояване към търговски 

обект; 

- По молба с вх. № АП-14-74(15)/16.06.2021 г. от Бисер Асенов Михайлов и Мариана 

Миленова Михайлова от с. Галата, общ. Тетевен; 

- По сигнал с вх. № АП-14-46/21.06.2021 г. от Мария Добрева относно лошото 

състояние на улици в с. Брестница; 

- По сигнал с вх. № АП-14-47/23.06.2021 г. относно мълчалив отказ на община Ловеч 

по сигнал за незаконно строителство; 

- Изготвени са писма до Община Ловеч, Регионално управление на образованието - 

Ловеч и г-н Димитър Кръстев по жалба с входящ № АП-14-77/02.08.2021 г. относно 

законосъобразността на  дейностите по образователно направление „Музика“ на 

територията на община Ловеч; 

- Изготвено писмо до г-жа Пена Дойчинова във връзка с нейно Заявление вх. № АП-

14-52/05.07.2021г. относно обвинения в нарушения на г-жа Силвия Христова, кмет 

на село Добревци. След проверка по случая става ясно, че възникналите между г-жа 

Дойчинова и г-жа Христова противоречия нямат характер на нарушения. Г-жа 

Христова се придържа към Наредбата на Община Ябланица; 

- По сигнал с вх. № АП-14-50/30.06.2021 г. от Мариан Стоянов относно премахване на 

потенциално опасни дървета, намиращи се в двора на „Информационно обслужване“ 

АД - клон Ловеч – 1 бр. писмо до Община Ловеч; 

- По сигнал с вх. № АП-14-51/30.06.2021 г. от Калина Спасова относно лошо състояние 

на улица в с. Малиново – 1 бр. писмо до Община Ловеч; 

- По жалба с вх. № АП-14-60/08.07.2021 г. по постъпило писмо от Кмета на Община 

Ловеч с препратена жалба от Ваня Маринова Минкова и Борислав Василев Минков 

относно премахване на потенциално опасни дървета, намиращи в бившия 

селскостопански двор на с. Гостиня – 2 бр. писма до ОДЗ – Ловеч; 

- По сигнал с вх. № АП-14-61/09.07.2021 г., придружен със списък с подписи, в който 

се отправя молба да бъде асфалтирана улица „Ив. Димов“ в с. Хлевене – 1 бр. писмо 

до Община Ловеч; 

- По писма с вх. № АП-14-63/12.07.2021 г. и с вх. № АП-14-64/12.07.2021 г. от Илия 

Вутев Вутев, адресирани до Кмета на Община Тетевен с копие до Областен управител 

на област Ловеч относно имотен спор в съсобствен имот - 1 бр. становище и 1 бр. 

писмо до заявителя; 

- По жалба с вх. № АП-14-74/29.07.2021 г. от г-жа Надежда Ралчева, живуща в с. 

Румянцево, общ. Луковит, относно проблеми с водоснабдяването на къщата й на 

улица „Сливница“ № 18 в село Румянцево – 3 бр. писма до „ВиК“ АД – гр. Ловеч, до 

Община Луковит и подателката; Получен благодарствен отговор; 

- По сигнал с вх. № АП-14-76/02.08.2021 г. от граждани от кв. Продимчец, гр. Ловеч, 
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относно лошото състояние на ул. „Свобода“ – 1 бр. писмо до Община Ловеч; 

- По жалба с вх. № АП-14-78/04.08.2021 г. с подписка от живущи в село Драгана, общ. 

Угърчин относно лошо състояние на комуникационните услуги – 1 бр. писмо до 

„БТК“ ЕАД (Виваком) и КЗП; 

- По жалба с вх. № АП-14-82/10.08.2021 г. от Христо Лазаров Христов във връзка с 

извършване на строително-ремонтни работи на пътното платно в участъка на 

местност „Бабаковец“ в гр. Ловеч – 2 бр. писма до ОПУ – Ловеч, РДНСК – Ловеч и 

Община Ловеч; издадена Заповед № РД-07-114/11.08.2021 г. на Областен управител 

на област Ловеч за съставяне на комисия; Проведено заседание и извършена проверка 

на място; Съставен протокол; 

- По жалба с вх. № АП-14-83/10.08.2021 г. от Младен Алдинов Русинов от с. Глогово, 

идентична с постъпила през 2019 г. жалба, заведена с вх. № АП-14-95/25.11.2019 г.  – 

с отказ за разглеждане поради не представяне на нови факти или основателни 

аргументи – 1 бр. писмо до подателя; 

- По писмо с вх. АП-14-84/10.08.2021 г. от Администрация на Министерски съвет, по 

повод сигнал от г-жа Емилия Костовска относно проблем с водоснабдяването на 

махала „Пиперска“, община Троян – 3 бр. писма до АМС, Община Троян, ОбС – 

Троян и „ВиК – Стенето“ ЕООД, гр. Троян; 

- По сигнал с вх. № АП-14-85/10.08.2021 г. от Цветомир Петков Петков в качеството 

му на управител на етажната собственост на блок „Спартак“, ул. „Г. С. Раковски“ № 

63, град Троян относно проблеми при функционирането на детска млечна кухня – 2 

бр. писма до Община Троян, ОбС – Троян, РСПБЗН – Троян, РЗИ Ловеч, ОДБХ – 

Ловеч и до подателя; 

- По жалба с вх. № АП-14-86/11.08.2021 г. от Стоян Филипов Атанасов, жител и 

живеещ в град Тетевен, относно невъзможност да паркира – 2 бр. писма до ОД на 

МВР – Ловеч и до подателя; 

- По писмо с вх. № АП-14-91/25.08.2021 г. и подписка от жители на с. Лисец, общ. 

Ловеч, в което е изложен проблем с лошото състояние на пътната мрежа в населеното 

място – 1 бр. писмо до Община Ловеч и ОПУ Ловеч; 

- По жалба с вх. № АП-14-92/25.08.2021 г. от г-н Велислав Петков Бочевски, жител на 

с. Сливек, общ. Ловеч, в качеството му на председател на Обществения съвет към 

Кметство село Сливек, относно неотложен ремонт на пътя, свързващ двете махали – 

1 бр. писмо до Община Ловеч; 

- По жалба относно неправилно поставени знаци от Община Ловеч са изготвени четири 

писма до Община Ловеч за изразяване на становища и предложения за решаване на 

казуса; 

- Във връзка със сигнал относно некачествено изпълнение на проект „Ремонт на 

Народно Читалище „Съгласие 1869 г.“ - гр. Тетевен и свързан с това инцидент, 

застрашаващ здравето на преминаващите покрай читалището хора, е подготвено 

писмо до заместник-министъра на земеделието, храните и горите и ръководител на 

Управляващия орган на „Програмата за развитие на селските райони“ и 

изпълнителния директор на Изпълнителна агенция „Сертификационен одит на 

средствата от европейските земеделски“ за проверка по случая и изразяване на 

компетентно становище по него; 

- Във връзка с жалба от гражданин на община Луковит относно почистване на 
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растителност на поляна пред улица в гр. Луковит е изготвено писмо до кмета на 

Община Луковит за извършване на проверка по жалбата; 

- Във връзка със сигнал от гражданин на община Ловеч - ползвател на земеделски земи 

в землището на с. Славяни, община Ловеч, който сигнализира за непроходимост на 

ведомствени пътища, които се използват за достъп на селскостопанска техника до 

масивите за ползване по чл. 37в от ЗСПЗЗ при обработването на земеделска земя, е 

подготвено писмо до кмета на Община Ловеч за извършване на проверка по сигнала; 

-  Във връзка с получен в Областна администрация - Ловеч сигнал за замърсяване на 

поречието на река Бели Осъм по пътя за с. Белиш, община Троян, е изготвено писмо 

до компетентните институции - Басейнова дирекция „Дунавски район“ – Клон 

Плевен и РИОСВ – Плевен за извършване на проверка на случая и изразяване на 

становище по случая. Изготвено писмо до подателя на сигнала с препратени 

отговорите на сезираните компетентни институции; 

- Изготвен е отговор на жалба с вх. № АП-14-47/01.07.2021 г. относно незаконно 

строителство в гр. Ловеч. Подготвено е писмо до община Ловеч за получаване на 

пълната административна преписка. Подготвено е становище и отговор по жалбата 

за допълнителни документи до жалбоподателите; 

- Изготвено е становище до Областен управител по жалба с вх. № АП-14-33 от юни 

2021 г., подадена от Марин Качамилски от гр. Луковит. Проведена е кореспонденция 

с писма между Областна администрация - Ловеч и община Луковит; 

- Във връзка с получен в Областна администрация - Ловеч сигнал относно 

некачествено изпълнение на проект „Ремонт на Народно Читалище Съгласие 1869 г.“ 

- гр. Тетевен и свързан с това инцидент, застрашаващ здравето на преминаващите 

покрай читалището хора, е подготвено писмо до ИА СОСЕЗФ и ДФ „Земеделие“ за 

информация отстранени ли са установените нередности по сигнала, както и за 

информация относно упражнения последващ контрол от страна на ДФ „Земеделие“; 

- Във връзка с получена в Областна администрация - Ловеч молба от жители на квартал 

„Зла река“, град Априлци, относно обект, отглеждащ голям брой животни и липса на 

добра хигиена в имота и на улиците ,граничещи с имота, находящ се в кв. „Зла река“, 

гр. Априлци, е подготвена заповед на Областен управител за извършване на 

експертен оглед на мястото на обекта. Изготвен доклад от извършената проверка; 

- По повод постъпил сигнал от Община Ловеч за 5 броя опасни дървета – тип тополи, 

попадащи в държавен имот с идентификатор 43952.511.107  в гр. Ловеч, е изготвено 

заявление за издаване на разрешение за премахване на същите. По повод писмо до 

Всестранна кооперация „Единство-Баховица“ - с. Баховица относно информация за 

дялов капитал на бивши членове на кооперацията (писмо от ЕТ“ЗП – Игнат Ангелов“ 

- с. Баховица във връзка с използването на сграден фонд, представляващ дялов   

капитал на членове.) е изпратено писмо до „ЗП-Игнат Ангелов“ от с. Баховица; 

- По молби от жители на с. Галата, община Тетевен, да бъде упражнен  надзор на 

действията на Главния архитект на Община Тетевен и Общинска администрация - 

Тетевен относно евентуални нарушения в законосъобразното прилагане на нормативната 

уредба и защита на конституционните интереси на граждани е изготвено писмо до 

Окръжна прокуратура - Ловеч. По жалба от жител на с. Сливек, община Ловеч, в 

качеството му на председател на Обществения съвет към Кметство с. Сливек относно 
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недовършен ремонт на ул. „Трети март“ и ул. „Никола Маринов“ в населеното място е 

изготвено писмо до Община Ловеч; 

- По подписка от жители на с. Славяни за нарушена настилка и съоръжения на 

общинската пътна мрежа в населените места, през землищата на които се изгражда 

автомагистрала „Хемус“: 

- изготвено е  писмо до подателите; 

- изготвено е писмо до Община Ловеч; 

- запознаване с протоколи от извършени проверки от Община Ловеч в селата Баховица, 

Лисец, Славяни, Слатина, Владиня и Дренов; 

- проведена е работна среща в кабинета на Областен управител; 

- извършен е оглед на засегнатите участъци в селата Баховица, Лисец, Славяни, Слатина, 

Владиня и Дренов от комисия и съставяне на протокол; 

- изготвено е писмо и заедно с протокола от проверката е изпратено до АПИ, 

„Автомагистрали“ ЕАД, ОПУ – Ловеч, МРРБ; 

- запознаване с график от „Автомагистрали“ ЕАД за извършване на ремонтите; 

- По сигнал от гражданин на гр. Тетевен относно компрометирани улици с предпоставка 

за ПТП или инцидент с пешеходци в гр. Тетевен е изготвено писмо до Община Тетевен; 

- По сигнал, придружен със списък с подписи на жители и живеещи в с. Торос, поради 

недоволство от състоянието на пътната инфраструктура е подготвено писмо до Община 

Луковит и ВиК АД – гр. Ловеч; 

- Изготвено писмо в отговор на писмо на АМС по повод сигнал от жител на гр. Троян 

относно проблем с водоснабдяването на махала „Пиперска“; 

 - По жалба от жители и живущи в с. Хлевене, община Ловеч, за строителство на 

незаконен водоем е изготвено писмо до Община Ловеч за издаване на заповед за 

премахване във връзка с Постановление на Районна прокуратура – Ловеч; 

- По молба от жители на кв. Зла река, гр. Априлци, срещу неправомерно отглеждане на 

животни е взето участие в проверка на място; 

- По жалба от гражданин на гр. Тетевен срещу Главния архитект на Община Тетевен е 

взето участие в комисия за извършване на проверка; 

 - Изготвено писмо по молба от управителя на ТД „КОМАН“ - с. Терзийско, община 

Троян, във връзка със стопанисването на хижа „Коман“; 

- Изготвено писмо до РДСП - Ловеч по жалба във връзка с изясняване на бащинство; 

- Изготвено напомнително писмо до кмета на община Угърчин по жалба относно 

изграждане на видеонаблюдение в с. Славщица, община Угърчин; 

- Изготвено писмо до кмета на община Ловеч по жалба относно услуга, предоставена от 

БД „Обреди“, за която жалбоподателката твърди, че е доплатила сума, която следва да й 

бъде върната; 

- Изготвено становище във връзка с постъпило в Областна администрация - Ловеч писмо 

с вх. № ДС-27/20.01.2021 г. относно изразяване на становище по искане за отсичане на 

дървета върху част от имот с идентификатор 73198.501.82 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Троян; 

- Изготвено е писмо до кмета на Община Ябланица по повод писмо с вх. № РР-10-

1/27.01.2021 г. на Областна администрация - Ловеч с искане за писмена справка по 

разследване по досъдебно производство № 73/2021 г. по описа на Четвърто районно 
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управление – СДВР, гр. София, пр. пр. 37934/2020 г. по описа на Софийска районна 

прокуратура; 

- Изготвено становище до Областен управител и писма до жалбоподателя и кмета на 

община Ловеч по адм. преписка № АП-14-5/29.01.2021 г. от Петя Веселинова Бошнякова, 

управител на траурна агенция „Бета“, гр. Ловеч, което е адресирано и до Омбудсмана на 

РБ. В жалбата е поставен и въпрос за нелоялна конкуренция между общинската траурна 

агенция  БД „Обреди“ и траурна агенция „Бета“, гр. Ловеч. Изготвени са допълнително 

общо 6 бр. писма до кмета и жалбоподатели във връзка с дейността на траурните агенции 

в гр. Ловеч; 

- Приложено е изпратено до кмета на община Ловеч копие от отворено писмо до 

Областен управител с вх. № към АП-14-5(4)/17.02.2021 г., подписано от 4 траурни 

агенции от гр. Ловеч, като въпросите касаят дейността на община Ловеч по отношение 

на административното обслужване на граждани и дружества, както и дейността на БД 

„Обреди“ – гр. Ловеч; 

- Изготвено становище във връзка с получено писмо с вх. № РД-03-181/09.03.2021 г. 

между „Фаст Пей ХД“ АД и община Ловеч във връзка с предложение на дружеството 

към общината за администриране и заплащане на дължими суми от крайни клиенти на 

община Ловеч; 

- Изготвен отговор на жалба с вх. № АП-14-44/17.06.2021 г. относно подписка от жители 

на с. Градежница против решение № 466/27.05.2021 г. на ОС - Тетевен; 

- Изготвено писмо и становище във връзка с изпратена по компетентност до Областен 

управител препратена административна преписка по жалба срещу поставен рекламен 

винил върху скалния венец срещу Богоявленския мост в гр. Ловеч; 

- Изготвен отговор по жалба с вх. № АП-14-66/14.07.2021 г. от Данаил Ампов; 

- Изготвен отговор на жалба с вх. № АП-14-47/01.07.2021 г. относно незаконно 

строителство в гр. Ловеч. Изготвено писмо до кмета на Община Ловеч за получаване на 

пълната административна преписка. Становище и отговор по жалбата за допълнителни 

документи до жалбоподателите. 

 

7. Подобряване на организацията на превантивни дейности по защита от бедствия 

и провеждане на ефективни действия при възникване на кризи с природен и 

авариен характер 

7.1. Намаляване на риска от бедствия 

Осъществени са дейности по технически проект „Изработване на проект за 

възстановяване на участъка от река Вит с дължина около 700 м преди и 700 м след моста 

на главен път София - Варна, местност „Боаза“, землище на с. Български извор, общ. 

Тетевен,  попадащ в защитени зони от Натура 2000 - „Васильовска планина“ BG 0002109 

(за опазване на птици) и „Български извор“ BG 0001036 (за опазване на природни 

местообитания): 

- С писмо с изх. № 1233(15)/12.02.2021 г. от РИОСВ – Плевен е получено Решение № ПН 

1/2021 г. за прекратяване на процедурата по оценка за съвместимост на Инвестиционно 

предложение (ИП) „Изграждане на хидравличен праг (с бетонови дънни прагове) при 

магистрален водопровод с енергогасител и рибен проход, с цел защита на съществуващ 

магистрален водопровод, пресичащ речното дъно“, землища на с. Български извор, общ. 

Тетевен и с. Брестница, общ. Ябланица;  
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- Изготвени 1 бр. становище и 1 бр. писмо в отговор на писмо с вх. № Към ОМ-06-

145(94)/22.03.2021 г. от Никола Георгиев Йотов като наследник на собственик на 

засегнати имоти частна собственост от проекта. 

Дейностите, свързани с отбранително-мобилизационната подготовка на областта и с 

намаляване на неблагоприятните последици в резултат от бедствия, са осъществявани от 

главен експерт в дирекцията съгласно нормативните изисквания и указанията на МВР и 

МО.   

В изпълнение на изискванията на чл. 6, ал. 1, т. 13, чл. 14, чл. 28 и чл. 64, ал. 1, т. 5 от 

Закона за защита при бедствия и необходимостта от провеждане на тренировки на 

областно и общинско ниво по системата за ранно предупреждение и оповестяване на 

органите на изпълнителната власт и съставните части на ЕСС през 2021 г. е направено 

предложение за провеждане на щабна тренировка на Областния щаб за защита при 

бедствия на тема „Дейност на областния щаб за изпълнение на плана за защита при 

бедствия при усложнена епизоотична обстановка“. Утвърден и изпратен на РДПБЗН - 

Ловеч, План-график за провеждане на планираните тренировки на областно и общинско 

ниво по системата за ранно предупреждение и оповестяване на органите на 

изпълнителната власт и съставните части на ЕСС през 2021 г. Поради въведените 

противепидемични мерки тренировката е отложена за 20.12.2021 г.  

Изпратено е писмо до МОСВ с обобщена информация за предприетите действия от 

общините на територията на област Ловеч по проверка и осигуряване на проводимостта 

на речните легла. 

По сигнал от жители за проблемни участъци по коритото на река Осъм в района на с. 

Александрово е изготвена Заповед и е извършена Проверка на участъците от 

Междуведомствена комисия. Изготвен Констативен протокол от проверката и изпратен 

на членовете на комисията. 

По получен сигнал на Зелен телефон, подаден от Националната система 112 за заливане 

на пътя Русе - София при с. Румянцево от река Златна Панега и вероятност от 

подкопаването му поради необходимостта от предприемане на спешни действия се 

извърши проверка на място, след което се проведе работна среща с представители на 

ОПУ, ВиК АД - Ловеч и Община Луковит. Изготвен е протокол от срещата и изпратен 

на заинтересованите страни.  

Изготвена е заповед за извършване на проверка на път I-4 Микре - Сопот за наличие на 

опасни дървета в сервитута на пътя. 

От Община Тетевен е изискано становище и действия по компетентност относно сигнал 

за рушащи се мостове в с. Дивчовото, община Тетевен, преминаващи през общински път 

LOV2115/III-3701 Ямна – Черни Вит/ м. Десеткар – Дивчовото. 

До МКВПМС са подкрепени искания за финансиране на неотложни възстановителни 

работи на засегнати от бедствия имоти на територията на община Ловеч, и община 

Летница, област Ловеч. Изготвено е положително становище по целесъобразност във 

връзка с получено копие от Искане за финансиране с изх. № 4670/07.09.2021 г. на 

Община Угърчин, изпратено до МКВПМС за финансиране на неотложни  

възстановителни работи. Подновено е искане до МКВПМС за отпускане на 

необходимите финансови средства за изпълнението на проект „Спешни неотложни 

аварийно-възстановителни работи, свързани с осигуряване на проводимостта на р. Осъм 

в района на път II-35“. Подадено искане до МКВПМС за оказване на съдействие за 

отпускане на средства за неотложни възстановителни работи на Гложенски манастир 

„Св. Георги Победоносец“ - с. Гложене, община Тетевен. 

Предоставена е информация на ДАНС за направените до момента постъпки за търсене 

на възможност за финансиране на проектиране и изграждане на магистрален водопровод 

„Черни Осъм“. Изготвена Заповед за актуализиране на състава на Областен щаб за 

изпълнение на областния план за защита при бедствия и за взаимодействие с 

националния и с общинските щабове. 
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Изготвено писмо до членовете на областния щаб за отлагане за резервна дата на 

планираната областна щабна тренировка за усвояване на Плана за защита при бедствия 

в област Ловеч на тема „Дейност на областния щаб за изпълнение на плана за защита при 

бедствия при усложнена епизоотична обстановка“. В изпълнение на утвърдения График 

за провеждане на тренировките с щабовете за изпълнение на плановете за защита при 

бедствия за 2021 г. се изготви Заповед за назначаване на планираща група и провеждане 

на областна щабна тренировка на тема „Дейност на областния щаб за изпълнение на 

плана за защита при бедствия при усложнена епизоотична обстановка“ на  23.11.2021  г. 

Предвид обявената извънредна епидемична обстановка във връзка с разпространението 

на коронавирус инфекция на територията на Република България, както и повишената 

заболеваемост в област Ловеч, се изготви Докладна до областния управител с 

предложение щабната тренировка, назначена за 23.11.2021 г., да бъде отменена за 

20.12.2021 г. Изготвена е Заповед за отмяна на предвидената щабна тренировка и 

провеждането й на 20.12.2021 г., за което са уведомени общините и членовете на Щаба. 

Проведени са три работни срещи на планиращата група и изготвен План за подготовка и 

провеждане на щабна тренировка с Щаба за изпълнение на плана за защита при бедствия 

на област Ловеч. За проведената Щабна тренировка е съставен протокол. 

В изпълнение на изискванията на чл. 140, ал. 5, т. 1 от Закона за водите, чл. 64, ал. 1, т. 6 

от Закона за защита при бедствия са определени представители от съответните отговорни 

институции. Изготвена е заповед за назначаване на междуведомствена комисия, която 

извърши проверки на участъците от реките с нарушена проводимост в районна на БДДР 

- Плевен на територията на област Ловеч. Съгласно утвърдения график се извърши 

проверка на състоянието на защитни съоръжения, както и проводимостта на критични 

речни участъци в област Ловеч. Изготвен е Констативен протокол с резултатите от 

огледите на участъците, който е изпратен до съответните общини и структури. Изготвен 

е доклад за дейността на комисията, който е предоставен на областен управител.  

Осигурено е участие в планирана тренировка на областно ниво по системата за ранно 

предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и съставните части 

на ЕСС на 14.04.2021 г. 

Във връзка с неблагоприятните метеорологични условия и с оглед създаване на условия 

за бързо реагиране при бедствени и аварийни ситуации е изпратено писмо до общините 

с дадени от ДАМТН указания за изпълнение на действията, които следва да се 

предприемат от  компетентните органи. 

На основание чл. 5, ал. 4 и чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на  земеделските земи и 

Наредба № 8121з-968 от 10 декември 2014 г. за правилата и нормите за пожарна 

безопасност при извършване на дейности в земеделските земи е подготвена заповед за 

обезопасяване на жътвената кампания. 

Организирана е работна среща във връзка с възникналата пожароопасна обстановка и 

осъществяване на координация и контрол на Заповед № РД-07-32/01.04.2021 г. на 

Областен управител на област Ловеч относно определяне на пожароопасния сезон в 

горските територии. 

Изпратена е информация до Министерство на вътрешните работи относно предприетите 

дейности и  превантивни мерки за недопускането или намаляването на последици от 

бедствия, причинени от възникналата пожароопасна обстановка, и необходимост от 

предприемане на действия за осъществяване на координация и контрол в изпълнение на 

чл. 64, ал. 1 , т. 6 от Закона за защита при бедствия. 

Вследствие на наводнение от придошли води от р. Продимчешка бара на обекти в 

Северна индустриална зона на гр. Ловеч е назначена Междуведомствена комисия, която 

извърши проверка на яз. „Скокът“ в землището на с. Скобелево и на барата, тръгваща от 

с. Скобелево и вливаща се в р. Продимчешка бара. Вследствие на проверката е изготвен 

Констативен протокол, който е изпратен до Община Ловеч за предприемане на 

посочените действия.  
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В изпълнение на изискванията на чл. 138 а, ал. 3 от Закона за водите, чл. 64 ал. 1, т. 6 от 

Закона за защита при бедствия са определени представители от съответните отговорни 

институции. Изготвена е заповед за назначаване на междуведомствена комисия, която да 

извърши проверка на изпълнението на предписанията от обследването на техническото 

и експлоатационно състояние на язовирните стени и съоръженията към тях.  

По постъпил сигнал е организирано  извършване на експертен оглед на подпорната стена 

и прилежащите съоръжения на ХТС „Долно езеро“, с. Златна Панега, община Ябланица. 

Изготвен е Доклад до Областен управител с резултата от проведения експертен оглед и 

получените становища от членовете. Дадени са предписания на ВиК АД – гр. Ловеч 

относно осъществяване на правилна експлоатация на съоръжението. 

Във връзка с проследяване на напредъка по изпълнението на Рамката за намаляване на 

риска от бедствия от Сендай 2015-2030 на ООН е събрана информация от общините за 

възникнали бедствия през 2020 г. на тяхната територия, след което е обобщена в 

електронен формат за област Ловеч и е изпратена до Съвета за намаляване на риска от 

бедствия към МС. 

В изпълнение на задълженията, възложени на областния управител в чл. 138а, ал. 3 и ал. 

4 от Закона за водите (ЗВ), комисия, назначена със Заповед на Областен управител на 

област Ловеч № РД-07-132/17.09.2021 г., в периода 05.10.2021 г. – 28.10.2021 г. извърши 

проверка на техническото състояние на 42 бр. язовири и отводящи дерета до 500 м след 

язовирната стена в общините на територията на област Ловеч. Съставени 42 бр. 

Констативни протоколи от извършените проверки. Заверени и изпратени копия на 

Констативни протоколи на съответните собственици на язовирни стени за сведение и 

изпълнение на дадените от Комисията предписания. 

На основание чл. 6 г от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ) е разработен Проект на 

Областна програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. съвместно с 

представители на РДПБЗН - Ловеч. На основание чл. 6 г, ал. 2 от Закона за защита при 

бедствия документът е публикуван за обществено обсъждане  на официалната страница 

на Областна администрация - Ловеч за срок от един месец. Изготвено е съобщение до 

заинтересованите страни за предложения и изразяване на становища относно проекта. 

Изготвена е Програма за планово почистване на речните участъци в 

извънурбанизираните територии на област Ловеч за 2022 г., която е изпратена до 

Министерство на вътрешните работи за включване на обектите в Годишните планове за 

изпълнение на Националната програма за намаляване на риска от бедствия. 

В изпълнение на Заповед № Р-168/15.10.2021 г. на Министър-председателя на Република 

България във връзка с подготовката на страната за зимния сезон 2021-2022 г. е проведено 

неприсъствено заседание на Областния щаб за изпълнение на областния план за защита 

при бедствия. Съобразно получената информация от членовете и общините на 

територията на област Ловеч е изготвен Доклад за готовността на област Ловеч за работа 

през зимния сезон 2021-2022 г., който е изпратен до Министъра на вътрешните работи.  

Подобряване на организацията на работа на ОСС и поддържане на военновременната 

система за управление. 

Приет е пункт за управление „Ловеч 2“ от Държавна агенция „Електронно управление“. 

Предоставен е списък с определени лица с достъп до пункта през 2021 г. 

Изготвено е писмо до общините с Указания на Междуведомствения съвет по 

отбранителна индустрия за 2021 г. 

В изпълнение на указания, дадени от Министерство на отбраната, са изпратени заявка за 

финансиране на дейности по ОМП през 2022 г. и отчет за изразходваните финансови 

средства за тези дейности през 2020 г. 

В изпълнение на Заповед № РД-07-5/09.02.2021 г. е извършена годишна проверка на 

регистратурата за класифицирана информация на Областна администрация - Ловеч за 

спазване на изискванията за защита на класифицираната информация. 
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Изготвен е План за изпълнение на дейностите по Отбранително-мобилизационна 

подготовка за 2021 г. и Доклад за изпълнение на дейностите по ОМП през 2020 г. 

Изготвена е Заповед и План за подготовка и провеждане на мероприятия по изпълнение 

на решение № 211/31.05.1993 г. на Министерския съвет на Република България за 

честване на 2 юни – Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, които са 

изпратени на общините, ОДМВР – Ловеч и РДПБЗН - Ловеч за сведение и изпълнение. 

Указано е на общините, на териториите на които има незадействани сирени, да 

предприемат действия по възстановяване на електрозахранването на 

електромеханичните сирени или да се осигурят сирени с ръчно задействане. 

Изготвена е Заповед за преглед на готовността за предоставяне на техника – запас с 

мобилизационно назначение от собственици – физически и юридически лица, и е 

изпратена до общините и ВО - Ловеч. 

С цел своевременното организиране на дейностите по отсрочване на запасни и техника 

запас от повикване във въоръжените сили при мобилизация за периода 2022-2023 г. и в 

изпълнение на Указанията на Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия и 

сигурност на доставките за дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка 

през 2021 г. са изискани от общините предложения за длъжностите съгласно 

Националната класификация за професиите и длъжностите (НКПД), изпълнявани от 

запасни, както и списъци на техника запас по типове и  видове, определени за безусловно 

отсрочване. Получените списъци са обобщени и изпратени до Министерство на 

отбраната. 

Проведена е тренировка по усвояване и реализиране на част от разработения „План за 

използване на Интегрираната комуникационно-информационна система“ в изпълнение 

на Указанията за дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка през 2021 г., 

приети от Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия. 

 

Цел 8. Ефективно управление на човешките ресурси чрез добра съгласуваност на 

целите на областната администрация и работните планове, кариерното развитие и 

повишаване на компетентността на служителите 

 8.1 Създаване на условия за ефективно управление на изпълнението на дирекциите 

и отделените служители  за постигане целите на ОА - Ловеч 

 

Служителите взеха участие в подготовката на целите за 2021 г. на Областна 

администрация - Ловеч, подготвиха лични доклади за изпълнение на целите на Областна 

администрация за 2020 г., подготвиха индивидуални работни планове за 2021 г. и лични 

планове за обучение през 2021 г.  

Всички служители подготвиха лични доклади за изпълнение целите на Областна 

администрация за отделните тримесечия на 2021 г. и взеха участие в работни срещи на 

служителите от дирекцията.  

Служителите взеха участие в онлайн и присъствени обучения, организирани от 

Института за публична администрация, по различни теми, които са заложени в 

годишните им планове за обучение.  

Eксперти взеха участие в интервю на кандидати за работа по програма „Старт в 

кариерата “, вследствие на което бе назначен 1 бр. младши експерт на работа в 

дирекцията за срок от една година. 

 

През отчетния период функциите, свързани с управление на човешките ресурси, са 

изпълнявани от главен експерт в дирекция АПОФУС, който своевременно подготвя 

документите, свързани с отчитане на човешките ресурси: заповеди за платен/неплатен 

годишен отпуск, временна неработоспособност, допълнителни споразумения за промени 

в трудовото правоотношение, заповеди и трудови договори, свързани с назначаване и 

освобождаване на служители, както и начисляване на полагащите им се обезщетения, 
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документи, свързани с положен нощен или извънреден труд, изготвяне на служебни 

бележки и удостоверения; представяне в НОИ на болнични листи и на приложения-

декларации на служители по майчинство. Водени са регистър за болнични листове,  

регистър за приложения-декларации за НОИ и регистър на отпуските на служителите. 

Стриктно се спазват сроковете за месечни и тримесечни отчети, справки и декларации. 

Същото се отнася и до спазването на текущите срокове, включително справка за ЧР за 

НСИ, ежемесечно подаване на Декларация 1. Изготвян е график за периода на дежурните 

служители по ОСС и обобщена справка за отработените часове. 

Начисляване и изплащане на работни заплати на служителите от Областна 

администрация и възнагражденията по граждански договори – изготвени са 12 разчетно-

разплащателни ведомости за месечни възнаграждения, 12 разчетно-разплащателни 

ведомости за аванс и 12 ведомости за изплатени суми по граждански договори.  

Във връзка с произвеждане на три избора за народни представители  през 2021 г. са 

начислявани възнаграждения на назначени технически сътрудници на граждански 

договори и членове на РИК, както следва: 

• Избори м. април 2021 г. – 15 бр. членове на РИК и 5 бр. технически сътрудници; 

• Избори м. юли 2021 г. – 13 бр. членове на РИК и 4 бр. технически сътрудници; 

• Избори м. ноември 2021 г. – 13 бр. членове на РИК и 6 бр. технически сътрудници. 

На всички са съставени досиета и са въведени в системата за Работни заплати. Начислени 

са и изплатени възнаграждения за месеците: февруари, март, април, май, юли, август, 

септември, октомври и ноември. Обработени и изплатени разходи за командировки 

съгласно заповеди на председателя на РИК. 

Ежемесечно се води кореспонденция със специалиста по трудова медицина д-р 

Хаджийска  за състоянието на служителите и оформяне на документи на служители с 

ТЕЛК. Всяка година се прави справка за ползваните през годината болнични листове и 

същата се предоставя на специалиста по трудова медицина.   

През отчетния период са начислявани и изплащани трудови възнаграждения на наети 

лица по програми и проекти с ДБТ - Ловеч. Изготвяни са и са представяни в ДБТ - Ловеч 

набор от документи, свързани с отчитане изпълнението на Областна администрация по 

седем договора с Бюрото по труда: 

- по НП „Старт на кариерата 2021“ – Георги Тодоров, назначен през м. юни 2021 г., и 

изготвени и представени в ДБТ -  7 броя декларация-искане за отчитане на средствата. 

- по НП „Помощ при пенсиониране 2021“ - Иванка Георгиева, назначена през м. ноември 

2021 г., и изготвени 2 бр. декларация-искане за отчитане на средствата. 

- По „Регионална програма за заетост за Област Ловеч 2021 г.“ бяха назначени 5 бр. 

работници за срок от шест месеца. Изготвени са 6 бр. декларация-искане за отчитане на 

средствата, програмата е приключена през м. ноември 2021 г. 

- По НП „ЗОХТУ“ 2021 - Румяна Радоева, назначена през м. октомври 2021 г., и 

изготвени 3 бр. декларация-искане за отчитане на средствата. 

- По НП „ ЗОХТУ“ 2020г. - Милена Балева, изготвени 12 бр. декларация-искане за 

отчитане на средствата. 

- По НП „Помощ при пенсиониране 2020“ - Нели Колева, изготвени 12 бр. декларация-

искане за отчитане на средствата. 

- По НП „ЗОХТУ“ 2019 - Димитрина Николова, 4 бр. декларация-искане за отчитане на 

средствата, програмата приключи през м. април 2021 г. 

На всички новопостъпили са изготвени трудови договори, оформени трудови книжки, 

събрани всичките необходими документи и подадени уведомления по чл. 62 до НАП. 

На всички освободени са изготвени заповеди за прекратяване, оформени трудови 

книжки, подготвени обходни листи и декларации за предадени трудови книжки и 

подадени уведомления по чл. 62 до НАП.  

Стриктно се води документацията, която се подава в ДБТ, и ежемесечно се спазва 

определеният за това срок. 
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На основание чл. 32, ал. 1 от Закона за администрацията, съгл. чл. 65 от Постановление 

№ 408  на МС от 2020 г. и във връзка с чл. 12,ал. 2 от Наредбата за заплатите на 

служителите в държавната администрация и Заповед на областен управител, са 

увеличени заплатите на всички служители. Изготвени са съответните 

заповеди/допълнителни споразумения на всички. На основание Постановление № 331 от 

26.11.2020 г. са увеличени всички минимални заплати и изготвени допълнителни 

споразумения. 

Проведен е подбор по „Регионална програма за заетост за Област Ловеч 2021 г.“ и са 

назначени шест лица от БТ.  

На всички са изготвени трудови договори, оформени  досиета и подадена справка в НАП. 

Коригиран е графикът за обучения и всички записани служители започнаха своите 

присъствени и онлайн обучения. 

Издадени са заповеди за освобождаване, изготвени всички необходими документи и 

оформени трудови книжки на петима служители след приключване на „Регионална 

програма за заетост 2021 г.“ към Бюрото по труда. 

 На всички новоназначени са подготвени трудови договори, респ. заповеди за 

назначаване. Оформени са трудови и служебни книжки и всички необходими документи 

за назначаване. 

Издадена е заповед и приети Заявления на служителите за отлагане на неизползван 

платен годишен отпуск за ползването му през 2022 г. 

За отчетния период са изготвени необходимите длъжностни и щатни разписания.  

Изготвени са заповеди за полагане на извънреден труд и до края на м. януари е подадена 

справка за отработени часове извънреден труд в „Инспекция по труда“ - гр. Ловеч. 

Стриктно се води Книга за отчитане на извънредния труд. 

 

Към 31.12.2021 г. в Областна администрация - Ловеч има 4 (четири) незаети щатни 

длъжности, както следва: 

- Финансов контрольор – 1 бр.; 

- Старши експерт в дирекция АКРРДС – 1 бр.;  

- Главен експерт в дирекция АКРРДС - 1 бр.; 

- Главен специалист в дирекция АКРРДС– 1 бр. 

 

IV.  ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

        

Изложеното в доклада налага извода, че всички поставени цели през 2021 г. на ОА - 

Ловеч са изпълнени в срок и съобразно изискванията. Тя консултира и координира 

дейността си за осъществяване на единната държавна политика с местни власти, 

социални партньори и представители на частния сектор за постигане и поддържане на 

социално отговорен стратегически синхрон. 

Изказваме благодарност за партньорството на всички общини от областта, на 

териториалните структури и на медиите, с които работихме в сътрудничество, за да 

реализираме поставените си цели. 

И през 2022 г. ОА - Ловеч ще е отворена за добрите идеи, за полезните практики, за 

оригиналните предложения и проекти, свързани с реализацията на стратегическите цели 

на държавата, и във връзка с подобряване живота на хората от област Ловеч.  

Представяме на всички жители на област Ловеч доклада за изминалия едногодишен 

период. 

 

Изготвил: 

инж. Ваня Събчева – Главен секретар 


